

**ധനകാര്യം**

2023-2024 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെയുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ  
ധനാഭ്യർത്ഥനകളിൻമേലുള്ള ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും

- ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XII - പോലീസ്
- ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XIII - ജയിലുകൾ
- ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XIV - സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും
- ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXIII - വാർത്താവിതരണവും പ്രചരണവും

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു ഭരണപരമായ

സർവ്വീസുകളുമെന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും

വാർത്താവിതരണവും പ്രചരണവുമെന്ന XXIII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള

ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ യഥാക്രമം

കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുകകൾ 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ

പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

		ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് 2023-2024		
		സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിക്കുന്ന ധനാഭ്യർത്ഥന തുക		
ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ	ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേര്	റവന്യൂ (രൂപ)	മൂലധനം (രൂപ)	ആകെ (രൂപ)
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)
XII	പോലീസ്	4750,11,81,000	61,58,05,000	4811,69,86,000
XIII	ജയിലുകൾ	190,05,37,000	---	190,05,37,000
XIV	സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും	611,24,89,000	9,26,00,000	620,50,89,000
XXIII	വാർത്താവിതരണവും പ്രചരണവും	106,27,93,000	2,60,00,000	108,87,93,000

പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗ ക്ഷേമവും ദേവസ്വവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു

ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളുമെന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും വാർത്താവിതരണവും പ്രചരണവുമെന്ന XXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും സംബന്ധിക്കുന്ന സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ ചട്ടം 236 (3) പ്രകാരമുള്ള പ്രസ്താവന ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: താഴെ പറയുന്ന **ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ** അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതും അതിനുശേഷം നാല് ധനാഭ്യർത്ഥനകളുടെയും ചർച്ച ഒരമിച്ച് നടത്താവുന്നതുമാണ്.

**ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ**  
**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XII - പോലീസ്**  
**നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കറയ്ക്കൽ**

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4811,69,86,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പോലീസിന്റെ ക്രിമിനൽവൽക്കരണവും രാഷ്ട്രീയവൽക്കരണവും ക്രമസമാധാന പരിപാലനത്തിൽ തകർച്ച ഉണ്ടാക്കിയതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4811,69,86,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പോലീസുകാർ പ്രതികളാകുന്ന ക്രിമിനൽ കേസുകൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതും ഗുണ്ടാ സംഘങ്ങളുമായും ലഹരി മാഫിയയുമായും പോലീസുകാർ ബന്ധം പുലർത്തുന്നതുമൂലം ക്രമസമാധാന പ്രതിസന്ധി ഉണ്ടായതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4811,69,86,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങൾ ആവർത്തിക്കുന്നത് തടയുന്നതിൽ പോലീസ് പരാജയപ്പെട്ടതായും രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതക കേസ് പ്രതികൾക്ക് പോലീസ് സംരക്ഷണം നൽകുന്നതായും പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4811,69,86,000 രൂപ ഒരു

രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (മയക്കുമരുന്നും മാഫിയകളുമായും ഗുണ്ടകളുമായും ബന്ധമുള്ള ആളുകൾ സേനയിൽ തുടരുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4811,69,86,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സ്ത്രീപീഡനം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ക്രിമിനൽ കേസുകളിൽ പ്രതികളായ പോലീസുകാരെ സർക്കാർ സംരക്ഷിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4811,69,86,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഗുണ്ടകളും മറ്റ് മാഫിയകളുമായി ബന്ധം പുലർത്തുന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിൽ സർക്കാർ വീഴ്ച വരുത്തുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. അബൂൽ ഹമീദ്: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4811,69,86,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഗുണ്ടകളുമായും മറ്റ് മാഫിയകളുമായും പോലീസ് അവിശുദ്ധ ബന്ധം പുലർത്തുന്നതായും അത് തടയുന്നതിന് ക്രിയാത്മകമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്തതായും പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4811,69,86,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ക്രിമിനൽ കേസുകളിൽ ഉൾപ്പെട്ട പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4811,69,86,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്ത് ക്രമസമാധാന പ്രശ്നങ്ങളും പോലീസ് അതിക്രമങ്ങളും നിലനിൽക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം

ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4811,69,86,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (മുഖ്യമന്ത്രി സന്ദർശനം നടത്തുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ പ്രതിപക്ഷ യുവജന പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തകരെ നിയമവരുദ്ധമായി കരുതൽ തടങ്കലിലാക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4811,69,86,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സുരക്ഷയുടെ പേരിൽ ജനങ്ങളുടെ സഞ്ചാരസ്വാതന്ത്ര്യവും പൗരാവകാശങ്ങളും പോലീസ് നിഷേധിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4811,69,86,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സർക്കാരിനെതിരെ സമരം

ചെയ്യുന്നവരെ ക്രിമിനൽ കേസിൽപ്പെടുത്തി അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4811,69,86,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സുരക്ഷയുടെ പേരിൽ പൊതുജനങ്ങളുടെ സഞ്ചാരസ്വാതന്ത്ര്യം തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നതായും പ്രതിപക്ഷ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെയും അവരുടെ പോഷകസംഘടനകളുടെയും പ്രവർത്തകരെ അന്യായമായി കരുതൽ തടങ്കലിൽ വയ്ക്കുന്നതായും പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4811,69,86,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സർക്കാരിന്റെ തെറ്റായ നയങ്ങൾക്കെതിരെ സമാധാനപരമായി പ്രതിഷേധിക്കുന്ന യുവജനങ്ങൾ അടക്കമുള്ള പ്രതിഷേധക്കാർക്ക് നേരെ അക്രമം അഴിച്ചു വിടുന്നതായും സ്ത്രീ



പ്രതിഷേധക്കാരെ പുരുഷ പോലീസ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതായും പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4811,69,86,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഒരു രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം കൊലപാതകം നടത്തിയെന്ന് എടയന്നൂർ ശുഹൈബ് വധക്കേസ് പ്രതി വെളിപ്പെടുത്തിയതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീമതി ഉമ തോമസ്: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4811,69,86,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്ത് പോക്സോ കേസുകളും സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും എതിരായ അതിക്രമങ്ങളും വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4811,69,86,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്ത് ഗുണ്ടാ ആക്രമണവും സാമൂഹ്യവിരുദ്ധരുടെ ആക്രമണവും വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതായും ഇത് തടയാൻ പോലീസിന് കഴിയാത്ത രീതിയിൽ ക്രിമിനലുകളുമായി ബന്ധമുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർ പോലീസ് സേനയിൽ സേവനമനുഷ്ഠിക്കുന്നതായും പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4811,69,86,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്ത് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള കേസുകൾ പിൻവലിക്കുന്നതിന് നിരാക്ഷേപപത്രം നൽകുകവഴി കേസുകൾ അട്ടിമറിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4811,69,86,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (വാഹന പരിശോധനകളുടെ പേരിൽ

ഇരുചക്ര വാഹന യാത്രക്കാരെ പോലീസ് ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4811,69,86,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി ഇരുചക്ര യാത്രക്കാരിൽനിന്നും ഹെൽമറ്റ് ധരിക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽ പോലീസ് വ്യാപകമായി പിഴയീടാക്കുന്നതായും ആയതിലൂടെ നികുതിയേതര വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിച്ച് പൊതുജനത്തെ കൊള്ളയടിക്കുന്നതായും പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4811,69,86,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പോലീസ് വകുപ്പിലെ വാഹനങ്ങളുടെ ദുരുപയോഗം തടയാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4811,69,86,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നത് തടയാൻ സൈബർ സെല്ലിന്റെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

**മിതവ്യയ വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ**

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ബഡ്ജറ്റ് ഹെഡിനുകീഴെ 2062-00-103 എന്ന ഇനത്തിന് വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6,34,00,000 രൂപ നീക്കം ചെയ്യേണ്ടതാണ് (നയതന്ത്ര ചാനൽ വഴി സ്വർണ്ണം കടത്തിയെന്ന ആരോപണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേസുകളിൽ വിധി പറയാനിരിക്കെ ലോകായുക്തയുടെ അധികാരങ്ങൾ കവർന്നെടുക്കുന്നതിനുള്ള നിയമനിർമ്മാണത്തിന് മുതിരുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ

ബഡ്ജറ്റ് ഹെഡിനുകീഴെ 4055-00-207-87 എന്ന ഇനത്തിന് വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 1,80,00,000 രൂപ 1,70,00,000 രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുനിരത്തുകളിൽ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള ക്യാമറകൾ വാങ്ങിയതിൽ ക്രമക്കേടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

**സൂചക വെട്ടിക്കറയ്ക്കൽ**

പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4811,69,86,000 രൂപയിൽനിന്ന് ൯൪ രൂപ കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം താഴെപ്പറയുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു.

1. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
2. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XIII - ജയിലുകൾ നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കറയ്ക്കൽ**

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 190,05,37,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കൊലക്കേസ് പ്രതികൾക്കുൾപ്പെടെ ജയിലിനകത്ത് മയക്കുമരുന്നും മൊബൈൽ ഫോണുമൊക്കെ എത്തിച്ചു കൊടുക്കുന്നതിന് ജയിൽ ജീവനക്കാർ കൂട്ടുനിന്നതായും പറയപ്പെടുന്ന വിഷയത്തിൽ അന്വേഷണം നടത്തി നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 190,05,37,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (തടവ് പുള്ളികൾക്ക് രാഷ്ട്രീയ പരിഗണനവച്ച് മൊബൈൽ ഫോൺ, കഞ്ചാവ്, പുറമെയുള്ള ഭക്ഷണം എന്നിവയെല്ലാം എത്തിച്ചുനൽകുന്നതായും ജയിൽ നിയമങ്ങൾ പരസ്യമായി ലംഘിക്കപ്പെടുന്നതായും ചില തടവുകാർക്ക് മാനദണ്ഡം പാലിക്കാതെ പരോൾ അനുവദിക്കുന്നതായും പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 190,05,37,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജയിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ജയിലുകളിലേക്ക് ലഹരിപദാർത്ഥങ്ങൾ എത്തിച്ചു നൽകുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 190,05,37,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജയിലുകളിൽ ലഹരിയും മയക്കുമരുന്നുകളും യഥേഷ്ടം ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് സഹായകരമായ നിലപാട് ജയിൽ അധികൃതർ സ്വീകരിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 190,05,37,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കൊലപാതകക്കേസുകളിലെ ചില പ്രതികൾക്ക് ജയിലധികൃതർ അനധികൃത സൗകര്യങ്ങൾ

അനുവദിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന  
ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ  
ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 190,05,37,000 രൂപ ഒരു  
രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജയിലുകളിൽ മയക്കുമരുന്ന് വ്യാപാരം  
നടക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന  
ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ  
ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 190,05,37,000 രൂപ ഒരു  
രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ക്രിമിനലുകൾക്കും, രാഷ്ട്രീയ കേസുകളിൽ  
ശിക്ഷിക്കപ്പെടുന്നവർക്കും അനധികൃത സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിക്കൊടുക്കുന്ന  
ജയിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന  
വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ  
അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ  
ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 190,05,37,000 രൂപ ഒരു



രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്തെ ജയിലുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ക്രിമിനൽ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ നിയന്ത്രണവും ഏകോപനവും നടത്തുന്നതിനായി തടവുപള്ളികൾക്ക് മൊബൈൽ ഫോൺ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തി നൽകുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 190,05,37,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജയിലുകളിൽ മനുഷ്യാവകാശ ലംഘനങ്ങൾ നടക്കുന്നത് തടയാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 190,05,37,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്തെ ജയിലുകളിൽ ക്രിമിനലുകളും ജയിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥരും തമ്മിൽ അവിശുദ്ധ കൂട്ടുകെട്ടുള്ളതായും അതിനെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്ന തടവുകാർക്ക് മനുഷ്യാവകാശ ലംഘനങ്ങൾ

നേരിടേണ്ടിവരുന്നതായും പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന  
ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ  
ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 190,05,37,000 രൂപ ഒരു  
രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സെൻട്രൽ ജയിലുകളിൽ നിന്നുൾപ്പെടെ  
അന്താരാഷ്ട്രീകൾക്കുള്ള ഭക്ഷണ സാധനങ്ങൾ ഉദ്യോഗസ്ഥർ  
കടത്തിക്കൊണ്ടുപോയി കരിച്ചന്തയിൽ വിൽക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന  
വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ  
അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ  
ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 190,05,37,000 രൂപ ഒരു  
രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജയിലുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച്  
കുറ്റവാളികളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ലഹരി മാഫിയ സംഘം  
പ്രവർത്തിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന  
ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 190,05,37,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (രാഷ്ട്രീയ സ്വാധീനം ഉപയോഗിച്ച് ക്രിമിനലുകൾ അനധികൃതമായി പരോൾ നേടുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തുപ്പുണിത്തറ): സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 190,05,37,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതക കേസ് പ്രതികൾക്ക് അനധികൃത പരോൾ അനുവദിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 190,05,37,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (തടവുകാർക്ക് പരോൾ നൽകുന്നതിൽ വ്യവസ്ഥകൾ ലംഘിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 190,05,37,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ജയിൽപ്പള്ളികളോട് സ്വീകരിക്കുന്നതായ വിഭാഗീയ നിലപാട് സംസ്ഥാനത്തെ ജയിലുകളിലും നടപ്പാക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 190,05,37,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജയിലുകളിൽ പ്രിസൺ ഡെവലപ്മെന്റ് ഫണ്ട് വിനിയോഗം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 190,05,37,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ശിക്ഷാനന്തര പുനരധിവാസം എന്ന ആശയം ഉൾക്കൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്തെ ജയിൽ നിയമങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ പരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്)

എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 190,05,37,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജയിലുകളുടെ ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 190,05,37,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (തടവുകാരുടെ എണ്ണത്തിനനുസരിച്ച് ജയിലുകളിൽ ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 190,05,37,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (തടവുകാർക്ക് തുടർവിദ്യാഭ്യാസത്തിനും വായനയ്ക്കും വിനോദത്തിനും വേണ്ട സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

**സൂചക വെട്ടിക്കറയ്ക്കൽ**

ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 190,05,37,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം താഴെപ്പറയുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു.

1. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്
2. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
3. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
4. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്
5. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
6. ശ്രീമതി ഉമ തോമസ്

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XIV - സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും**

ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു

ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 620,50,89,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ദുരന്തനിവാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഫലപ്രദമായി ഇടപെടാൻ അഗ്നിശമന സേനയെ സജ്ജമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റും

ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 620,50,89,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ദുരന്ത സാഹചര്യങ്ങളിൽ അഗ്നിശമനസേനയുടെ സേവനം സമയബന്ധിതമായി ഉറപ്പാക്കുന്ന രീതിയിൽ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും കൂടുതൽ അഗ്നിശമനസേന യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റും

ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ

പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 620,50,89,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഇടുങ്ങിയ റോഡുകളിലൂടെ കടന്നുപോകുന്ന വാഹനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആധുനിക യന്ത്രസാമഗ്രികൾ അഗ്നിശമന സേനയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 620,50,89,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (അഗ്നിശമനസേനയ്ക്ക് ഇടുങ്ങിയ റോഡുകളിലൂടെ അപകടം സംഭവിച്ച സ്ഥലങ്ങളിൽ വേഗത്തിൽ എത്തിച്ചേർന്ന് ആശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ആവശ്യമായ വാഹനങ്ങളും സൈക്ലിറ്റുകളും ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ



പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 620,50,89,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (നൂതന അഗ്നിശമന ഉപകരണങ്ങളും വാഹനങ്ങളും ഉൾപ്പെടെ ലഭ്യമാക്കി അഗ്നിശമനസേന വിഭാഗത്തെ കാലാനുസൃതമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 620,50,89,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (അഗ്നിശമനസേനയെ വന്യജീവി ആക്രമണം ഉൾപ്പെടെ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന് സജ്ജരാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 620,50,89,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഹോം ഗാർഡുകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും

അവരുടെ സേവനം വിപുലപ്പെടുത്തുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 620,50,89,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സ്റ്റേഷനറി സാധനങ്ങൾ ദുരുപയോഗം ചെയ്യപ്പെടുന്നതായും ആയത് തടയാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായും പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 620,50,89,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സർക്കാർ ഓഫീസുകളുടെ ഉപയോഗത്തിനായി സ്റ്റേഷനറി സാധനങ്ങൾ വാങ്ങുമ്പോൾ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും

മറ്റു ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 620,50,89,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സർക്കാർ ഓഫീസുകൾക്ക് ആവശ്യമായ ഗുണനിലവാരമുള്ള സ്റ്റേഷനറി സാധനങ്ങൾ യഥാസമയം ലഭ്യമാക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തുപ്പുണിത്തറ): സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു

ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 620,50,89,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സർക്കാർ പ്രസ്സുകളെ ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിനും സ്കൂൾ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ സർക്കാരിന്റെ മുഴുവൻ പ്രിന്റിംഗ് ജോലികളും സർക്കാർ പ്രസ്സ് മുഖേന നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു

ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 620,50,89,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സർക്കാർ പ്രസ്തുതകളുടെ ആധുനികവത്കരണം ത്വരിതപ്പെടുത്തേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, സ്പോഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റും

ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 620,50,89,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്തെ പ്രസ്തുതകൾ ആധുനികവത്കരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, സ്പോഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റും

ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 620,50,89,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (അച്ചടി വകുപ്പിനുകീഴിൽ സർക്കാർ പ്രസ്തുതകളിൽ ആധുനികവത്കരണ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചതിനുശേഷം സാങ്കേതിക

വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെയും മിനിസ്റ്റീരിയൽ വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെയും അനുപാതം പുന:ക്രമീകരിക്കണമെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 620,50,89,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (അച്ചടി ജോലികൾ ഓൺലൈനായി മാറിയ സാഹചര്യത്തിൽ ഇതിനാവശ്യമായ ഉപകരണങ്ങൾ വകുപ്പിന് ലഭ്യമാക്കണമെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 620,50,89,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (അച്ചടി വകുപ്പിലെ സാങ്കേതിക വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെ കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 620,50,89,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കൂടുതൽ പ്രസ്തുതകൾ ആരംഭിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

**മിതവ്യയം വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ**

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ബജറ്റ് ഹെഡിനുകീഴെ 4050-00-800-97 എന്ന ഇനത്തിന് വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 110,00,000 രൂപ 60,00,000 രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കമ്പ്യൂട്ടർവൽക്കരണവും, കടലാസ്സരഹിത ഓഫീസുകളും സാധാരണമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ ഘട്ടത്തിൽ അച്ചടി പ്രസ്തുതകളുടെ പുതിയ യൂണിറ്റുകൾക്കായി പണം ചെലവഴിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

### സൂചക വെട്ടിക്കറയ്ക്കൽ

സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 620,50,89,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം താഴെപ്പറയുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു.

1. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
2. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
3. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്
4. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
5. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
6. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്
7. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
8. ശ്രീമതി ഉമ തോമസ്
9. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്

10. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്

**ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XXIII - വാർത്താവിതരണവും പ്രചരണവും**

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, വാർത്താ വിതരണവും പ്രചരണവും എന്ന

XXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 108,87,93,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി നേരിടുമ്പോഴും പരസ്യ ഇനത്തിൽ സർക്കാർ വൻതുക ചെലവഴിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, വാർത്താ വിതരണവും പ്രചരണവും

എന്ന XXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 108,87,93,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനം സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ പി.ആർ.ഡി. ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും പ്രസ്സ് സെക്രട്ടറിമാരുടെയും സേവനം ലഭ്യമായിരുന്നിട്ടും മന്ത്രിമാരുടെ ഓഫീസിൽ പി.ആർ.ഒ.-മാരുടെ പ്രത്യേക തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള തീരുമാനം ഒഴിവാക്കേണ്ട വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.



ശ്രീ. പി. അബൂൽ ഹമീദ്: സർ, വാർത്താ വിതരണവും പ്രചരണവും

എന്ന XXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 108,87,93,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സർക്കാർ പദ്ധതികളുടെ പരസ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഭീമമായ തുക പാഴാക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, വാർത്താ വിതരണവും പ്രചരണവും

എന്ന XXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 108,87,93,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനം സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലാണെന്ന് പറയുമ്പോഴും വിവിധ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ സർക്കാർ പരസ്യം നൽകുന്നത് വൻബാധ്യത വരുത്തി വയ്ക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, വാർത്താ വിതരണവും

പ്രചരണവും എന്ന XXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 108,87,93,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ്

ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിക്കിടയിലും സർക്കാർ പരിപാടികളുടെ പരസ്യ പ്രചരണങ്ങൾക്കായി വൻതുക ചെലവഴിക്കുന്നു എന്ന് പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, വാർത്താ വിതരണവും പ്രചരണവും എന്ന XXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 108,87,93,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കേരള മീഡിയ അക്കാദമിയുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. പി. എ. മജീദ്: സർ, വാർത്താ വിതരണവും പ്രചരണവും എന്ന XXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 108,87,93,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഔട്ട്ഡോർ പബ്ലിസിറ്റിക്കായി ഹോർഡിംഗുകൾ സ്ഥാപിച്ചതിലുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ക്രമക്കേടുകൾ അന്വേഷിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്: സർ, വാർത്താ വിതരണവും പ്രചരണവും എന്ന

XXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 108,87,93,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് ഓഫീസുകളിൽ സർക്കാർ പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങൾ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ: സർ, വാർത്താ വിതരണവും പ്രചരണവും

എന്ന XXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 108,87,93,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ചെറുകിട പത്രങ്ങൾക്ക് പരസ്യം നൽകുന്നതിൽ സർക്കാർ വിവേചനം കാണിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം: സർ, വാർത്താ വിതരണവും പ്രചരണവും

എന്ന XXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 108,87,93,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പി.ആർ.ഡി. ജീവനക്കാർക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട പരിശീലനം നൽകേണ്ടതിന്റെ

ആവശ്യകത ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, വാർത്താ വിതരണവും പ്രചരണവും എന്ന XXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 108,87,93,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഇൻഫർമേഷൻ ആന്റ് പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് വകുപ്പിൽ അസിസ്റ്റന്റ് ഇൻഫർമേഷൻ ഓഫീസർമാരുടെ ഒഴിവുകൾ നികത്താത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഡോ. എം. കെ. മൂനീർ: സർ, വാർത്താ വിതരണവും പ്രചരണവും എന്ന XXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 108,87,93,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഇൻഫർമേഷൻ ആന്റ് പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് വകുപ്പിന്റെ ചെലവിൽ ലഘുലേഖകൾ തയ്യാറാക്കി പാർട്ടി പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്: സർ, വാർത്താ വിതരണവും പ്രചരണവും എന്ന XXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 108,87,93,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പി.ആർ.ഡി. മുഖേന ലഘുലേഖകൾ അച്ചടിച്ച് കരാർ/ദിവസവേതന ജീവനക്കാരെ ഉപയോഗിച്ച് പാർട്ടി ഓഫീസുകളിൽ വിതരണം നടത്തുന്നതായി പറയപ്പെടുന്നത് അവസാനിപ്പിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, വാർത്താ വിതരണവും പ്രചരണവും എന്ന XXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 108,87,93,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്ത് മാധ്യമ പ്രവർത്തകർക്ക് എതിരെയുള്ള കേസുകളും, നിയന്ത്രണവും എന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, വാർത്താ വിതരണവും പ്രചരണവും എന്ന XXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള

108,87,93,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പത്രപ്രവർത്തകർക്കുള്ള പെൻഷൻ തുക ഉയർത്തുന്നതിനും കുടിശ്ശികയില്ലാതെ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ട വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, വാർത്താ വിതരണവും പ്രചരണവും എന്ന XXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 108,87,93,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സമൂഹമാധ്യമങ്ങളിൽ വരുന്ന വ്യാജവാർത്തകളും സന്ദേശങ്ങളും പരിശോധിക്കുന്ന വിഭാഗത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം തൃപ്തികരമല്ല എന്ന് പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, വാർത്താ വിതരണവും പ്രചരണവും എന്ന XXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 108,87,93,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (വ്യാജവാർത്തകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന ആശങ്ക ദൂരീകരിക്കുന്നതിനായി വസ്തുതകൾ

യഥാസമയം പൊതുജനത്തെ ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നില്ല എന്ന് പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

**മിതവ്യയം വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ**

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, വാർത്താവിതരണവും പ്രചരണവും എന്ന XXIII-ാം നമ്പർ ബഡ്ജറ്റ് ഹെഡിനുകീഴെ പ്രദർശനവും പരസ്യവും എന്ന 2220-60-101-99 ഇനത്തിന് വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 13,60,00,000 രൂപ 3,60,00,000 രൂപയായി കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പരസ്യങ്ങൾക്കായി വലിയ തുക ചെലവാക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

**സൂചക വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ**

വാർത്താവിതരണവും പ്രചരണവും എന്ന XXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 108,87,93,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം താഴെപ്പറയുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു.

1. ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ)
2. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
3. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
4. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
5. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
6. ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്
7. ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്
8. ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്
9. ശ്രീമതി ഉമ തോമസ്
10. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
11. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്

## ചർച്ച

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, പോലീസ്, ജയിലുകൾ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും, വാർത്താവിതരണവും പ്രചരണവും എന്നീ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി സമാധാനപൂർണ്ണവും ഭദ്രമായ ക്രമസമാധാനനിലയുമുള്ള നാടായി കേരളം ഉയർന്നുനിൽക്കുന്നുവെന്നതിൽ നമുക്ക് അഭിമാനിക്കാം. വർഗ്ഗീയ



കലാപത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള ബോധപൂർവ്വമായ ശ്രമങ്ങളുണ്ടായിട്ടും കേരളത്തിന്റെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പും പോലീസും വളരെ കാര്യക്ഷമമായ ഇടപെടലുകളിലൂടെ ആ സംഘർഷാന്തരീക്ഷത്തെ ഇല്ലാതാക്കി. സമാധാനപൂർണ്ണമായ ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷം നിലനിൽക്കുന്ന ഏകസംസ്ഥാനമായി ഇന്ന് കേരളം ഉയർന്നുനിൽക്കുകയാണ്. സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഭരണത്തിൽ, കേരളത്തിലെ പോലീസ് സേനയുടെ മുഖഛായ മാറ്റിയെടുത്ത ഏഴ് വർഷങ്ങളാണ് കടന്നുപോയത്. ഇന്ത്യയിലെ മികച്ച പോലീസ് സേനകളിലൊന്നാണെന്ന നിലയിൽ നിരവധി ദേശീയ, അന്തർദേശീയ പുരസ്കാരങ്ങളാണ് കേരളത്തിലെ പോലീസ് സേനയ്ക്ക് ലഭ്യമായിട്ടുള്ളത്. ഏഴ് വർഷക്കാലത്തെ കണക്കുനോക്കിയാൽ കേരളത്തിലെ കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ നിരക്ക് കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പുതിയ കാലഘട്ടത്തിനനുസരിച്ച് പോലീസ് സേനയിൽ ആധുനികവൽക്കരണം ലഭ്യമാക്കുകയും സേനയിലെ വനിതാപങ്കാളിത്തം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തത് പിണറായി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിലാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് സ്ത്രീസുരക്ഷയ്ക്ക് അതീവ പ്രാധാന്യം കൊടുത്തുകൊണ്ട് നിരവധി പദ്ധതികൾ കേരള പോലീസ് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് വനിതാ പോലീസ് ബറ്റാലിയൻ മേനംകുളത്ത് ആരംഭിച്ചത്. വനിതാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ, വനിതാ സെൽ, വനിതാ ബറ്റാലിയൻ, അപരാജിത, പിങ്ക് പോലീസ്, നിഴൽ, വനിതാ സ്വയംപ്രതിരോധ സംഘം, വനിതാ ബീറ്റ് എന്നിവയെല്ലാം കേരളത്തിൽ സ്ത്രീസുരക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേരള പോലീസിന്റെ മാതൃകാപരമായ പ്രവർത്തനങ്ങളായിരുന്നു. ഇന്ത്യയിലെ പോലീസ് സേനകളിൽ കേസുകൾ തെളിയിക്കുന്നതിൽ ഏറ്റവും മികവ് പുലർത്തിയ പോലീസ് സേന കേരളത്തിലേതാണ്. നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ വ്യാപകമായപ്പോൾ, അവ കണ്ടെത്താനും അവസാനിപ്പിക്കാനും മാതൃകാപരമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനുമുള്ള ആധുനിക സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയത് കേരളത്തിലെ പോലീസ് സംവിധാനമാണ്. നമ്മുടെ നാട് പ്രളയത്തേയും കോവിഡിനേയും നേരിട്ട ദുരന്തകാലത്ത്, ജനകീയമായ ഇടപെടലുകളിലൂടെ പോലീസ് സേന നമുക്ക് മാതൃകയായിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് കാലത്ത് നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്ക് മരുന്നവരെ വീട്ടിലെത്തിച്ചുകൊടുത്ത് സഹായിക്കാൻ ജനസൗഹൃദമായ ഒരു പോലീസ് സേനയ്ക്ക് എങ്ങനെയാണ് കഴിയുകയെന്നുള്ളത് ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ

നേതൃത്വത്തിലുള്ള പോലീസ് സംവിധാനം കേരളത്തിന് അനുഭവവേദ്യമാക്കി. കേരളത്തിൽ മാത്രമല്ല രാജ്യത്ത് പലയിടത്തും ഗുണ്ടകളും ലഹരി മാഫിയയുമുൾപ്പെടെ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നവെനുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. അത്തരം കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ അമർച്ച ചെയ്യാൻ കർശനമായ നിലപാടുകളാണ് കേരളത്തിലെ പോലീസ് സംവിധാനം ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളത്. പോലീസ് സേനയിൽ നൂറ്റിയമ്പതോളം കായികതാരങ്ങൾക്കാണ് നിയമനം നൽകിയത്. മുൻകാലങ്ങളിൽ മുടങ്ങിക്കിടന്നിരുന്ന ഒഴിവുകളിൽ പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചാണ് കേരളത്തിലെ കായികതാരങ്ങൾക്ക് നിയമനം നൽകിയത്. മലപ്പുറത്ത് കേരള പോലീസ് ഫുട്ബോൾ അക്കാദമി ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. സഖാവ് കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്താണ് സ്റ്റേറ്റ് പോലീസ് കേഡറ്റ് ആരംഭിച്ചത്. ഇന്ന് ആയിരത്തോളം സ്കൂളുകളിൽ ആയിരക്കണക്കിന് കുട്ടികൾ സ്റ്റേറ്റ് പോലീസ് കേഡറ്റിന്റെ ഭാഗമായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. പുതിയ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ ആധുനിക വാഹനങ്ങളും സാങ്കേതികവിദ്യയും പ്രയോജനപ്പെടുത്തുകയും ജയിലുകളിൽ ആധുനിക കാലഘട്ടത്തിനാവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങളുൾപ്പെടെ കൊണ്ടുവരികയും

ചെയ്തതിലൂടെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും മികച്ചതാണെന്ന നിലയിൽ അവാർഡുകൾ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ കണക്കുകളിലേയ്ക്കൊന്നും ഞാൻ പോകുന്നില്ല. കേരളത്തിലെ പോലീസ് സേന ഇത്തരം മാതൃകാപരമായ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുമ്പോൾത്തന്നെ എവിടെനിന്നാണ് പോലീസ് സേനയ്ക്ക് ഈ മാറ്റമുണ്ടായതെന്നുകൂടി മനസ്സിലാക്കണം. എനിക്കുശേഷം ഇവിടെ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ (2011-2016) ഭരണകാലത്ത് കുറച്ചുകാലം ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന വ്യക്തിയാണ്. മൂന്ന് ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിമാരായിരുന്നു ആ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്തുണ്ടായിരുന്നത്. മുൻ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി, ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല എന്നിവരാണ് അന്ന് ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് മന്ത്രിമാരായിരുന്നത്. കേരളത്തിലെ അന്നത്തെ പോലീസ് സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ചും ക്രമസമാധാനനിലയെക്കുറിച്ചും കേരള ഹൈക്കോടതി എത്രതവണ വിമർശിച്ചിരുന്നു. കേരളത്തിൽ പൗരാവകാശവും നിയമവാഴ്ചയും ഉറപ്പാക്കുന്നതിൽ പരാജയം എന്നുൾപ്പെടെയുള്ള ആക്ഷേപങ്ങളാണുണ്ടായത്. ഒരു ഭരണകൂടത്തിന്റെ

ഗുണ്ടാസേനയെന്ന നിലയിൽ കേരളത്തിന്റെ പോലീസ് സംവിധാനത്തെ മാറ്റിയത് നിങ്ങളുടെ കാലത്താണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ പോലീസ് സംവിധാനത്തെ സംബന്ധിച്ച് വളരെയേറെ ആക്ഷേപങ്ങളാണ് നിങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചത്. കരുതൽ തടങ്കലിനെയും സമരങ്ങളോടുള്ള സമീപനത്തെ സംബന്ധിച്ചുമാകെ നിങ്ങൾ വലിയതോതിൽ പ്രസംഗിക്കുന്നത് കേട്ടു. അതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. രാഷ്ട്രീയ പ്രതിയോഗികളെ വളരെ മാനുഷമായിട്ടാണല്ലോ നിങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്തത്; എം.എൽ.എ. ആയിരുന്ന സഖാവ് ജെയിംസ് മാത്യുവിനെ ഒരു കള്ളക്കേസിൽ കുടുക്കി കൊലപാതകക്കുറ്റം ചുമത്തിയാണ് ജയിലിലടച്ചത്. അത് എന്തെങ്കിലും തെളിവുണ്ടായിട്ടാണോ; രാഷ്ട്രീയ പരിഗണനകളൊന്നുമില്ലാതെ പ്രവർത്തിച്ചുവെന്ന് പറയുന്ന ഭരണകാലത്ത് തെളിവുകളൊന്നുമില്ലാതെയാണ് നിയമസഭയിലെ ഒരംഗത്തെ ജയിലിലടച്ചത്. അതിൽ ഏത് ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിമാർക്കാണ് പങ്കെന്ന് വിശദീകരിക്കാനൊന്നും ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. എന്റെ സീറ്റിന്റെ ഇടതുഭാഗത്തിരിക്കുന്ന സഖാവ് എം. എം. മണി ജയിലടയ്ക്കപ്പെട്ടതും

നാടുകടത്തപ്പെട്ടതും എന്ത് ചെയ്തിട്ടായിരുന്നു; അതുപോലെ പ്രസ്താവനകൾ നടത്തിയ വ്യക്തികൾ അപ്പുറത്തുണ്ടായിരുന്നല്ലോ; ജഡ്ജിക്ക് കൈക്കൂലി കൊടുത്തുവെന്ന് പറയുന്ന നിങ്ങളുടെ നേതാവ്, ഇന്ന് സംസ്ഥാനത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട നേതാക്കളുടെ, അതിന്റെപേരിൽ നിങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്തുതന്നെ ആക്ഷേപങ്ങൾ വന്നതല്ലേ; ഞാൻ നേരിട്ടുകണ്ടുവെന്നുൾപ്പെടെ പറഞ്ഞതല്ലേ; ഇവരുടെ പേരിൽ സ്വീകരിച്ച നടപടിയെന്തായിരുന്നു; കണ്ണൂർ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി സഖാവ് പി. ജയരാജനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ജയിലിലിട്ടവരാണ് നിങ്ങൾ. അത് നേരത്തേ സഭയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. കോഴിക്കോട് ജില്ലാ സെക്രട്ടറി പി. മോഹനൻ മാഷിനെ, വളരെ നിഷ്പക്ഷമായ പോലീസ് നിങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്തുണ്ടായതിന്റെ ഭാഗമായാണ് അദ്ദേഹത്തിന് ജയിലിൽ പോകേണ്ടിവന്നത്. എന്തെങ്കിലും കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ അദ്ദേഹം ചെയ്തുവെന്ന് തെളിയിക്കാൻ ആ കേസെടുത്തവർക്കോ പിന്നീട് വന്നവർക്കോ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. നേതാവും നിയമസഭാംഗവുമായിരുന്ന ശ്രീ. ടി. വി. രാജേഷിനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നിങ്ങൾ ജയിലിലാക്കി. അത്തരം നിലപാടുകളാണ് നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചത്. രാഷ്ട്രീയപ്രതിയോഗികളെന്ന

രീതിയിൽ പോലീസിനെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി തങ്ങളുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി ഉപയോഗിച്ചതിന്റെ ഉദാഹരണങ്ങളാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ക്രിമിനലുകളും അഴിമതിക്കാരും കൊടുക്കുത്തി വാഴുന്ന നാടായി അക്കാലത്ത് കേരളം മാറിയിരുന്നുവെന്ന് ഞാൻ ഓർമ്മപ്പെടുത്തിയെന്നുമാത്രം. ആ കാലഘട്ടത്തിൽ വിദ്യാർത്ഥി വനിതാ പ്രവർത്തകർക്ക് നേരെ നടന്ന സമരങ്ങളിൽ പോലീസ് കയ്യും കെട്ടി നോക്കിയിരിക്കുകയായിരുന്നോ; വളരെ ഭീകരമായ ആക്രമണമല്ലേ അഴിച്ചുവിട്ടത്. നിയമവും ചട്ടവും കാറ്റിൽപറത്തി നിങ്ങൾ ചെയ്ത പ്രവർത്തനങ്ങളുണ്ട്. മനസ്സാക്ഷിയാണ് ഏറ്റവും വലുതെന്നാണ് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞ ന്യായീകരണം. മനസ്സാക്ഷിയുടെ കോടതി പറയുന്നതിനനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചുവെന്ന് പറയുന്ന ഒരു ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഭരണാധികാരിയും കേരളത്തിലുണ്ടായിരുന്നത് നിങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്തായിരുന്നു. ആർ.എസ്.എസ്. ക്രിമിനൽ പശ്ചാത്തലമുള്ള നിർമ്മൽ മാധവന് ആ മനസ്സാക്ഷി കോടതിയുടെ ഭാഗമായാണ് അനധികൃതമായി കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിൽ അഡ്മിഷൻ കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. തെറ്റായ ആ നീക്കത്തിനെതിരെ കേരളത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾ പ്രതിഷേധിച്ചപ്പോൾ

അതിനെ നിങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് നേരിട്ടത്; വെടിവയ്പ്പു നടത്തിയോ; അന്നത്തെ കോഴിക്കോട് അസിസ്റ്റന്റ് കമ്മീഷണറായിരുന്ന ശ്രീ. രാധാകൃഷ്ണനെ വാനോളം ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് നടന്നത് നിങ്ങളുടെ കാലത്താണ്. അത്തരമൊരു സമീപനമൊന്നും ഈ കാലത്ത് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. ഈ നിയമവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനത്തെ എതിർത്ത വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നേരെ അതിക്രമമായ ലാത്തിച്ചാർജ്ജം ആക്രമവുമാണ് അക്കാലത്ത് നടന്നത്. എം. ജി. കോളേജിലെ ആക്രമണത്തിൽ ആർ.എസ്.എസ്.കാരായ 32 പേർ പ്രതികളായിരുന്നത് നമുക്കറിയാമല്ലോ; അവരോട് നിങ്ങൾക്ക് എന്തായിരുന്നു സ്നേഹം? ബോംബേരിൽ ഒരു സി.ഐ.-യുടെ കാല് തകർത്തുകളഞ്ഞ ക്രിമിനൽ കേസിലെ പ്രതികളിൽ ഒരു ആർ.എസ്.എസുകാരന് പോലീസിൽ സെലക്ഷൻ കിട്ടിയതിന്റെ പേരിൽ 32 പ്രതികളെയും വെറുതെവിട്ട് ആർ.എസ്.എസിനോടുള്ള സ്നേഹം പ്രകടിപ്പിച്ചവരാണ് നിങ്ങൾ. അതൊന്നും എന്റെ ഭരണകാലത്തല്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് ചിലരെക്കെ ഒഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. ഇടുക്കി രൂപതാ ബിഷപ്പ് മാർ മാത്യു ആനിക്കുഴിക്കാട്ടിലിനെ ബോംബെറിൽ കേസിലെ പ്രതികളെ



ആരായിരുന്നു അന്ന് സംരക്ഷിച്ചിരുന്നത്? അക്കാര്യം സഭയിൽ അന്നും അതിനുശേഷവും ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. ആ കേസിലെ വിശദാംശങ്ങൾ നിങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കും. ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾ പുണ്യാളന്മാരായി ചമഞ്ഞ് കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിയെ ആക്രമിക്കുകയും ക്രമസമാധാനം തകർക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ കേരള പോലീസ് മിതമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തുന്നതിൽ അരിശംകൊണ്ട് നിയമസഭയിൽ പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. മുൻ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല കേരളയാത്ര നടത്തിയത് നമുക്ക് ഓർമ്മയുണ്ടാകും. ആ കേരള യാത്രയിൽ കേരളം സുരക്ഷിതമല്ലെന്നാണ് അദ്ദേഹം അന്ന് പറഞ്ഞത്. നിങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്താണ് കേരളയാത്ര നടത്തിയത്. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് ക്രൈം റെക്കോർഡ്സ് ബ്യൂറോയുടെ കണക്കനുസരിച്ച് ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ നടക്കുന്ന സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറി. അതിനെ മറികടന്നാണ് കേരളം പുതിയ കാലഘട്ടത്തിലേക്ക് കാലെടുത്തുവെച്ചത്. പോലീസ് സേന നവീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്ന് പറയാനാണ് ഞാൻ ഇത്രയും കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിച്ചത്. ഗാന്ധിയൻ സമര മാർഗ്ഗങ്ങളാണ് നിങ്ങൾ നടത്തുന്നതെന്ന്

പറഞ്ഞു. ഗാന്ധിയൻ സമര മാർഗ്ഗത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് അന്നത്തെ ഹയർ സെക്കണ്ടറി ഡയറക്ടറായിരുന്ന കേശവേന്ദ്ര കുമാറിനുമേൽ നിങ്ങളുടെ കുട്ടികൾ കരി ഓയിൽ ഒഴിച്ചത്. ആ ഉദ്യോഗസ്ഥനോട് ഒന്നും ചോദിക്കാതെ, ആ കേസ് പിൻവലിച്ചത് നിങ്ങളുടെ കാലത്തല്ലേ; കാലത്തിന്റെ കാര്യങ്ങൾ പറയുമ്പോൾ നിങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്തെക്കുറിച്ച് ഓർക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കും. ഇവിടെ ചില എം.എൽ.എ.-മാർ കൊലവിളി പ്രസംഗങ്ങൾ നടത്തി. ഇപ്പറത്ത് ശ്രീ. എം. എം. മണിയോട് കാണിച്ച അതേ നീതി നിങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുവന്നപ്പോൾ പിന്നീടുണ്ടായില്ല, ഇരട്ട കൊലപാതകങ്ങളുൾപ്പെടെ ഉണ്ടായപ്പോൾ കാണിച്ചില്ല. കേരളത്തിൽ കുറ്റകൃത്യമേറിയതും നിലവാരംകെട്ടതുമായ പോലീസ് സേനയാക്കി മാറ്റിയ അവസ്ഥയിൽനിന്നാണ് ഇന്നത്തെ പോലീസ് സംവിധാനം നാടിന്റെ സുഹൃത്തായി, നാടിന്റെ നേട്ടത്തിനുവേണ്ടി ഭദ്രമായ ക്രമസമാധാനമുള്ള നാടായി മാറിയത്. പോലീസ് സേനയ്ക്കും കേരളത്തിലെ മറ്റ് വകുപ്പുകൾക്കുമുള്ള ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, യഥാർത്ഥത്തിൽ പന്ത്രണ്ട്

കൊല്ലം മുമ്പ് അധികാരത്തിലുണ്ടായിരുന്ന ഗവൺമെന്റിനെ

കുറപ്പെടുത്താനാണ് പരിണത പ്രജ്ഞനായ ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ ശ്രമിച്ചത്. അതിനർത്ഥം, ഇപ്പോഴത്തെ ഗവൺമെന്റിനെയും ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനെക്കുറിച്ചും അദ്ദേഹത്തിന് കാര്യമായി ഒന്നും പറയാനില്ല എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹം പഴയ കാലം തിരഞ്ഞ് പോയതെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. എന്റെ കയ്യിൽ കുറച്ച് കണക്കുകളുള്ളത് ഞാനുണ്ടാക്കിയതല്ല, നിയമസഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉത്തരമായി നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. പോലീസിലെ ഗുണ്ടകൾക്കെതിരെ നടപടിയെടുത്തുവെന്ന് പറഞ്ഞ് അങ്ങ് ഈ സഭയിൽ നൽകിയ ഉത്തരമാണ് എന്റെ കയ്യിലിരിക്കുന്നത്. എന്റെ മാന്യതകൊണ്ട് മൂന്നുപേരുടെ പേരുകൾ ഞാൻ വായിക്കുന്നില്ല. ഗുണ്ടകളും ക്രിമിനലുകളുമായതുകൊണ്ട് അവർക്കെതിരായി നടപടിയെടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു, സസ്പെന്റ് ചെയ്തുവെന്ന് അങ്ങ് നിയമസഭയെ അറിയിച്ചതാണ്. അതിലെ ഒൻപതും പത്തും പതിനൊന്നും പേരുകൾ അങ്ങ് നിഷേധിച്ചാൽ ഞാൻ പേരുകളുൾപ്പെടെ വായിക്കാം. സർവ്വീസിലിരിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരെ അപമാനിക്കാൻ പാടില്ലെന്ന് കരുതിയാണ് ഞാൻ പേരുകൾ പറയാത്തത്. പക്ഷേ, സംസാരിക്കുന്ന രേഖ എന്റെ കൈവശമിരിക്കുകയാണ്. എന്തിനാണ്

നിയമസഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ചത്; അങ്ങ് അവരെ മുഴുവൻ സസ്പെന്റ് ചെയ്തവെന്ന് പറഞ്ഞ രേഖയുണ്ടെങ്കിലും അവരുടെ പേരുകൾ ഒൻപത്, പത്ത്, പതിനൊന്നായി ചേർക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ നിമിഷം വരെ അവർക്കെതിരെ സസ്പെൻഷനില്ല, ഇപ്പോഴും അവർ സർവ്വീസിലിരിക്കുകയാണ്. പിന്നെ എന്തിനാണ് സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ചത്; പോലീസിന്റെ ഗുണ്ടായിസവും അക്രമണവും ഒന്നുമില്ലാത്തൊരു കാലമായി ഇവിടെ മാറിയെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞല്ലോ; ഗവൺമെന്റ് നൽകിയിട്ടുള്ള മറുപടിയിൽ ഗുണ്ടായിസവും അക്രമവും വർദ്ധിച്ച് കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഞാൻ ആ കണക്കുകൾ അങ്ങയെ വായിച്ച് കേൾപ്പിക്കാം. ഗുണ്ടാ അക്രമണങ്ങൾ ഇവിടെ കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആകെ അക്രമണ കേസുകളിൽ മൊത്തത്തിൽ ശിക്ഷിച്ചിട്ടുള്ളത് 15 കേസുകൾ മാത്രമാണ്. അതിനർത്ഥം, ബാക്കിയുള്ള 85 ശതമാനവും ശിക്ഷിക്കാതിരിക്കത്തക്ക വിധത്തിലൊപ്പിച്ച് കോടതിയിൽ കൊടുത്തുവെന്നല്ലേ; അങ്ങനെയാണ് ഗുണ്ടകളെ സംരക്ഷിക്കുന്നത്. ഗുണ്ടകളെ സംരക്ഷിക്കുന്നു എന്നതിനർത്ഥം, നേരെ അവരെ തോളിലെടുത്ത് കൊണ്ടുപോകുകയോ, ഉമ്മവച്ച് പോകുകയോ ചെയ്യുന്നതല്ല. അവരെ ശിക്ഷിക്കാതിരിക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാക്കി

കോടതിയിൽനിന്ന് ഉറിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയെടുക്കുകയാണ്. അതാണ് ഇവിടത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. ഇവിടെ ക്രിമിനൽ കേസുകളുടെ എണ്ണം കൂടി വരുകയല്ലേ; അതും അങ്ങയുടെ കണക്കാണ്. അല്ലാതെ എന്റെ കണക്കൊന്നുമല്ല പറയുന്നത്. അങ്ങയുടെ കണക്കനുസരിച്ച് കേസുകളുടെ എണ്ണം കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പക്ഷേ, ശിക്ഷിക്കുന്നവരുടെ എണ്ണം വളരെ കുറഞ്ഞ് പോകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് എന്താണ്; മംഗളപത്രം എഴുതുന്ന ആളുകൾക്ക് പെട്ടെന്ന് പ്രൊമോഷൻ നൽകുന്നു. അങ്ങനെയുള്ള ആളുകൾക്ക് സുപ്രധാനമായ പോസ്റ്റുകൾ നൽകി അവരെതന്നെ അവിടെ വാഴിക്കുന്നു. ഇങ്ങനെയൊരു മെസേജ് പോകുന്നതുകൊണ്ട്, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം നിയമ സമാധാനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ കൈമണി രാഷ്ട്രീയമായി മാറുന്നതിനാൽ ക്രമസമാധാനം തകർന്നുകൊണ്ടേയിരിക്കും. അതാണ് ഇവിടത്തെ പ്രധാന പ്രശ്നം. സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ എത്ര ഗുണ്ടാ സംഘങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് 9-2-2023-ൽ ഞാൻ നിയമസഭയിൽ ചോദിച്ച ചോദ്യത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി 29 ഗുണ്ടാ സംഘങ്ങളെന്നാണ്. 29 ഗുണ്ടാ സംഘങ്ങളുടെ തലപ്പത്തിരിക്കുന്ന

സാഹചര്യത്തിലാണ് ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ ഇവിടെ സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 29 ഗുണ്ടാസംഘങ്ങളെല്ലാം ഒത്തുകൂടിയാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ക്രമസമാധാനം തകർത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഗുണ്ടാസംഘങ്ങളുള്ളത് തിരുവനന്തപുരത്താണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേസുകളുടെ എണ്ണം തിരുവനന്തപുരത്ത് 47-ഉം ആലപ്പുഴയിൽ 42-ഉം ആണ്. ഇവ കോടതിയിലെത്തിയാൽ ചിലപ്പോൾ ഊരിപ്പോകും. അവിടെയൊന്നും ഒരു പ്രശ്നമില്ല. ഇത്രയും ഗുണ്ടാസംഘങ്ങളുള്ള സംസ്ഥാനത്ത് ക്രമസമാധാനം നേരെയൊന്നെന്ന് പറയാൻ അങ്ങേയ്ക്കുള്ള ത്രാണിയെ ഞാൻ നമിക്കുകയാണ്.

2016 ജൂൺ 1 മുതൽ നാളിതുവരെ ഗുണ്ടാ അക്രമണ കേസുകൾ എത്രയെണ്ണം രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ചോദിച്ച ചോദ്യത്തിന് 1-02-2023-ൽ ഉത്തരം നൽകി. 161 കേസുകളിൽ 15 കേസുകൾക്കാണ് ശിക്ഷ ലഭിച്ചതെന്നാണ് ഉത്തരമായി പറഞ്ഞത്. ഇതാണ് ഇവിടത്തെ പ്രശ്നം. നിയമസഭയിൽ ചോദിച്ചാൽ ഞങ്ങൾ കേസെടുത്തിട്ടുണ്ടെന്ന് പറയും. സത്യത്തിൽ എത്രപേരെ ശിക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ട്; കാര്യമായി ശിക്ഷിച്ചിട്ടുമില്ല.

അതെല്ലാം ഗുണ്ടാരാജായി കേരളത്തെ മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടിയെടുത്തുവെന്നുള്ളതിന്റെ ഏറ്റവും പ്രത്യക്ഷമായ ഉദാഹരണമല്ലേ; എം.ഡി.എം.എ. കേസുകളെല്ലാം കുറഞ്ഞ് വരുന്നുവെന്നാണ് അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. ഞാൻ ഒരുദാഹരണം മാത്രമാണ് ഇവിടെ പറയുന്നത്. 2020-ൽ എം.ഡി.എം.എ. കേസുകൾ 4968 ആയിരുന്നത് 2022-ൽ 11714 ആയി മാറി. അതിനാണോ ഈ അവാർഡ് കിട്ടിയതെന്ന് പറയുന്നത്; നമുക്ക് അവാർഡ് കിട്ടിയെന്ന് പറയുന്നത് എം.ഡി.എം.എ. കേസുകൾക്കാണ്. ആ കേസുകളുടെ നമ്പർ ഇവിടെ കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയല്ലേ; ഈ കേസൊക്കെ പിടിക്കേണ്ട പോലീസുകാരിൽ 740 സി.ഐ.- മാരിൽ 120 പേരും ക്രിമിനൽ കുറ്റങ്ങളുമായി ബന്ധമുള്ളവരാണ്. 892 പോലീസുകാർക്ക് ക്രിമിനൽ ഗുണ്ടാ സംഘങ്ങളുമായി ബന്ധമുണ്ടെന്ന് അങ്ങ് നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞു. പോലീസ് ക്രിമിനൽ നെക്സ്റ്റ് നടക്കുന്നുവെന്നും പറഞ്ഞു. 120 പേർ കൈക്കൂലി, അഴിമതി, ഗുണ്ടാ മാഫിയ എന്നിവയിൽ ബന്ധമുള്ള ആളുകളാണ്. ഇവർക്കെതിരെ എന്ത് നടപടിയാണ് എടുത്തത്; ഒരു നടപടിയും എടുത്തില്ലല്ലോ; ആകെയുള്ള 320 ഡി.വൈ.എസ്.പി.-മാരിൽ 45 പേർ കൈക്കൂലിയിലും അഴിമതിയിലും ബന്ധമുള്ള ആളുകളാണ്. ഇതൊക്കെ

സംസാരിക്കുന്ന കണക്കുകളാണ്. ഈ കണക്കുകളെ കണ്ടില്ലെന്ന് നടിച്ചു കണ്ണുപൂട്ടി മറുപടി പറഞ്ഞത് വളരെ കഷ്ടമായിപ്പോയെന്ന് മാത്രമെ എനിക്ക് ഓർമ്മിപ്പിക്കാനുള്ളൂ. ഇവിടെ മൂന്ന് പോലീസുകാരെ പിരിച്ചുവിട്ടു. അവരെ പിരിച്ചുവിട്ടപ്പോൾ അങ്ങ് നേരിട്ട് ഉത്തരവ് കൊടുത്തു, പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷനാണ് അവരെ ജോലിയിലേക്ക് റിക്രൂട്ട് ചെയ്തത്. റിക്രൂട്ട് ചെയ്യുന്ന അധികാരി അറിയാതെ നമ്മൾ ഒരു നടപടിയെടുത്താൽ അവരെ പിരിച്ചുവിടാൻ കഴിയുമോ; അവർക്ക് കോടതി മുഖാന്തരം തിരിച്ചുവരുന്നതിനുവേണ്ടി ഗ്രീൻചാനൽ ഒരുക്കിക്കൊടുത്തതിനുശേഷമാണ് മൂന്നുപേരെ പിരിച്ചുവിട്ടത്. അവർ കോടതി വഴി തിരിച്ചുവരുമ്പോൾ അവരെ സ്വീകരിക്കാനായി നമുക്കെല്ലാവർക്കും കാത്തിരിക്കാം. ഇങ്ങനെ നാമമാത്രമായി മാത്രം നടപടിയെടുക്കുന്നുവെന്നതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നിയമസമാധാനം തകരുകയല്ലേ ചെയ്യുന്നത്; ലഹരിക്കടത്ത്, സ്വർണ്ണക്കടത്ത്, ഗുണ്ടാ ആക്രമണങ്ങൾ, സ്ത്രീ പീഡനക്കേസുകൾ എന്നിവയൊക്കെ തടയുന്ന കാര്യത്തിൽ പോലീസ് സേന പരാജയമാണെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നു. പോലീസ് വകുപ്പിൽ എല്ലാം മോശമാണെന്ന് ഞാൻ പറയുകയില്ല. കാരണം, നല്ല കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ



കഴിയുന്ന ആളുകൾ കേരള പോലീസിലുണ്ട്. പക്ഷേ, അവർക്ക് യൂണിഫോം മാത്രമെയുള്ള അധികാരമില്ല. അവരെ മറ്റ് പല സ്ഥലങ്ങളിലും കൊണ്ടുപോയി വച്ചിരിക്കുകയാണ്. അവർക്ക് ഫീൽഡിലേയ്ക്ക് വരാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് നടപടികളൊന്നും എടുക്കാൻ കഴിയില്ല. കേസുകളുടെ എണ്ണം കൂട്ടുന്നതെങ്ങനെയാണ്? ഒരു ജില്ലയിലെ കേസുകളുടെ കണക്ക് മാത്രം പറയാം. കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് നാല് മാസത്തിനുള്ളിൽ 196000 പെറ്റിക്കേസുകളാണ് ഒരു ജില്ലയിൽ മാത്രം ചാർജ്ജ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഞാൻ ജില്ലയുടെ പേര് പറയുന്നില്ല. കോട്ടയം ജില്ലയല്ലേയെന്ന് ഒരു അംഗം ചോദിക്കുന്നു. അത് ശരിയാണ്. അങ്ങ് നിർബന്ധിച്ചതുകൊണ്ടുമാത്രം ഞാൻ അത് പറഞ്ഞതാണ്. അങ്ങനെ പെറ്റിക്കേസുകൾ ചാർജ്ജ് ചെയ്ത് കേസുകളുടെ എണ്ണം കൂട്ടും. അതേസമയം ഭീകരന്മാർ ഇവിടെ വിലസുകയാണ്. അത് ശരിയായ നടപടിയാണോ; എത്ര പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെയാണ് നടപടി സ്വീകരിച്ചതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ? 637 പോലീസുകാർക്കെതിരെ വകുപ്പുതല നടപടി സ്വീകരിച്ചെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. അവർ ക്രിമിനൽ കുറ്റമാണ് ചെയ്തതെങ്കിൽ ഐ.പി.സി. വ്യവസ്ഥ അനുസരിച്ച് അവർ ക്രിമിനൽ ശിക്ഷാനടപടിക്ക്

വിധേയരാകേണ്ട; അതിനുപകരം വകുപ്പുതല നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. വകുപ്പുതലത്തിൽ ആളുകളെ സ്വാധീനിച്ച അവിടെനിന്ന് അവർ രക്ഷപ്പെടാനുള്ള സ്ഥിതിലേയ്ക്കാണ് വരുന്നത്. പോലീസ്-ഗുണ്ട മാഫിയ കൂട്ടുകെട്ട് തകർക്കാൻ സാധിക്കാത്തതിടത്തോളം കേരളത്തിലെ ക്രമസമാധാനം നേരെയൊക്കുകയില്ല. കേരളത്തിലെ ക്രമസമാധാനം നേരെയൊക്കുമെന്ന് അങ്ങ് ഈ സഭയ്ക്ക് ഉറപ്പ് നൽകിയതാണ്. പക്ഷെ, ദൗർഭാഗ്യവശാൽ ആ ഉറപ്പ് ഇവിടെ പാലിക്കപ്പെടുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ദുഃഖം. ഇവിടെ ഗുണ്ടകളുടെ അഴിഞ്ഞാട്ടം നടക്കുകയാണ്. ഒരു വ്യക്തിയുടെ കാല് വെട്ടി ഓട്ടോറിക്ഷയിൽ നാട് മുഴുവൻ കൊണ്ടുനടന്ന ഗുണ്ടകൾ പോലും ഇവിടെ പ്രമാണിമാരായിരിക്കുകയാണ്. ഗുണ്ട വിളയാട്ടം നടത്തിയിട്ട് അവരുടെ മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. അത് കേരളത്തിലെ ക്രമസമാധാനം തകർക്കുകയാണ്. പിന്നെ അവാർഡുകൾക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. കേരളം വളരെ മെച്ചമാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. മേഘാലയ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് ഏതെങ്കിലും സംസ്ഥാനവുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തിയിട്ട് അവിടെയൊക്കെ വളരെ മോശമാണെന്നും കേരളം

വളരെ ഉന്നതിയിലാണെന്നും കണക്ക് പറഞ്ഞ് ദയവായി  
 തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കരുത്. കൂട്ടത്തിൽ ഒന്നുകൂടിയുണ്ട്. 2010-ലോ 2011-ലോ  
 കാര്യമായി പ്രവർത്തിക്കാത്ത ഒരു വകുപ്പിലെ രണ്ട് രേഖകൾ ഉയർത്തി  
 കാണിച്ചിട്ട് ഞങ്ങൾ അതിനേക്കാൾ മഹത്തരമല്ലേ എന്നൊരു ചോദ്യം  
 ചോദിക്കും. പ്രതിപക്ഷത്തെ ഇങ്ങനെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കരുത്. പ്രതിപക്ഷത്തെ  
 തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ചാലും ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുമോ? ഈ  
 ഗവൺമെന്റിനെ പോസിറ്റീവായി കൊണ്ടുവരണമെന്നാണ്  
 പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ആഗ്രഹം. അതുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ  
 ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനത്തിൽനിന്ന് അടിമുടി മാറണമെന്നാണ്  
 പറയുന്നത്. ഗുണ്ട ആക്ടിനെക്കുറിച്ച് ഒരു കാര്യം പറയാനുണ്ട്. ഗുണ്ട ആക്റ്റിൽ  
 ഗുണ്ടകളെ പിടിക്കും. പിടിക്കുന്നതിനേക്കാൾ വേഗത്തിൽ അവരെ വിടും.  
 ഗുണ്ടകളെ വിടുന്നതിനുവേണ്ടി ഡി.ഐ.ജി.-ക്ക് അധികാരം നൽകുന്ന ഗുണ്ട  
 ആക്ടാണ് നിലവിലുള്ളത്. ഈ ഗുണ്ട ആക്ട് കാലോചിതമായി  
 പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ച് കേരളത്തിലെ  
 അറിയപ്പെടുന്ന ഗുണ്ടകളെ ജയിലിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി  
 സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ

എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, കേരളത്തിലെ പോലീസ് സേനയിൽ കഴിഞ്ഞ ആറേഴ് വർഷക്കാലമായുണ്ടായ മാറ്റങ്ങൾ സംബന്ധിച്ചാണ് ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. എനിക്ക് മുമ്പ് സംസാരിച്ച ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ഉൾപ്പെടെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ കേരളം തന്നെയാണ് മുന്നിലെന്നത് അംഗീകരിക്കുകയാണ് ചെയ്തതെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. സാധാരണഗതിയിൽ ഇന്ത്യയിലുള്ള മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി കേരളത്തിലെ പോലീസ് സേനയെ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽക്കൊണ്ടുപോകാൻ ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് നമുക്ക് ഇവിടെ പറയാൻ കഴിയും. രാജ്യത്തെ പൊതുസ്ഥിതിയെ സംബന്ധിച്ച് ദീർഘമായി സംസാരിക്കാൻ സമയമില്ല. ഇന്ത്യൻ പീനൽ കോഡിൽ മാറ്റം വരുത്തുവാനും പീനൽ കോഡ് പുതുക്കുവാനുമെല്ലാം നിയമ വകുപ്പും കേന്ദ്ര സർക്കാരുമെല്ലാം തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇന്നോളം അത് ചെയ്യാതിരിക്കുകയും ദേശീയതലത്തിലെടുക്കേണ്ടാതെ തീരുമാനം എടുക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന

സാഹചര്യത്തിൽ, മറ്റ് പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും നിലവിലുള്ള ക്രിമിനൽ നിയമങ്ങളിൽ കാലോചിതമായ മാറ്റം വരുത്തേണ്ടതാണെന്ന അഭിപ്രായം തന്നെയാണ് നമുക്കെല്ലാമുള്ളത്. ബ്രിട്ടീഷ് കോളനി ഭരണത്തിന്റെ ഭാഗമായുണ്ടായിരുന്ന ഐ.പി.സി. ഇപ്പോഴും നിലനിൽക്കുന്നുവെന്നതുകൊണ്ട് അതിന്റെ പരിമിതികൾ എല്ലായിടത്തും കാണാം. പക്ഷെ കേരളത്തിൽ ഈപര്യന്ത കാലയളവിൽ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികളും പോലീസ് സേനയെ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ അതൊക്കെ സ്വീകരിച്ചതാണ് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ആധുനികവൽക്കരണത്തിനുവേണ്ടി 152.9 കോടി രൂപയാണ് 2023-24 സാമ്പത്തികവർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ നീക്കിവെച്ചിരിക്കുന്നത്. സ്റ്റേറ്റ് പോലീസ് സേന, ട്രാഫിക് മാനേജ്മെന്റ് സിസ്റ്റം മെച്ചപ്പെടുത്താൻ, ജനമൈത്രി സുരക്ഷ പദ്ധതിക്ക്, ഫോറൻസിക് സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന്, ജയിൽ ഭരണത്തിൽ വരുത്തേണ്ട പരിഷ്കാരങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ പണം അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്. പോലീസ് സേനയ്ക്കുള്ള ക്രിമിനലുകളെ

സംബന്ധിച്ച അന്വേഷണങ്ങളും അതിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികളും ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. നിരന്തരം കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുന്ന 21 പോലീസുകാരെ പിരിച്ചുവിട്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് ഈ ഗവൺമെന്റ് കാലത്താണ്. മുമ്പ് എപ്പോഴെങ്കിലും ഇത്രയും കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ നിരന്തരമായി ചെയ്യുന്ന ആളുകൾക്കെതിരെ നടപടി കൈക്കൊണ്ടത് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. ഉയർന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുൾപ്പെടെ 23 പേർ വിജിലൻസ് അന്വേഷണം നേരിടുകയാണ്. കേരള പോലീസിന്റെ പൊതുവായ നിലപാട് പരിശോധിച്ചാൽ നിഷ്പക്ഷതയുടെയും നിർഭയത്വത്തിന്റെയും മുഖം നോക്കാതെയുള്ള നടപടിയുടെയും കാര്യങ്ങളാണ് ഈ കാലയളവിൽ സ്വീകരിച്ചതെന്ന് കാണാൻ സാധിക്കും. കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ കണ്ടെത്തി തെളിയിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത കേസുകൾ അപൂർവ്വമായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ കുറ്റകൃത്യങ്ങളിലുമുൾപ്പെട്ടവരെ കണ്ടെത്തി നിയമത്തിന്റെ മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ള നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. അതുപോലെ ആധുനികസൗകര്യങ്ങൾ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും ജില്ല പോലീസ് ആസ്ഥാനങ്ങളിലും നടപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെ

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ പോലീസ് സേനയിലെ ശുദ്ധീകരണ പ്രക്രിയയും അക്കൂട്ടത്തിൽ നടക്കുന്നതായി എടുത്തുകാണിക്കാൻ സാധിക്കും. അതുപോലെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ് പോലീസ് സേന നേടിയ ദേശീയ പുരസ്കാരങ്ങൾ. ഇതൊക്കെ പറയുമ്പോൾ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾ ഇതിനേക്കാൾ മോശമായതുകൊണ്ടല്ലേ നമുക്ക് പുരസ്കാരം നേടാൻ സാധിച്ചതെന്ന് പറയുന്നതിൽ അർത്ഥമില്ലല്ലോ; കേരളത്തിൽ ഇതുവരെവന്നിട്ടുള്ള ഭരണ കാലഘട്ടങ്ങളിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികളാണ് കാരണമെന്ന്. ഇന്ത്യൻ പോലീസ് ഫൗണ്ടേഷന്റെ അഴിമതി വിമുക്ത പോലീസ് സേനയുടെ ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ് കേരളം എത്തിനിൽക്കുന്നത്. ഇന്ത്യ ടൂഡേ ന്യൂസ് മാഗസിന്റെ സർവ്വേയിൽ 2021-ലെ ഭാരതത്തിലെ 'Most Happy State' എന്ന് കേരളത്തെ വിലയിരുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ദേശീയ ഇ-ഗവേണൻസ് അവാർഡ് 2020-21 കേരള പോലീസിന്റെ സോഷ്യൽ മീഡിയാ സെല്ലിനും സൈബർ ഡോമിനമാണ് ലഭിച്ചിരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര വിദേശകാര്യമന്ത്രാലയം പാസ്സ്പോർട്ട് അപേക്ഷകളുടെ പരിശോധനയിൽ കുറ്റമറ്റ രീതിയിൽ കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നത് കേരളമാണെന്ന് കണ്ടെത്തി അംഗീകാരം

നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. പിക് പ്രൊട്ടക്ഷൻ പ്രോജക്ട് 2021 ജൂലൈയിലാണ് ആരംഭിച്ചത്. അത് സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും സുരക്ഷ നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നു. സ്ത്രീധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ, സൈബർ ലോകത്ത് സ്ത്രീകൾ നേരിടുന്ന അതിക്രമങ്ങൾ, പൊതു ഇടങ്ങളിലെ അവഹേളനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കാനുള്ള സംവിധാനവും ഈ കാലയളവിലുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പിക് പട്രോളിംഗ്, പിക് ജനമൈത്രി, പിക് കൺട്രോൾ റൂം, പിക് ഷാഡോ, പിക് റോമിയോ, കൗൺസിലിംഗ് സംവിധാനം, മൊബൈൽ ആപ്പുകൾ തുടങ്ങി വനിതകളുമായി ബന്ധപ്പെടുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഏതുസമയത്തും ഇടപെടുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഈ കാലയളവിൽ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് സേനയിൽ കൂടുതൽ സ്ത്രീപ്രാതിനിധ്യം കൊണ്ടുവന്നതും പോലീസ് സേനയുടെ അംഗ സംഖ്യ വർദ്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നതും വളരെ മെച്ചപ്പെട്ടരീതിയിൽ ക്രമസമാധാന പാലനത്തിന് ആവശ്യമായ സംവിധാനം എല്ലാ മേഖലകളിലേയ്ക്കും പോലീസിനെ ഈ കാലയളവിൽ കൊണ്ടുവരാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നതിന്റെ തെളിവാണ്. ഇതുകൂടാതെ വനിത സെൽ, വനിത ഹെൽപ്പ് ലൈൻ



സംവിധാനം, ഹെൽപ്പ് ഡെസ്ക്, ജനമൈത്രി സംവിധാനം തുടങ്ങിയ  
കാര്യങ്ങളെല്ലാം കൊണ്ടുവരാൻ സാധിച്ചു. വനിതകളെ സംബന്ധിച്ച് പുതിയ  
നാല് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ഉൾപ്പെടെ ഈ കാലയളവിൽകൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്.

സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും സ്വയം പ്രതിരോധം

വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ അങ്ങനെ നിരവധി

കാര്യങ്ങൾ ഈ കാലയളവിൽ നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ

വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. അതുപോലെ ജയിലുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ് മറ്റൊരു

വിഷയം. ജയിൽ പരിഷ്കാരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ

ജയിലിനുള്ളിലെ സാഹചര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുകയും ശിക്ഷാ

സംവിധാനത്തെ ഫലപ്രാപ്തിയിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ

സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്നാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. നമ്മുടെ

ജയിലുകൾ പലയിടങ്ങളിലും തുറന്ന ജയിലുകളാണ്. കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ

ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ട് എത്തപ്പെടുന്നവരുടെ സ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുത്താനും

മാനസ്സാന്തരമുണ്ടാകാനുമാവശ്യമായ വിധത്തിലുള്ള സംവിധാനം തുറന്ന

ജയിലുകളിലുണ്ട്. ചീമേനി തുറന്ന ജയിലിൽ കാർഷിക മേഖല കൂടുതൽ

ശക്തിപ്പെടുകയാണ്. ഒരു കാർഷിക ഗ്രാമമെന്ന് തോന്നത്തക്ക വിധത്തിൽ

ചീമേനി തുറന്ന ജയിൽ മെച്ചപ്പെടുത്തി. അവിടെ മനോഹരമായ പുനോട്ടം, പച്ചക്കറി തോട്ടം, മത്സ്യ കൃഷി, വാഴ, കരണൽകൃഷി, പഴം, പച്ചക്കറി തുടങ്ങിയ എല്ലാവിധ കൃഷികളും അവിടെ നടക്കുന്നു. ഇപ്പോഴത്തെ ജയിലുകൾ പഴയ കാലത്തിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി, ഇരുമ്പഴിക്കുള്ളിൽ അകപ്പെട്ടയാളുകൾ സാധാരണഗതിയിൽ പറയുന്നത് കാരാഗൃഹത്തിൽ അകപ്പെട്ടുപോയാൽ അവിടംകൊണ്ട് ജീവിതം അവസാനിക്കുമെന്നാണ്. ഇങ്ങനെ പറയുന്നതിനുപകരം ഈ കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽനിന്ന് അവരെ മോചിപ്പിക്കാനും പുതിയൊരു ജീവിതത്തിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരാനും ആവശ്യമായ വിധത്തിൽ അവരുടെ ബോധത്തെത്തന്നെ മാറ്റിയെടുക്കത്തക്ക വിധത്തിൽ സമൂഹവുമായി പൊരുത്തപ്പെടുപോകുന്ന വിധത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി മുന്നോട്ടുപോകാനുള്ള സംവിധാനമാണ് ജയിലുകളിൽ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അവർക്ക് കാര്മുഖിക പ്രധാനമായ പ്രശ്നങ്ങളിൽ ഇടപെടാനും കർഷകർ എന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് അവരുടെ ജീവിതം മാറ്റിയെടുക്കാനും കഴിയുന്നുണ്ട്. ഈ പറയുന്ന സൗകര്യങ്ങളെല്ലാം വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പുതിയൊരു ജീവിതം അവർക്ക് കാഴ്ചവെയ്ക്കാൻ കഴിയുമെന്ന പ്രത്യേകതയുണ്ട്.

കെ-ഫോൺ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വാർത്താ വിനിമയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളെടുത്താൽ...., ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ സാധാരണക്കാരായ, ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിനാവശ്യമായ സംവിധാനങ്ങളുണ്ടാക്കാനും അവർക്ക് ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽതന്നെ കെ-ഫോൺ സംവിധാനം ഒരുക്കിക്കൊടുക്കാനും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. അതുപോലെതന്നെ ആവശ്യമായ എല്ലാ മേഖലയിലേയ്ക്കും വാർത്താവിനിമയ സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടുമാണ് കേരളത്തിന്റെ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ പ്രത്യേകിച്ച് ഈ നാലു കാര്യങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള (ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XII, XIII, XIV, XXIII ഉൾപ്പെടെയുള്ള) എല്ലാ ധനാഭ്യർത്ഥനകളേയും ഈ സന്ദർഭത്തിൽ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, പോലീസ്, ജയിൽ, സ്റ്റേഷനറി & അച്ചടി, വാർത്താ വിതരണവും പ്രചരണവും എന്നീ വകുപ്പുകളിലേയ്ക്കുള്ള ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. കാരണം പോലീസിന് എതിനാണ് പണം കൊടുക്കുന്നത്? കേരളത്തിലെ പോലീസെന്ന്

പറയുന്നത് ലോകത്തിലെ എറ്റവും മികച്ച കപ്പാസിറ്റിയുള്ള ഒരു സേനാ വിഭാഗമാണ്. പക്ഷപാതരഹിതമായും നീതിയുക്തമായും പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയുന്ന സേനയാണ് കേരള പോലീസ്. ഏകദേശം 55,000 അംഗങ്ങളാണ് കേരള പോലീസിലുള്ളത്. അവർക്ക് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള യോഗ്യതയ്ക്കുപരിയായി ബിരുദവും ബിരുദാനന്തര ബിരുദവുമുള്ളവരാണ് കേരളത്തിലെ പോലീസ് വിഭാഗത്തിലുള്ളത്. കേരളത്തിലെ പല പ്രമാദമായ കേസുകളും ടി.പി. ചന്ദ്രശേഖരൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കേസുകൾ അവരെ കൈയെച്ചിട്ട് വിട്ടാൽ തെളിയിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് കേരള പോലീസ് തെളിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ എങ്കിലും എന്താണ് കേരളത്തിലെ പോലീസിന് സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നാണ് നമ്മൾ ആലോചിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ ചർച്ചകൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞ കാര്യം നമുക്കറിയാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും മികച്ച പോലീസ് കേരളത്തിലെ പോലീസെന്നാണ്. ഇത് കേട്ടപ്പോൾ എനിക്ക് തോന്നിയ സംശയമെന്ന് പറയുന്നത് കേരളത്തിലെ പോലീസ് ഈ കോലത്തിലാണെങ്കിൽ മറ്റുസംസ്ഥാനങ്ങളിലെ പോലീസിന്റെ സ്ഥിതിയെന്തായിരിക്കുമെന്നാണ്?

ഇങ്ങനെയാണ് കേരളത്തിലെ പോലീസ് ഒന്നാം സ്ഥാനം നേടിയതെങ്കിൽ ഇതിന്റെ പിന്നിൽ എന്തോ ഒരു പി.ആർ. വർക്ക് നടന്നിട്ടുണ്ട്. നാലുകോടി രൂപ മാസം ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ട് ഒരാളെ ഡൽഹിയിൽ നിർത്തിയതിന്റെ ഫലമായിരിക്കാം ഇങ്ങനെ ഒന്നാം സ്ഥാനം കേരളത്തിലെ പോലീസിന് കിട്ടിയതെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നിയത്. തെരുവുകളിലും തലസ്ഥാന നഗരിയിലും ഗുണ്ടകളുടെ വിളയാട്ടമാണ്; ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ അത് വിശദമായി സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കേരളത്തിലെ തെരുവുകളിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് സ്വതന്ത്രമായി നടക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ്. കഴിഞ്ഞ മാസം മ്യൂസിയത്തിൽ പ്രഭാത സവാരിയ്ക്ക് പോയ സഹോദരിക്ക് നേരിടേണ്ടിവന്ന പീഡനത്തിലെ പ്രതി, കേരളത്തിലെ ഭരണ സംവിധാനത്തിലെ ഒരു മന്ത്രിയുടെ പ്രെവറ്റ് സെക്രട്ടറിയുടെ ഡ്രൈവർ ആയിരുന്നു എന്നതാണ് ഇതിന്റെ ഏറ്റവും വിചിത്രമെന്ന് പറയുന്നത്. കേരളത്തിൽ 2022-ൽ 18,952 സ്ത്രീപീഡനങ്ങൾ നടന്നുവെന്നാണ് കണക്കുകൾ വ്യക്തമാക്കുന്നത്. 01.02.2023-ൽ നിയമസഭയിൽ നൽകിയ ചോദ്യത്തിന് ഔദ്യോഗികമായി ലഭിച്ച ഉത്തരം, ജനുവരിയിലെ ആദ്യ മൂന്നാഴ്ചയിൽത്തന്നെ 1,193 സ്ത്രീപീഡനങ്ങൾ നടന്നുവെന്നാണ്.

പോലീസിനെ തങ്ങളുടെ ഇംഗിതത്തിന് വിധേയമാക്കി പ്രവർത്തിപ്പിച്ചതുകൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെ സംഭവിക്കുന്നതെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. കേരളത്തിലെ പോലീസ് സേനയെ ഇവിടെ സി.പി.ഐ(എം)-ന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലാക്കിക്കൊണ്ടാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. പോലീസ് സേനയെ രാഷ്ട്രീയവൽക്കരിച്ചുവെന്ന് പറയുന്നത് ഇന്ന് വലിയ അതിശയോക്തിയുള്ള കാര്യമല്ല. ക്രിമിനൽവൽക്കരിച്ചുവെന്ന് പറയുന്നതും സത്യമാണ്. കേരളത്തിലെ പോലീസ് സംവിധാനത്തിൽ വർഗ്ഗീയവാദികളുടെ വലിയ സ്വാധീനമാണുള്ളത്. ആർ.എസ്.എസ് അടക്കമുള്ളവർക്ക് വലിയ സ്വാധീനമുണ്ടെന്ന് ഇന്ന് എറ്റവും ചർച്ച ചെയ്യുന്ന, പ്രത്യേകിച്ച് സി.പി.ഐയുടെ ദേശീയ സെക്രട്ടറി ശ്രീമതി ആനി രാജയും മരിച്ചുപോയ സി.പി.ഐ(എം)-ന്റെ സെക്രട്ടറി കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണനുമടക്കം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ സംഭവങ്ങളാണ്. പോലീസിൽ ആർ.എസ്.എസ്സിന് വലിയ സ്വാധീനമുണ്ട്. ആ രീതിയിലേക്ക് കേരളത്തിലെ പോലീസ് സംവിധാനം മാറിയിട്ടുണ്ട്. രാഷ്ട്രീയവൽക്കരണത്തിന് ഞാൻ കൂടുതൽ ഉദാഹരണങ്ങൾ പറയേണ്ടതില്ല. സി.പി.ഐ(എം) പ്രവർത്തകർക്ക് ഒരു നീതി മറ്റുള്ളവർക്ക് മറ്റൊരു നീതി,

ഘടക കക്ഷികൾക്കുപോലും നീതി ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. മഹാരാജാസ് കോളേജിലെ കാര്യം നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം, എസ്.എഫ്.ഐ.ക്കാർക്ക് ഏത് കമ്പസിൽ ആധിപത്യമുണ്ടോ അവിടെ എസ്.എഫ്.ഐ. അല്ലാതെ ആരെയും പ്രവർത്തിക്കാൻ അനുവദിക്കുകയില്ല. സി.പി.ഐ.യുടെ വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനയുടെ പ്രവർത്തനത്തിനുവേണ്ടി എ.ഐ.എസ്.എഫ്.ന്റെ വനിതാ പ്രവർത്തക മഹാരാജാസ് കോളേജിൽ പോയപ്പോൾ അവർക്ക് നേരിടേണ്ടിവന്ന പീഡനങ്ങൾക്കെതിരെ അവർ പരാതി കൊടുത്തിട്ട് അതിൽ ഒരു കേസുപോലും കേരളത്തിലെ പോലീസ് എടുത്തിട്ടില്ല. ആർ.എസ്.എസ്.കാർക്കും സി.പി.ഐ.(എം)-കാർക്കും മാത്രമാണ് കേരളത്തിലെ പോലീസുകാരിൽനിന്നും നീതി ലഭിക്കുന്നത്. സി.പി.ഐ.(എം)-കാർ ഏത് കൊടിയ കുറ്റം ചെയ്താലും അവരുടെ പേരിലെഴുതുന്നത് നിസാര വകുപ്പുകൾ മാത്രമായിരിക്കും. അവർ പ്രതികളായി വന്നാൽ വിചാരണയിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടാനുള്ള പഴുതുകൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടാണ് കേസിന്റെ ചാർജ്ജ് ഷീറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നത്. ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ ഇടതുനണിയിലെ ഘടകകക്ഷികൾക്കുപോലും രക്ഷയില്ലാത്ത ഒരു അവസ്ഥാവിശേഷം

കേരളത്തിൽ ഉണ്ടെന്നത് കേരളം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഈ രീതിയിൽ കേരളത്തിലെ പോലീസ് പോയപ്പോൾ സത്യത്തിൽ പോലീസിന്റെ നിലവാരം താഴ്ന്നുവെന്ന് പറയാം. പോലീസിന്റെ നിലവാരം താഴ്ന്നതിന് ഒരൊറ്റ ഉദാഹരണം പറയാം. പണ്ട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ സി.പി.ഐ.(എം) വിളിച്ചാൽ മതിയായിരുന്നു, ഇ. കെ. നായനാഥം ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദനുമൊക്കെ ഭരിച്ചിരുന്ന സമയത്ത് ജില്ലാ സെക്രട്ടറി വിളിച്ചാൽ ഒരുപക്ഷേ പോലീസ് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇന്ന് ബ്രാഞ്ച് സെക്രട്ടറിമാർ വിളിച്ചാൽ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന രീതിയിലേക്ക് പോലീസിന്റെ നിലവാരം താഴുന്ന അവസ്ഥയിലേക്ക് ഇപ്പോൾ കേരളം മാറിയിട്ടുണ്ട്. ക്രിമിനൽവൽക്കരണത്തിന്റെ കാര്യം പറയാതിരിക്കുന്നതാണ് നല്ലത്. കേരള പോലീസിന്റെ ആദർശവാചകമായി 'മുദുഭാവേ, ദൃഢകൃത്യേ' എന്നാണ് അവരുടെ സൈറ്റിൽ കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. 'മുദുഭാവേ, ദൃഢകൃത്യേ' എന്നതിന്റെ അർത്ഥം നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. എന്നാൽ ഇന്ന് 'മുദുഭാവേ, ഗുഡകൃത്യേ' എന്ന് പോലീസിന്റെ ആദർശ വാചകം തിരുത്തപ്പെടേണ്ട രീതിയിലേക്ക് മാറിയിട്ടുണ്ട്. ജനമൈത്രി പോലീസ് എന്നാണ് പറയുന്നത്. എന്നാൽ ഇന്ന് ഗുണ്ടാമൈത്രി പോലീസാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്. ജനമൈത്രിക്കുപകരം



ഗുണ്ടാമൈത്രിയാണ്. ഓപ്പറേഷൻ തണ്ടർ ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിച്ചത് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. ഓപ്പറേഷൻ തണ്ടറിന്റെ ഭാഗമായി പോലീസ് നടപടിയെടുത്തപ്പോൾ 125 ഗ്രാം കൈവശം വച്ചിട്ടുള്ള കാസർഗോഡ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ എസ്.ഐ.-യാണ് ആദ്യമായി പിടിക്കപ്പെട്ടത്. ഈ രീതിയിൽ പോലീസിന്റെ ക്രിമിനൽവൽക്കരണവും വർഗ്ഗീയവൽക്കരണവുമെല്ലാം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിലാണ് പോലീസ് സംവിധാനത്തിലേയ്ക്കുള്ള ധനാഭ്യർത്ഥനയിന്മേൽ ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുന്നത്. എന്തിനാണ് ഈ പോലീസിന് കാശ് കൊടുക്കുന്നത്? പോലീസിന്റെ രാഷ്ട്രീയവൽക്കരണത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണമാണ് കഴിഞ്ഞ മാസം 22-ാം തീയതി മലപ്പുറത്തുണ്ടായ സംഭവം. മുസ്ലീം ലീഗ് ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. പി. അബ്ദുൾ ഹമീദ് മാഷിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ അബ്ദ് എം.എൽ.എ.-മാർ എസ്.പി.-യെ കാണാൻ പോയി. 22-ാം തീയതി മുസ്ലീം യൂത്ത് ലീഗ് കളക്ടറേറ്റിലേയ്ക്ക് സമരം നടത്തിയിരുന്നു. ആ സമരത്തിനിടയിൽ സംഘർഷമുണ്ടായി. ആ സംഘർഷത്തിൽ മുസ്ലീം യൂത്ത് ലീഗിന്റെ നേതാക്കന്മാരായിരുന്നു പിടിക്കപ്പെട്ടത്. അതിൽ ജില്ലാ യൂത്ത് ലീഗിന്റെ

സെക്രട്ടറി ശ്രീ. മുസ്തഫ അബ്ദുൽ ലത്തീഫ്, എം.എസ്.എഫ്. ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. കബീർ മുതുപറമ്പ് അടക്കമുള്ള ആളുകളുണ്ടായിരുന്നു. അവരെ പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോകുമ്പോൾ ലാത്തികൊണ്ട് തലയ്ക്കടിക്കുകയും അവരുടെ മുഖത്ത് ബൂട്ടുകൊണ്ട് ചവിട്ടുകയുമൊക്കെ ചെയ്യുന്ന കിരാതവും പ്രാകൃതവുമായ പോലീസിനെയാണ് ഞങ്ങൾ മലപ്പുറത്ത് കണ്ടത്. പോലീസ് വളരെ പക്ഷപാതപരമായി പെരുമാറുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി ഡി.ജി.പി.-യെയും എ.ഡി.ജി.പി.-യെയുമടക്കം വിളിച്ചിട്ടുണ്ട്. പോലീസിനോ പൊതുമുതലിനോ യാതൊരു പോറലുമേൽക്കാത്ത കാര്യത്തിൽ Prevention of Damage to Public Property Act (PDPP) രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് അവർക്ക് ജാമ്യം കിട്ടാത്ത വകുപ്പ് ചുമത്തി, പി. കെ. ഫിറോസിനെയും യൂത്ത് ലീഗിന്റെ പ്രവർത്തകരെയും യൂത്ത് കോൺഗ്രസിന്റെ നേതാക്കളെയുമൊക്കെ ജയിലിലടച്ചതുപോലെ, മലപ്പുറത്തെ മുസ്ലീം യൂത്ത് ലീഗിന്റെയും എം.എസ്.എഫ്.-ന്റെയും നേതാക്കളെ ജയിലിലടയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ബി.ജെ.പി.-ക്കാരോ സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ ആളുകളോ ആണ് ഈ സമരം നടത്തിയതെങ്കിൽ അവർക്ക് പെട്ടെന്ന് ജാമ്യം ലഭിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള

വകുപ്പുകളിടുമ്പോൾ യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സിനും യൂത്ത് ലീഗിനും യു.ഡി.എഫ്.-നും ചെറിയ വകുപ്പുകളാണെങ്കിൽപ്പോലും വലിയ ജാമ്യം കിട്ടാത്ത വകുപ്പുകൾ ചുമത്തുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് പോലീസ് പൂർണ്ണമായും പക്ഷപാതപരമായ രീതിയിലേയ്ക്ക് പോകുന്നുവെന്ന് ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്. ആർ.എസ്.എസ്.വൽക്കരണവും സംഘപരിവാറിന്റെ സ്വാധീനവും കേരളത്തിലെ പോലീസ് സംവിധാനത്തിലുണ്ടെന്നുള്ളത് വിശദമായി സംസാരിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞ രണ്ട് നേതാക്കൾ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയതുകൊണ്ട് അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ പറയേണ്ട കാര്യമില്ല.

എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ അയിക്കരപ്പടിയിൽ ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ വേണമെന്നുള്ള ആവശ്യത്തിന് നേരത്തെതന്നെ പ്രൊപ്പോസൽ അയച്ചതാണ്. അതനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണം. അതോടൊപ്പം വാഴക്കാട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനെന്നും കരിപ്പൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനെന്നും പറയുന്നത് കാലിക്കറ്റ് എയർപോർട്ടിന്റെ പരിധിയിലുള്ള പോലീസ് സ്റ്റേഷനാണ്. ഈ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ സി.ഐ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിലാണ് അവിടത്തെ

സ്വർണ്ണവേട്ടയൊക്കെ നടത്തുന്നത്. ആ പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ പരാധീനതകൾ പരിഹരിച്ചുകൊണ്ട് നല്ല കെട്ടിടവും സ്ഥലവുമൊക്കെ ലഭ്യമാക്കിക്കൊടുക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, ക്രമസമാധാനപാലനത്തിലും കുറ്റാന്വേഷണത്തിലും കേരള പോലീസ് രാജ്യത്ത് ഒന്നാമതാണ്. ഇത് പി.ആർ. വർക്കിന്റെ ഭാഗമായിട്ടല്ല എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് അതാവർത്തിച്ച് പറയുന്നത്. അന്വേഷണത്തിൽ ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതിലും കേരള പോലീസ് ഇന്ത്യയിൽ മുമ്പിലാണ്. ഏറ്റവും നല്ല വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യതയുള്ള ഒരുകൂട്ടം ചെറുപ്പക്കാർ പോലീസ് സേനയിലുണ്ട്, പഴയതുപോലെയല്ല. അവരുടെ ബൗദ്ധികമായ ബുദ്ധി പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയാണ് പോലീസ് സേന കേരളത്തിൽ അല്ലെങ്കിൽ ഇന്ത്യയിൽ ഒന്നാമതായി മാറിയിട്ടുള്ളത്. പോലീസ് മർദ്ദകവീരന്മാരായിരുന്നു, ആ നില മാറി. പോലീസ് രക്ഷകരാണ്. നിരവധി സന്ദർഭങ്ങളിൽ കേരള പോലീസ് അത് തെളിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ അതിന്റെ മറ്റ് വിശദാംശങ്ങളിലേക്ക് പോകുന്നില്ല. വർഗ്ഗീയ ലഹളകളും കലാപങ്ങളും

നടക്കാത്ത ഒരു നാടാക്കി കേരളത്തെ മാറ്റാൻ കേരള പോലീസിന് കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളത് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമായി ഞാൻ പറയുകയാണ്. ധാരാളം ബുദ്ധിമുട്ടുകളും പ്രയാസങ്ങളും സഹിച്ചാണ് പോലീസ് സേന ഇന്ന് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അത് മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് പരമാവധി സഹായങ്ങൾ ചെയ്തുവരികയാണ്. ഈ അവസരത്തിൽ വല്ലാത്ത സമ്മർദ്ദമാണ് പോലീസിനുണ്ടാകുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി പല പോലീസുദ്യോഗസ്ഥരും അകാലത്തിൽ മരണമടയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. അവരെ സംരക്ഷിക്കേണ്ട ബാധ്യത നാം ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്, അത് ഏറ്റെടുക്കണമെന്നുള്ളതാണ്. അങ്ങനെ അകാലത്തിൽ പൊലീഞ്ഞുപോകുന്ന ആളുകളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന ജീവകാരുണ്യ പ്രവർത്തനം ഇന്ന് കേരള പോലീസ് അസോസിയേഷനും ഓഫീസേഴ്സ് അസോസിയേഷനും ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. അവരെക്കൊണ്ട് കഴിയുന്ന കാര്യങ്ങൾ പരമാവധി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അതിന് ഈ അവസരത്തിൽ അവരെ അങ്ങേയറ്റം അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. അത്തരം കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് വകുപ്പും ആലോചിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ വിനീതമായ അഭ്യർത്ഥന.

പോലീസ് ശാസ്ത്രീയമായി കേസന്വേഷിക്കുന്നില്ലെന്ന് ബഹുമാന്യനായ തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കാതലായ ഒരു കാര്യം പറയാൻ അദ്ദേഹത്തിന് സാധിച്ചില്ലെന്ന് ഞാൻ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. എത്രയോപ്രാവശ്യം പ്രതിപക്ഷനേതാവ് അടക്കമുള്ള ആളുകൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞത്; 'സ്വാമി സന്ദീപാനന്ദഗിരിയുടെ ആശ്രമം കത്തിച്ച കേസ് നടന്നിട്ട് വർഷം എത്രയായി; നിങ്ങൾ പ്രതിയെ പിടിച്ചോ; നിങ്ങൾ പിടിച്ചില്ല, ആർ.എസ്.എസ്.-നെ സഹായിക്കുകയല്ലേ' എന്നാണ്. ഇപ്പോൾ എന്താണ് സ്ഥിതി? അല്പം സമയമെടുത്താണെങ്കിലും സന്ദീപാനന്ദഗിരിയുടെ ആശ്രമവും അവിടത്തെ മൂന്ന് വാഹനങ്ങളും കത്തിച്ച് അവിടെ റീത്ത് വച്ച ആളുകളെ പോലീസിന് പിടിക്കാൻ സാധിച്ചു. അവർ ഇന്ന് ജയിലിലാണെന്നുള്ളത് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ആളുകളാണ്, ശാഖാ ശിക്ഷക് മരണപ്പെട്ടു. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആളുകളെ കൃത്യമായി പോലീസിന് ഐഡന്റിഫൈ ചെയ്യാൻ സാധിച്ചു.

എ.കെ.ജി. സെന്ററിന്റെ ആക്രമണത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ എത്ര ഘോരഘോരമാണ് പറഞ്ഞത്. ആ സംഭവം നടക്കുമ്പോൾ

അതിന്റെ ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ ആദ്യം അവിടെ എത്തിപ്പോയി. അതിന് പ്രതിപക്ഷം എന്താണിവിടെ പറഞ്ഞത്? ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജന്റെ അറിവും സമ്മതത്തോടെയുമാണ് അത് ചെയ്തതെന്നാണ്. ശ്രീമതി പി. കെ. ശ്രീമതി ടീച്ചറും അവിടെ എത്തിയപ്പോൾ ഇവരെല്ലാവരുംകൂടി പ്ലാൻ ചെയ്താണ് അത് ചെയ്തതെന്ന് പറഞ്ഞു. എന്തായി സ്ഥിതി? ശാസ്ത്രീയമായ തെളിവുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പോലീസ് കണ്ടെത്തി. യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതാവായ ജിതിനെ പിടിച്ചു. നിങ്ങൾക്ക് എന്തെങ്കിലും പറയാനുണ്ടോ? അയാൾ കത്തിക്കാൻവേണ്ടി കൊണ്ടുവന്ന സൂട്ടർ യൂത്ത് കോൺഗ്രസിന്റെ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയുടെ ഡ്രൈവറിന്റേതായിരുന്നു. അത് കഠിനംകളത്തെ ഒരു വീട്ടിൽ കൊണ്ടുപോയി ഒളിപ്പിച്ച് അതിന്റെ പുറത്ത് ചാക്കുകളും വയ്ക്കോലുമിട്ട് വെച്ചിരുന്നു. പോലീസ് അയാളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തു. അതാണ് കേരള പോലീസ് എന്നുപറയുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കെതിരെ കരിങ്കൊടി കാണിച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിങ്ങൾ അടിയന്തരപ്രമേയം കൊണ്ടുവന്നു. ഇത് കേരളത്തിലാദ്യമാണോ; അല്ലല്ലോ? മുഖ്യമന്ത്രിമാർക്കെതിരെ മുമ്പും കരിങ്കൊടി കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്നു നടന്ന പൈശാചികമായ സംഭവങ്ങൾ നിങ്ങളോർക്കണം. നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്ന

മുഖ്യമന്ത്രിക്കെതിരെ ആനയറ വെൺപാലവട്ടത്ത് കരികൊടി കാണിച്ച ആളിനെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയി അയാളുടെ പാൻ്റിയുടെ സിബ്ബ് ഉൗരി ലാത്തികൊണ്ടുകത്തി ജനനേന്ദ്രിയത്തിന് കേടുപാട് സംഭവിപ്പിച്ച ആളുകളാണ് നിങ്ങൾ. എന്നിട്ട് കരികൊടി കാണിച്ചവെന്ന് പറയുകയാണ്. ഇവിടെ നിങ്ങൾ ചില അജണ്ട നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ചില ചാവേറുകളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി, കാനിന്റെ മുന്തിലേയ്ക്ക് ചാടിച്ച് ഒരു ആത്മഹത്യ അല്ലെങ്കിൽ ഒരു രക്തസാക്ഷിയെ ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന് നിങ്ങൾ പരിശ്രമിക്കുകയാണ്, അതുണ്ടാക്കാൻ കഴിയും.

എം.എൽ.എ.-മാർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽച്ചെന്ന് പരാക്രമം കാണിക്കുകയാണ്, ചാനലുകളെ റെഡിയാക്കി നിർത്തിയിട്ട് ആക്രോശിക്കുകയാണ്. നിങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്ത് എത്രയെത്ര അനഭവങ്ങളുണ്ടെന്ന് ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞല്ലോ. തിരുവനന്തപുരത്ത് നിങ്ങൾ അടിച്ചും ഗ്രനേഡ് പൊട്ടിച്ചും ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദനും ശ്രീ. സി. ദിവാകരനുമടക്കം ആശുപത്രിയിൽ ആയില്ലേ? രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട നേതാക്കളല്ലേ ആശുപത്രിയിലായത്. ഇവിടെയിരിക്കുന്ന ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രന് അന്ന് മർദ്ദനമേറ്റില്ലേ? എത്ര



എം.എൽ.എ.-മാരെയാണ് നിങ്ങൾ മർദ്ദിച്ചത്. അതെല്ലാം നിങ്ങൾ മറക്കുകയാണ്. മണി ആശാൻ പറഞ്ഞതിന് അദ്ദേഹത്തെ നിങ്ങൾ നാടുകടത്തി ജയിലിൽ അടച്ചു. നിങ്ങളുടെ നേതാവ് ശ്രീ. എം. എം. ഹസ്സൻ 28-05-2012-ൽ ഒരു സ്വകാര്യ ടെലിവിഷൻ ചാനലിൽ ഞങ്ങൾ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരെ കൊന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞു. നിങ്ങളെന്തെങ്കിലും ചെയ്തോ? ബഹുമാന്യനായ മുൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സമയത്താണല്ലോ വളപട്ടണത്ത് നിങ്ങളുടെ ഇന്നത്തെ കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ആക്രമിച്ച് കോൺഗ്രസിന്റെ പ്രവർത്തകരെ കൊണ്ടുപോയത്, നിങ്ങളെന്തെങ്കിലും ചെയ്തോ? നിങ്ങൾ ഒരു വകയും ചെയ്തില്ല. അന്നിരുന്ന പ്രതിപക്ഷത്തെ തകർക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് നിങ്ങൾ പോലീസിനെ ഉപയോഗിച്ചത്. അങ്ങനെ ഉപയോഗിച്ച് പാരമ്പര്യമുള്ളവരാണ് നിങ്ങളെന്ന് ഓർക്കണം. ഞാൻ മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. ഇവിടെ എന്താണ് പ്രശ്നം? ഇവിടെയെല്ലാം ഒരു പുകമറ സൃഷ്ടിക്കാൻ ചില മാധ്യമങ്ങളെ കൂട്ടുപിടിക്കുകയാണ്.

കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്നും ഏറ്റവും കൂടുതൽ തുക കൊടുത്ത മുഖ്യമന്ത്രി അല്ലെങ്കിൽ കാലഘട്ടമാണ് ഇത്. ഒന്നാം

പിന്നോയി വിജയൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 918 കോടി രൂപ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്ന് കൊടുത്തു. ഇപ്പോൾ കൊടുത്തപ്പോൾ ചില സംശയങ്ങൾ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിലുണ്ടായി. അത് പരിശോധിച്ചപ്പോഴാണ് കാര്യം മനസ്സിലാകുന്നത്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ ഒരു ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽനിന്നുള്ള പതിനാറ് അപേക്ഷകൾക്ക് ഒരു യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് നേതാവിന്റെ ഫോൺ നമ്പരും ഒരു ഡോക്ടറുടെ സർട്ടിഫിക്കറ്റുമാണ് ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നത്. ശിപാർശകത്ത് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത് ഒരു മുൻ മന്ത്രിയാണ്. ഇപ്പോൾ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽനിന്നുള്ള ഒരു പാർലമെന്റ് അംഗമാണ് ആ ശിപാർശ കത്ത് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്, മറ്റുപലയിടത്തും കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അത് നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ, അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ ഇവിടെയില്ല. അദ്ദേഹം കുറേനാളുകളായി ഒരു തിരക്കഥ മെനയുകയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയെ ടാർജ്ജ് ചെയ്യുക, മുഖ്യമന്ത്രിക്കെതിരായി പ്രസംഗിക്കുക, ഇങ്ങനെയൊക്കെ ചെയ്യുമ്പോൾ മീഡിയ പരമാവധി അത് പുറത്തുകൊണ്ടുവരണം അല്ലെങ്കിൽ മീഡിയയിൽ ഒരു ഇമേജ് ലഭിക്കണം എന്നുള്ളതാണ്. സാധാരണഗതിയിൽ വക്കീലന്മാർ ചെയ്യുന്ന ഒരു

കാര്യമുണ്ട്. ഞാൻ കുറച്ചുനാൾ പ്രാക്ടീസ് ചെയ്തതാണ്. വാദം തുടങ്ങുന്നതിനുമുമ്പ് ജൂനിയർമാരായ വക്കീലന്മാരെയെല്ലാം വിളിച്ചിരുത്തി ഇത് വായിക്കും; വായിച്ചിട്ട് ഒരു കഥയുണ്ടാക്കും; ആ കഥ കോടതി മുൻപാകെ അവതരിപ്പിക്കും; ആ കഥയ്ക്ക് തിരക്കഥയുമുണ്ടാകും. ഇങ്ങനെ അവതരിപ്പിച്ച് കോടതിയുടെ ശ്രദ്ധപിടിച്ചുപറ്റി എങ്ങനെയെങ്കിലും കേസിൽനിന്നും തങ്ങളുടെ ഭാഗം ജയിച്ചുപോകാൻ വേണ്ടി പരിശ്രമിക്കും. ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ അതിന്റെ ഒരു ആശാനാണെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല.

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യം, അങ്ങേയ്ക്ക് ബിരുദമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിക്കും ബിരുദമുണ്ട്. അങ്ങ് ബിരുദമെടുത്തതുപോലെല്ല, കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി ബിരുദമെടുത്തത് എന്നുള്ളത് താങ്കൾ പ്രത്യേകമായി മനസ്സിലാക്കണം.

മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ജനങ്ങൾ കൊടുത്ത ബിരുദമുണ്ട്. 140

നിയമസഭാമണ്ഡലങ്ങളിൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നപ്പോൾ നിങ്ങളുടെ എല്ലാ വാദഗതിയെയും പിന്തള്ളി 99 പേരെ ജയിപ്പിച്ച് അതിന്റെ തലവനായിട്ടാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയായി വന്നിട്ടുള്ളത്.

അല്ലാതെ നിങ്ങൾ ഈ തിരക്കഥ മെനഞ്ഞാൽ അത് ജനം അംഗീകരിക്കില്ല.

ഇന്ന് 28 തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്ക് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നതിന്റെ റിസൾട്ട് വന്നു. ഇവിടെ സെസ്സ് കൂട്ടിയതിന് നിങ്ങൾ വലിയ സമരം നടത്തിയല്ലോ, കരിങ്കൊടി കാണിച്ചല്ലോ, വലിയ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കിയല്ലോ; റിസൾട്ട് എന്താണ് ? 28 തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഇലക്ഷൻ നടന്നപ്പോൾ 15 സീറ്റ് എൽ.ഡി.എഫ്-നും 8 സീറ്റ് യു.ഡി.എഫ്-നും 2 സീറ്റ് ബി.ജെ.പി.-ക്കും 3 സീറ്റ് മറ്റുള്ളവർക്കുമാണ് ലഭിച്ചതെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. നിങ്ങളുടെ കൈവശമിരുന്നതടക്കം തിരിച്ചുപിടിക്കാൻ സാധിച്ചവെന്തുള്ളതും മനസ്സിലാക്കണം.

ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ്, ഞങ്ങൾക്ക് പഴയ വിജയനെയും പുതിയ വിജയനെയും പേടിയില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞു. നിങ്ങൾ പേടിക്കണമെന്ന് ഞങ്ങൾ പറയുന്നില്ല. എന്നാൽ, കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ കൂടെ ജനങ്ങളുണ്ട്. അതാണ് നിങ്ങളുടെ പേടിയെന്നുള്ളത് മനസ്സിലാക്കണം.

ഇവിടെ എന്ത് കോൺഗ്രസ്സാണ്? പ്ലീനറി സമ്മേളനത്തിന് പോയിട്ടുള്ള

ബഹുമാന്യരായ അംഗങ്ങളാണ് ഇവിടെയിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ വി. എം. സുധീരൻ, മദ്യം കുടിക്കുന്നവർക്ക് കോൺഗ്രസ്സിലേക്ക് പ്രവേശനം, വാദി നിർബന്ധമാക്കിയിട്ടു എന്നുമുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഒരു പ്രയാസം പത്രമാധ്യമങ്ങളിൽ പങ്കുവെച്ചു. മദ്യം നിങ്ങൾ ഉപേക്ഷിക്കും, വാദി നിങ്ങൾ ഉപേക്ഷിക്കും യാതൊരു സംശയവുമില്ല. XXXXXX+ (.....ബഹളം.....) ഇവിടെ ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ സംസാരിച്ചപ്പോൾ പറഞ്ഞു സി.പി.ഐ(എം) ഗൃഹസന്ദർശനം.....

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ..... 307

അപകീർത്തികരമായ പരാമർശം രേഖയിൽ നിന്ന് നീക്കം ചെയ്യണം. കോൺഗ്രസ്സ് എന്നുപറയുന്നത് രാജ്യസ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുവേണ്ടി പോരാടി നേടിയ ഒരു പ്രസ്ഥാനമാണ്. ആ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്ലീനറിയിൽ എന്തൊക്കെയോ ഒഴിവാക്കിയെന്ന് അദ്ദേഹം ആദ്യം പറഞ്ഞു. അതിന്റെ ഭരണഘടനാഭേദഗതിയിൽ മദ്യം ഒഴിവാക്കിയിട്ടൊന്നുമില്ല. അതിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്, "He/She abstains from use of psychotropic substances, prohibited drugs and intoxicants" എന്നാണ്.

---

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം (ഫ.നം.3633/ഇ.ബി./2023/നി.സെ.) സഭാരേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

മദ്യമടക്കമുള്ള ലഹരി വിലക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. XXXXXXX<sup>+</sup> കോൺഗ്രസ്സ് പാർട്ടിയെ അപകീർത്തിപ്പെടുത്തുന്ന രൂപത്തിൽ നടത്തിയ പരാമർശങ്ങൾ രേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്യണം.

മി. ചെയർമാൻ: അത് പരിശോധിക്കാം.<sup>+</sup>

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയർ പരിശോധിച്ചോളൂ.

ഇത് ശ്രീ. വി. എം. സുധീരനെ ബോധ്യപ്പെടുത്തണം. ഞാൻ പറയുന്നത്, രണ്ടുപേർ പീഡനക്കേസിലെ പ്രതികളാണ്. നിങ്ങൾ അത് മനസ്സിലാക്കണം. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ അത് പറഞ്ഞത്. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. ഞങ്ങൾ ഗൃഹസന്ദർശനം നടത്തിയെന്ന് ഒരു എം.എൽ.എ. ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഗൃഹസന്ദർശനം രാത്രിയിൽ മൊബൈൽ ഫോണുമായിട്ടാണോ എന്ന് സൂചിപ്പിച്ചു. ഞങ്ങൾ മൊബൈൽ ഫോണുമായി രാത്രിയിൽ ഗൃഹസന്ദർശനത്തിന് പോകാറില്ല. ഞങ്ങൾ പകൽസമയത്ത് എല്ലാവരും കാണത്തക്കരീതിയിൽ ആളുകളെക്കൂട്ടിയാണ് വീടുകളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നത്. രാത്രി പോകുന്നവർ വേറെയുണ്ടായിരിക്കും. എന്നെക്കൊണ്ട് കഥ പറയിക്കരുത്. തിരുവനന്തപുരത്ത് എം.എൽ.എ. ഹോസ്റ്റൽ, മസ്കറ്റ്

---

<sup>+</sup> ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം (ഫ.നം.3633 /ഇ.ബി./2023/നി.സെ.) സഭാരേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.  
<sup>+</sup> ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം (ഫ.നം.3633 /ഇ.ബി./2023/നി.സെ.) സഭാരേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു.

ഹോട്ടൽ, ഗസ്റ്റ് ഹൗസുകൾ, മുന്തിയ ഹോട്ടലുകൾ അവിടെയൊക്കെ എന്തായിരുന്നു; അവിടെയൊക്കെ രാത്രിയും പകലും വളകിലുക്കമായിരുന്നു.

ആ വളകിലുക്കം നടത്തിയ ആളുകളാണ് വാട്ട്സ് ആപ്പ് സന്ദേശത്തിന്റെ കാര്യം പറയുന്നത്; നിങ്ങൾക്ക് എന്ത് മാനമാണുള്ളത്?

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്..... കൺക്ലഡ്....

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, ഞാൻ ചുരുക്കുകയാണ്. എല്ലാ

മോശത്തരങ്ങളുടെയും എല്ലാ അഴിമതിയുടെയും കറ നിങ്ങളുടെ പേരിലാണ് അല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ ഭാഗത്താണ് ഉള്ളതെന്ന് നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം.

ഞാൻ എന്റെ പ്രസംഗം നിർത്തുകയാണ്, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ ഒരിക്കൽകൂടി അനുകൂലിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ

പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്ക് നടന്ന ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ റിസൾട്ട് ഏതാനും സമയം മുൻപ് പുറത്തുവന്നു.

ബഹുമാനപ്പെട്ട വി. ജോയി അക്കാര്യം ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.

ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പകുതിയിലധികം സീറ്റുകളും എൽ.ഡി.എഫ്-ന് നൽകി വിജയിപ്പിച്ച ജനങ്ങളെ ഞാൻ അഭിവാദ്യം ചെയ്യുകയാണ്.

(.....ബഹളം.....) എന്റെ സമയം അപഹരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ പറഞ്ഞത് വസ്തുതയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്..... പ്ലീസ്..... താങ്കൾ ചെയറിനെ അഡ്രസ്സ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകൽ: സർ, പോലീസിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ചയിൽ, 'പോലീസ്' എന്നുള്ളതിന്റെ expansion Polite, Obedient, Loyal, Intelligent, Courageous and Efficient എന്നാണ്.

(.....ബഹളം.....) എന്റെ പ്രസംഗം തടസ്സപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഇന്ന് കേരളത്തിലുള്ള പോലീസ് ആ നിർവ്വചനത്തോട് ഏറ്റവും താദാത്മ്യം പ്രാപിച്ചിരിക്കുന്ന പോലീസായി മാറിയിരിക്കുന്നുവെന്ന് അഭിമാനത്തോടുകൂടി സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അത് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി ആയിരിക്കുന്നതുകൊണ്ടുകൂടിയാണെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ഈയവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ പോലീസിന്റെ ഒരു motto ഇവിടെ പരാമർശിക്കപ്പെടുകയുണ്ടായി. 'മൃദു ഭാവേ, ദൃഢ കൃത്യേ' എന്നതിനെതിരെ ഇവിടെ എനിക്ക് മുൻപ് സംസാരിച്ച അംഗം സൂചിപ്പിച്ചു. കാട്കുട്ടി ചില



ഉണ്ടായില്ലാത്ത വെടികൾ വച്ചുവെന്നതിലുപരി വസ്തുനിഷ്ഠമായ കണക്കുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു കാര്യം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ അദ്ദേഹത്തിന് സാധിച്ചില്ല. കണക്കുകൾ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ കാണാൻ കഴിയുന്ന ഒരു കാര്യമുണ്ട്. കേരളത്തിലെ പോലീസ് ചാർജ്ജ് ചെയ്ത കേസുകളിൽ ഏതാണ്ട് 80 ശതമാനത്തിലധികം കേസുകളിലും പ്രതികൾ ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതേസമയം സെൻട്രൽ ഏജൻസികളും മറ്റും ചാർജ്ജ് ചെയ്യുന്ന കേസുകളിലുള്ള ശിക്ഷയുടെ ശതമാനക്കണക്ക് ഒരുശതമാനത്തിന് താഴെയുപോലും നിപതിക്കുന്ന തരത്തിൽ എത്രമാത്രം പക്ഷപാതപരമായി പോലീസ്സടക്കമുള്ള ഔദ്യോഗിക ഏജൻസികൾ പെരുമാറുന്നുവെന്നുള്ളതിന്റെ ദൃഷ്ടാന്തം കാണുമ്പോഴാണ് കേരള പോലീസിന്റെ മികവ് എടുത്തുകാണിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ പോലീസ് ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകുന്ന, ജനങ്ങൾക്ക് സംരക്ഷണവും സേവനവും ഒരുക്കുന്ന ഏറ്റവും മികച്ച സേനയായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. ജനമൈത്രി പോലീസ്, പിങ്ക് പോലീസ്, ഇന്ന് രാജ്യം മുഴുവൻ അനുകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സ്റ്റുഡന്റ്സ് പോലീസടക്കം എത്രയോ ജനകീയ മുഖങ്ങളാണ് കേരളത്തിലെ

പോലീസിനുള്ളത്. അഴിമതിരാഹിത്യത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും മികച്ചത് കേരള പോലീസാണെന്ന് ഇന്ത്യൻ പോലീസ് ഫൗണ്ടേഷൻ അവാർഡ് നൽകി ആദരിച്ചു. അതുപോലെതന്നെ മറ്റെല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും അന്വേഷണ മികവിന്റെ കാര്യത്തിൽ, സൈബർ സെക്യൂരിറ്റിയുടെ കാര്യത്തിൽ, സ്ത്രീസുരക്ഷയുടെ കാര്യത്തിൽ, പാസ്‌പോർട്ട് വെരിഫിക്കേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഇതിനൊക്കെ ആധികാരികമായ അംഗീകാരം കേരള പോലീസിന് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് പോലീസ് സേനയുടെ മികവിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ തെളിവുവെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒന്നരണ്ടു കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വളരെ വിസ്മയകരമായ ഏരിയയുള്ള ഒരു മുനിസിപ്പാലിറ്റിയും അഞ്ച് വലിയ പഞ്ചായത്തുകളും കവർ ചെയ്യുന്ന സ്ഥലപരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുന്നതാണ് ഈരാറ്റുപേട്ട പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ. ആ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ വിഭജിച്ച് പുത്തൻ കേന്ദ്രമാക്കി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഔട്ട്പോസ്റ്റിന്റെ പദവി ഉയർത്തി പോലീസ് സ്റ്റേഷനാക്കണമെന്ന

നിർദ്ദേശം പോലീസ് സേനയിൽനിന്നും സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് പരിഗണിക്കണമെന്ന അഭ്യർത്ഥന ഈയവസരത്തിൽ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുകയാണ്. കോട്ടയം ജില്ലയിലെ മുണ്ടക്കയവും എരുമേലിയും ഏറ്റവും വലിയ വിസ്തൃതിയേറിയ രണ്ട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളാണ്. മുണ്ടക്കയം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ 58 സ്ക്വയർ കിലോമീറ്റർ എരുമേലി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ 64 സ്ക്വയർ കിലോമീറ്ററും വിസ്തൃതിയുണ്ട്. ഈ രണ്ട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്കും ശബരിമല തീർത്ഥാടനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വലിയ ചുമതലകളും ഉത്തരവാദിത്വങ്ങളുമുണ്ട്. ആ രണ്ട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലെ പരിധിയിലുള്ള ഭൂപരിധി കുറച്ചുകൊണ്ട് കോരുത്തോട് കേന്ദ്രമാക്കി ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷൻകൂടി സ്ഥാപിക്കണമെന്ന് ഈയവസരത്തിൽ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ഈരാറ്റുപേട്ടയിൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ഗവൺമെന്റ് ലാൻഡിൽ (അത് ഏതെങ്കിലും പ്രത്യേക ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റേതായി റവന്യൂ രേഖകളിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല) സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള സ്ഥലലഭ്യതയുടെ ഒരു നിർദ്ദേശമുണ്ട്. അക്കാര്യാത്തിൽ അനുകൂലമായൊരു

തീരുമാനം ഉണ്ടാകണമെന്നുകൂടി ഈയവസരത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

പോലീസും ജയിലുമൊക്കെ കോടതിയും അഭിഭാഷകരുടേതല്ല സമൂഹവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതായതിനാൽ അഭിഭാഷകരുടെ ഒരാവശ്യംകൂടി ഞാൻ ഈയവസരത്തിൽ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുകയാണ്. The Kerala Court-Fees and Suits Valuation Act, Section 76 പ്രകാരമുള്ള അഭിഭാഷക ക്ഷേമനിധിയുടെ പരിധി നിലവിൽ 10 ലക്ഷം രൂപ മാത്രമാണ്, 20 ലക്ഷം രൂപയാക്കി അത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശമുണ്ട്. 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ കേരളാ ലീഗൽ ബെനിഫിറ്റ് ഫണ്ട് വർദ്ധിപ്പിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന് ബാധ്യതകളില്ലാതെ തന്നെ അഭിഭാഷകക്ഷേമനിധിയുടെ പരിധി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കും. അതിനുള്ളൊരു തീരുമാനംകൂടി ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഈയവസരത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ടും ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ സർവ്വാത്മനാ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ടും ഞാൻ എന്റെ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുന്നു. എനിക്ക് മുൻപ് സംസാരിച്ച ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ

ഇപ്രാവശ്യത്തെ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ഫലം വിലയിരുത്താതെയാണ് പരാമർശിച്ചതെന്ന് കരുതുന്നു. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യത്തെക്കാൾ യു.ഡി.എഫ്. 6 സീറ്റുകൾ കൂടുതലായി പിടിച്ചു തിളക്കമാർന്ന വിജയം കരസ്ഥമാക്കിയിരിക്കുന്നുവെന്ന് അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കണം. അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയുടെ കീഴിലുണ്ടായിരുന്ന കടുത്തുരുത്തി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റായിരുന്ന, നമുക്കെല്ലാം പ്രിയപ്പെട്ട ജോയ് കല്ലുപുര അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയുടെ യോഗത്തിൽ പങ്കെടുക്കുമ്പോൾ കുഴഞ്ഞുവീണ് മരണപ്പെട്ടു. മാണി ഗ്രൂപ്പ് സംവിധാനത്തിന്റെ ഭാഗമായി നിലനിന്നിരുന്ന ആ സീറ്റ് ഇന്ന് ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നപ്പോൾ 280 വോട്ടിന്റെ ഭൂരിപക്ഷത്തോടെ യു.ഡി.എഫ്. തിരിച്ചുപിടിച്ചിരിക്കുന്നു. അത് അങ്ങയുടെ പാർട്ടിക്ക് ഏറ്റ കനത്ത തിരിച്ചടിയായെന്നതുകൂടി ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ച നടക്കുമ്പോൾ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് എതിരായ അതിശക്തമായ ജനവികാരത്തിന്റെ റിസൾട്ടാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതെന്ന് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. (ബഹളം....)

ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ: സർ, 28-ൽ ആറ് സീറ്റ് ജയിച്ചതാണോ ...

(മൈക്ക് ഓഫ്...)

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, അല്ല, 6 സീറ്റ് തിരിച്ചുപിടിച്ചില്ലേ?

ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ, നിങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ച 99 സീറ്റ് 100 സീറ്റായി തിരിച്ചുപിടിക്കാൻ യു.ഡി.എഫ്-ന് അധികസമയമൊന്നും വേണ്ടുന്നത് അങ്ങ് ഓർത്തിരിക്കുന്നത് നല്ലതാണ്. ഇത് അതിന്റെ മുന്നറിയിപ്പാണെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ഇന്ന് നടന്ന ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുകലിന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ എരുമേലി പഞ്ചായത്ത് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് നഷ്ടപ്പെട്ടു. (...ബഹളം....)

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്..... പ്ലീസ്..... അദ്ദേഹത്തെ സംസാരിക്കാൻ അനുവദിക്കൂ...

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം

പറഞ്ഞതുപോലെ എൽ.ഡി.എഫ്-ന്റെ സ്വാധീനമുണ്ടായിരുന്ന എരുമേലി പഞ്ചായത്തിലും കടുത്തുരുത്തി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുമടക്കം രണ്ടിടത്ത് യു.ഡി.എഫ് ശക്തമായി മുന്നേറ്റം നടത്തുകയാണ്. അതിൽ ബഡ്ജറ്റ്

ഇഫക്ടുകൂടിയുണ്ടെന്ന് അങ്ങും അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയും മനസ്സിലാക്കണം.

പോലീസിന്റെ മോഡേണൈസേഷന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് പ്രധാനമായും ഭരണപക്ഷത്തുനിന്നും ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയത്. പോലീസിന്റെ മോഡേണൈസേഷന്റെ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥ എന്താണ്; കോടിക്കണക്കിന് രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ട് പോലീസ് സേനയിൽ എന്ത് നേട്ടമുണ്ടാക്കാൻ സാധിച്ചു? യു.ഡി.എഫ്-ന്റെയും എൽ.ഡി.എഫ്-ന്റെയും കാലത്ത് നല്ല നിലയിൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന ജനമൈത്രി പോലീസ് ഇന്ന് കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ലെന്ന കാര്യം യാഥാർത്ഥ്യമായി നിൽക്കുകയാണ്.

ഗവൺമെന്റ് അതൊന്നും ശ്രദ്ധിക്കുന്നില്ല. സ്റ്റേറ്റ് പോലീസ് കേഡറിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. എത്രയോ നാളുകൾക്ക് മുൻപ് സ്റ്റേറ്റ് പോലീസ് കേഡറ്റ് ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. എസ്.പി.സി. കാര്യമായി വിവിധ സ്കൂളുകളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കാനോ അതിന്റെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനാവശ്യമായ ഫണ്ട് നൽകാനോ സപ്പോർട്ട് നൽകാനോ ഇന്ന് കഴിയുന്നില്ലെന്ന വസ്തുത ഓരോ രംഗവുമെടുത്ത് പരിശോധിച്ചാൽ വ്യക്തമായി കാണാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

ഇന്ന് സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ഏറ്റവും കൂടുതലായി വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നു.

അത്തരത്തിലുള്ള കേസുകൾ അന്വേഷിക്കാൻ മോഡേണൈസേഷന്റെ ഭാഗമായി എന്ത് ചെയ്യാൻ സാധിക്കും; ആകെ 50 പോലീസുകാരെയാണ് കേരളം മുഴുവനുള്ള സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ അന്വേഷിക്കാൻ നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇത്രയും കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്ന ഗവൺമെന്റിന് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമോ; ഒരു കേസും തെളിയിക്കുന്നില്ലെന്നും ഫലപ്രദമായി അന്വേഷിക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ലെന്നും കള്ളൻമാർ മനസ്സിലാക്കുന്നതുകൊണ്ട് സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങളും മോഷണക്കേസുകളും വർദ്ധിക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ മോഷണക്കേസ് നാലഞ്ച് ഇരട്ടിയായി വർദ്ധിച്ചു. മോഷണക്കേസ് അന്വേഷിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥ ലോക്കൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലുണ്ട്. മീഡിയയിൽ വാർത്തയായി വരുന്ന വലിയ മോഷണക്കേസുകളല്ലാതെ മറ്റുകേസുകൾ ഫലപ്രദമായി അന്വേഷിക്കാൻ ഇന്ന് കേരളത്തിൽ കഴിയുന്നില്ലെന്നത് യാഥാർത്ഥ്യമായി നിൽക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ നേട്ടങ്ങളെക്കുറിച്ചെല്ലാം പറഞ്ഞു, എന്നാൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ നടക്കുന്ന കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ അവസ്ഥ എന്താണ്?



ഇന്ത്യയിൽ ഒരു വർഷം 6 ലക്ഷം ക്രൈം രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിൽ ഒന്നര ലക്ഷം ക്രൈമുകൾ കേരളത്തിലാണ് നടക്കുന്നതെന്ന് ഗൗരവമായി ഗവൺമെന്റ് കാണേണ്ടതല്ലേ. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിലെല്ലാം ഫലപ്രദമായി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെങ്കിൽ പോലീസ് സേന കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കണം.

ലോക്കൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലെ വാഹനങ്ങളിൽ ഡീസൽ അടിക്കുന്നതിനുള്ള തുക നൽകാൻ ഈ സർക്കാരിന് കഴിയുന്നുണ്ടോ; വസ്തുതാപരമായി പരിശോധിച്ചാൽ, സ്റ്റേഷൻ ഹൗസ് ഓഫീസർമാരുടെ കയ്യിൽനിന്നും പണം മുടക്കി വാഹനങ്ങളിൽ ഡീസൽ അടിച്ചില്ലെങ്കിൽ വണ്ടി സ്റ്റേഷനിൽതന്നെ കിടക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരുടെയും മുന്നിലും പുറകിലും പോകുന്ന എസ്റ്റേർട്ട് വാഹനത്തിനും പൈലറ്റ് വാഹനത്തിനും ഡീസലടിക്കാൻ സാധിക്കും. അതല്ലാതെ കേരളത്തിലെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലെ പോലീസിന് ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി സേവനം നൽകുന്നതിനായി പോകാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. അവർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ വിശ്രമിക്കുന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് വരികയാണ്. ഈ നിലയിലുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾക്ക് മാറ്റമുണ്ടാകണ്ടേ;

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഇതുപോലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുമ്പോൾ അതിനെ രാഷ്ട്രീയമായി കാണണ്ട.

മോഡേണൈസേഷന്റെ ഭാഗമായി സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ മൂന്ന് ഗേറ്റുകളിൽ ബോംബ് ഡിറക്ഷൻ സ്ക്വാഡ് ഫിറ്റ് ചെയ്തിട്ട് ഇതുവരെ പ്രവർത്തിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കണ്ട; പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല ഇതൊക്കെ നോക്കുകയായി ഇരിക്കുകയാണ്. ഗവൺമെന്റ് നൽകിയ സാധനങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ അതിനൊരു ഇടപെടൽ നടത്താൻ പോലീസിന് കഴിയുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ ആരംഭിച്ചതാണ് പോലീസ് യൂണിവേഴ്സിറ്റി. പോലീസുകാർക്ക് ഡിഗ്രിയെടുക്കാനും പഠിക്കാനുമുള്ളൊരു അവസരമാണ് ഇതിലൂടെ ലഭ്യമാകുന്നത്. 55,000 വരുന്ന പോലീസ് സേനയ്ക്ക് അത് പ്രയോജനപ്രദമായിരുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം പോലീസ് യൂണിവേഴ്സിറ്റി വേണ്ടെന്നുവെച്ചു. പോലീസ് യൂണിവേഴ്സിറ്റി യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് നല്ല നിലയിൽ കൊണ്ടുവന്നൊരു പ്രസ്ഥാനമാണ്. അത് തകർക്കുന്ന വിധത്തിൽ നിലപാടെടുത്ത് ഇപ്പോൾ അടച്ചുപൂട്ടുന്ന

സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്ക് പോകുന്നു. ഇതുപോലുള്ള കാര്യങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടക്കുമ്പോൾ പോലീസ് നിഷ്ഠിയമായി നിൽക്കുന്ന ഗതികേടിലേയ്ക്ക് കേരളം വരികയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്... അങ്ങേയ്ക്ക് അനുവദിച്ച സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ പെട്ടെന്ന് അവസാനിപ്പിക്കാം. സ്ത്രീസുരക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളത്തിന്റെ ഭരണസിരാകേന്ദ്രമായ തലസ്ഥാനത്തിന്റെ അവസ്ഥ എന്താണ്; മ്യൂസിയം സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ ഒരു പെൺകുട്ടിക്കുണ്ടായ ദുരന്തഭവം ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതുമാത്രമാണോ; ഒരു വർഷത്തിനകം തലസ്ഥാനത്തുമാത്രമായി സ്ത്രീകൾക്കെതിരെ നടന്ന അതിക്രമങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആയിരത്തിലധികം കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തവെന്ന് പറയുമ്പോൾ ഭരണ സിരാകേന്ദ്രത്തിൽ പോലീസ് എന്ത് ചെയ്യുകയാണ്; ഇത്തരം കേസുകളിൽ പോലീസിന് നടപടിയെടുക്കാൻ സാധിക്കാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണ്; തിരുവനന്തപുരത്തെ പേരൂർക്കടയിലും അമ്പലമുക്കിലും കേശവദാസപുരത്തും തമ്പാനൂരിലും നടന്ന കൊലപാതകങ്ങൾ... ഇതുപോലുള്ള വിഷയങ്ങൾ

സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ നടക്കുകയാണ്. സ്ത്രീ സുരക്ഷയില്ല, മയക്കുമരുന്ന് മാഫിയ അഴിഞ്ഞാട്ടം നടത്തുന്നു, ഗുണ്ടാ മാഫിയകൾ അഴിഞ്ഞാട്ടം നടത്തുന്നു, പോലീസ് നോക്കുകത്തിയായി നിൽക്കുന്നു. നിർഭാഗ്യകരമായ സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് കേരളത്തെ കൊണ്ടുപോകുന്ന അവസ്ഥയാണ് ഇന്നുണ്ടായിരിക്കുന്നത് എന്നത് ഗൗരവമായി ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഈ വിഷയങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് അപമാനകരമാണ്. ഗുണ്ടകൾ ലാ ആൻഡ് ഓർഡർ കയ്യിലെടുക്കുന്ന, പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ കയറി പോലീസുകാർക്ക് ഇടി കൊടുക്കുന്ന കാലമായി കേരളം മാറിയത് എത്രയോ അപമാനകരമായ കാര്യമാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, കണ്ണൂർ സെൻട്രൽ ജയിലിലേയ്ക്ക് പച്ചക്കറിയുമായി വന്ന വാഹനത്തിൽ നിന്നും 3 കിലോ കഞ്ചാവ് പിടിച്ചെടുത്തുവെന്നാണ് ജയിലുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു വാർത്ത വന്നത്.....

(മൈക്ക് ഓഫ്)

ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. പരിണിതപ്രജ്ഞരായ ബഹുമാനപ്പെട്ട യു.ഡി.എഫ്.

അംഗങ്ങൾ സഭയിൽ കേരളത്തിന്റെ പോലീസ് സേനയെ ഇകഴി  
കാണിക്കാനുള്ള പരിശ്രമമാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അവരുടെ  
പ്രസംഗങ്ങൾ കേട്ടപ്പോൾ മുമ്പ് കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രം  
എന്തായിരുന്നുവെന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുകയായിരുന്നു. ഞങ്ങൾ  
വിദ്യാർത്ഥികളായിരുന്ന സമയത്ത് കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ  
എങ്ങനെയായിരുന്നു പോലീസ് സേനയെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയിരുന്നത്  
എന്നൊരു ഓർമ്മപ്പെടുത്തൽ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അനിവാര്യമാണ്. കേരള  
ചരിത്രത്തിൽ മാത്രമല്ല രാജ്യത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ കറുത്ത ദിനങ്ങൾ  
സമ്മാനിച്ച നാളുകളാണ് അടിയന്തരാവസ്ഥക്കാലത്തുണ്ടായത്. ഞാൻ  
പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന ബാലുശ്ശേരി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലാണ് കക്കയം.  
കക്കയം ക്യാമ്പിനെക്കുറിച്ച് കേൾക്കാത്തവരായി സഭയിൽ ആരുംതന്നെ  
ഉണ്ടാകുമെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. അടിയന്തരാവസ്ഥക്കാലത്ത് കക്കയം ക്യാമ്പിൽ  
ഭീകരമാംവിധമുള്ള പോലീസ് വേട്ട (ഉരുട്ടികൊല) നടന്നത്.  
ജനാധിപത്യപരമായ പ്രതിരോധങ്ങളെയും ചെറുത്തുനിൽപ്പുകളെയും  
കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പോലീസ് ഗുണ്ട, ക്യാമ്പിനകത്തുവെച്ചുതന്നെ അടിച്ചമർത്തുന്ന  
കാഴ്ചയാണ് അക്കാലത്ത് കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്. അന്ന് കേരളത്തിന്റെ

ഭരണം ആരുടെ കയ്യിലായിരുന്നുവെന്ന് നാം തിരിച്ചറിയേണ്ടതുണ്ട്. ആ ക്യാമ്പിന്റെ അവശിഷ്ടങ്ങൾ ഇന്നുമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കൽപ്പറ്റ അംഗത്തിന് അതറിയാം. കോഴിക്കോടുകാർക്ക് നന്നായിട്ട് അറിയുന്ന പ്രദേശമാണ്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പോലീസ് നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി എത്ര പേരെയാണ് കക്കയം ക്യാമ്പിൽ വച്ച് പോലീസ് മൃഗീയമായി വേട്ടയാടിയത്, ജനാധിപത്യപരമായി പ്രതികരിക്കുന്നവരെ, പ്രതിഷേധിക്കുന്നവരെ, ശബ്ദമുയർത്തുന്നവരെ ആ ക്യാമ്പിൽ വച്ച് ജീവൻപോലും നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്ന വിധത്തിൽ ആക്രമിച്ചത്. കക്കയം ക്യാമ്പിൽ വച്ച് ഭീകരമായ പോലീസ് വേട്ടയ്ക്ക് വിധേയനായ വ്യക്തിയാണ് ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ. ആ അനുഭവങ്ങൾ നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. മുത്തങ്ങയിലെ ആദിവാസി സമരത്തെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പോലീസ് നേരിട്ടത് എങ്ങനെയായിരുന്നുവെന്ന് ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ പ്രത്യേകം പരാമർശിക്കേണ്ടതില്ലല്ലോ. കേരളത്തിലെ ആദിവാസികൾക്കെതിരായി നടന്ന ഏറ്റവും മൃഗീയമായ വേട്ടയാടലായിരുന്നു അക്കാലത്ത് നടന്നത്. ഭീകരാംവിധം വെടിവെച്ച് മർദ്ദനം അഴിച്ചുവിട്ട് പോലീസിന്റെ കിരാത വാഴ്ച ആദിവാസി ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കുനേരെ അഴിച്ചുവിട്ടത് നിങ്ങളുടെ കാലത്തല്ലേ. സംഘപരിവാർ രാഷ്ട്രീയത്തോട്

ഒപ്പുചേർന്നു നിൽക്കുന്ന പോലീസ് നയം സ്വീകരിച്ചുയെന്ന് ഞങ്ങൾ ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുന്നു. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് സംഘപരിവാർ രാഷ്ട്രീയത്തോടു ചേർന്നാണ് നിങ്ങളുടെ പോലീസ് നയം ഉണ്ടായിരുന്നത്. തിരുവനന്തപുരത്തെ എം. ജി. കോളേജിൽ നടന്ന സംഘർഷത്തിന്റെ ഭാഗമായി ക്യാമ്പസിനകത്ത് പോലീസ് കടന്നുവന്നപ്പോൾ, ആർ.എസ്.എസ്. ഗുണ്ടാസംഘത്തിന്റെ ആക്രമണത്തെ പ്രതിരോധിക്കാൻ ശ്രമിച്ചപ്പോൾ, ക്യാമ്പസിൽ സമാധാന അന്തരീക്ഷം പുനഃസ്ഥാപിക്കാനുള്ള ശ്രമം ഉണ്ടായപ്പോൾ, അവിടെ ആ പ്രവർത്തനത്തിന് നേതൃത്വം നൽകിയ സി.ഐ.-യെ ബോംബറിഞ്ഞ് കാലുകൾ തകർത്തു. ആ കേസ് ഒത്തുതീർപ്പാക്കി ആർ.എസ്.എസ്.-ന് ക്ലീൻ ചിറ്റ് കൊടുത്തവരാണ് ഇവിടെ വന്ന് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ പോലീസിനെതിരായി വിമർശനം ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഇതൊക്കെ നമ്മുടെ അനുഭവങ്ങളിലൂടെ അറിഞ്ഞിട്ടുള്ളതല്ലേ. ചരിത്രത്തിൽ സമാനതകളില്ലാത്ത വലിയ പ്രക്ഷോഭമാണ് 1994 നവംബർ മാസം 25-ാം തീയതി നടന്ന കൂത്തുപറമ്പിലെ സമരം. ഇന്ന് യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സുകാരും കെ.എസ്.യു.-കാരും നടത്തുന്നതുപോലെ ഏതെങ്കിലുമൊരു പൊന്തക്കാട്ടിൽ ഒളിച്ചിരുന്ന്

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വാഹനം വരുമ്പോൾ ആ വാഹനത്തിനുമുന്നെ ചാടി വീണുകൊണ്ട് നടത്തിയ സമരമല്ല, ജനകീയമായ പ്രക്ഷോഭമാണ്. നൂറുകണക്കിന് യുവജനങ്ങൾ സമരകേന്ദ്രത്തിലേക്ക് എത്തിച്ചേർന്ന് ആ സമരകേന്ദ്രത്തിൽ ജനാധിപത്യപരമായി സമരം നടത്തി അവിടെ പ്രതിഷേധം ഉയർത്തുകയെന്ന തീരുമാനത്തിന്റെ ഭാഗമായി കൂത്തുപറമ്പിലെത്തിച്ചേർന്ന യുവജന പോരാളികൾ. ആ യുവജനപോരാളികളെയാണ് ഭീകരമാകുന്ന വിധത്തിൽ വെടിവെച്ചുകൊലപ്പെടുത്തിയത്. ആ കിരാതവാഴ്ചയ്ക്ക് അക്കാലത്ത് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പോലീസാണ് നേതൃത്വം നൽകിയത്. രാജീവൻ, ഷിബുലാൽ, മധു, ബാബു, റോഷൻ തുടങ്ങിയ സഖാക്കൾ കൊല്ലപ്പെട്ടു. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ കൂത്തുപറമ്പിൽ തലശ്ശേരിക്കടുത്ത് ചൊക്ലിയിൽ പുഷ്പൻ ഇന്നും രക്തസാക്ഷിയായി ജീവിക്കുകയാണ്. ഇത്രമേൽ മൃഗീയമായ നരനായാട്ടിന് നേതൃത്വം നൽകിയത് കേരളത്തിൽ കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കുന്ന കാലത്താണ്. ആ കോൺഗ്രസ്സാണ് പോലീസിന്റെ ജനാധിപത്യവൽക്കരണത്തെ സംബന്ധിച്ച് കേരള നിയമസഭയിൽവന്ന് വാചാലമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ നിലയിലായിരുന്നു നിങ്ങളുടെ കാലം. എന്തിനേറെ പറയുന്നു ഈ



സമീപ കാലയളവിലായിരുന്നില്ലേ ഗവൺമെന്റ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജ്, വെസ്റ്റ് ഹിൽ, കോഴിക്കോട് നിർമ്മൽ മാധവ് എന്നു പറയുന്ന വിദ്യാർത്ഥിയെ മെറിറ്റ് അട്ടിമറിച്ചുകൊണ്ട് പ്രവേശിപ്പിച്ചത്. ആ മെറിറ്റ് അട്ടിമറിക്കെതിരായി എസ്.എഫ്.ഐ. സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി സമരം നടത്തി. ആ സമരത്തിന്റെ ഭാഗമായ ഉപരോധ സമരത്തിന് അന്ന് നേതൃത്വം നൽകിയ എസ്.എഫ്.ഐ.-യുടെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി സഖാവ് പി. ബിജുവിനെതിരായി ഭീകരമായ മർദ്ദനമാണ് പോലീസ് അഴിച്ചുവിട്ടത്. അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന എസ്.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകർക്കെതിരെ നിറയൊഴിച്ചു. അന്നത്തെ കോഴിക്കോട് നോർത്ത് അസിസ്റ്റന്റ് പോലീസ് കമ്മീഷണർ രാധാകൃഷ്ണപിള്ളയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അന്ന് അവിടെ നിറയൊഴിക്കുകയുണ്ടായി. നിങ്ങൾ നോക്കണം സമീപകാലയളവിലെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സമീപനം ഇതായിരുന്നു. സമീപകാലയളവിൽ അധികമൊന്നും ചരിത്രം പരിശോധിക്കണ്ട. ഏറ്റവും അടുത്ത കാലയളവിൽതന്നെ കോൺഗ്രസ് സ്വീകരിച്ച സമീപനം പോലീസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇങ്ങനെയായിരുന്നുവെന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. ഇപ്പോൾ ഇവിടെ യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സമരത്തെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചല്ലോ.

പൊന്തക്കാട്ടിൽ ഒളിച്ചിരുന്ന് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വാഹനവ്യൂഹത്തിനനേരെ ചാടിവീണ് പ്രതിഷേധിക്കുകയാണ്. അത് അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ ഭാഗമായി നിങ്ങൾ ചർച്ചയിൽ ഉയർത്തികൊണ്ടുവന്നു. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ നിങ്ങൾ ഈ സമരരംഗത്തേക്ക് കടന്നുവരുമ്പോൾ ഏതെങ്കിലും ഒരു പോലീസിന്റെ ലാത്തിയടിയോ അല്ലെങ്കിൽ ജലപീരങ്കിയോ ഏൽക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ ഇങ്ങനെ വാവിട്ടുകരഞ്ഞാൽ എന്താ സ്ഥിതി? യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സുകാരോടാണ്, നിങ്ങൾ ഇങ്ങനെ വാവിട്ടു കരഞ്ഞാൽ വലിയ ഐതിഹാസികമായ സമരങ്ങളുടെയും പ്രക്ഷോഭങ്ങളുടെയും വലിയ ചരിത്രത്തെ സംബന്ധിച്ച് പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ, സമരം ചെയ്യുമ്പോൾ ചിലപ്പോൾ ഏതെങ്കിലും ഘട്ടത്തിൽ രണ്ടടിയൊക്കെ ഏൽക്കേണ്ടി വരും, ഏതെങ്കിലും ഒരു ഘട്ടത്തിൽ ജലപീരങ്കിയെ നേരിടേണ്ടിവരും. അത്ര മന:ശക്തിയില്ലാത്ത, ഇച്ഛാശക്തിയില്ലാത്ത പ്രവർത്തകരാണോ യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്രവർത്തകർ. എന്നിട്ട് നാടുനീളെ നടന്ന് നിലവിളിക്കുന്ന കാഴ്ചയല്ലേ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പ്രിയപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവും കെ.പി.സി.സി.-യുടെ പ്രസിഡന്റും യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സിന്റെയും കെ.എസ്.യു.-വിന്റെയും നേതാക്കന്മാർക്ക് ഒരൽപ്പം ധൈര്യമൊക്കെ

പകർന്നുകൊടുക്കണം. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഷാഫി പറമ്പിലിനും അടിയേറ്റു. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി പ്രതിപക്ഷത്ത് ഇരിക്കുന്ന കാലത്ത് യുവജനപ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ, വിദ്യാർത്ഥി പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ നേതാക്കന്മാരായി ഇരുന്നവരെ ഭീകരാംവിധം തിരുവനന്തപുരത്തിന്റെ നഗരിയിലും കോഴിക്കോടിന്റെയും അതുപോലെതന്നെ മറ്റു ജില്ലകളുടെയും സമരകേന്ദ്രങ്ങളിൽ എത്ര നേതാക്കളെയാണ് ഭീകരമായി വേട്ടയാടിയത്. എന്തിനേറെ ചരിത്രത്തിന്റെ ഭാഗമായി പരിശോധിക്കുമ്പോൾ സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ എം.എൽ.എ.-യായിരുന്ന കാലത്ത് അടിയന്തരാവസ്ഥയുടെ കാലത്ത് അദ്ദേഹത്തെ വേട്ടയാടിയ ചരിത്രം ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ വീണ്ടും ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. ഇത് നിങ്ങളുടെ രീതിയാണ്. ഈ രീതിയിലല്ല ഇന്ന് കേരളത്തിലെ പോലീസ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. കേരളത്തിലെ പോലീസിന്റെ മുഖം മാറിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 2006-2011-ൽ കേരളത്തിൽ സഖാവ് കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ ആഭ്യന്തരവകുപ്പുമന്ത്രിയായിരിക്കുന്ന വേളയിൽ ജനമൈത്രി പോലീസ് നടപ്പിലാക്കിയ കാലത്തെക്കുറിച്ച് പരാമർശിക്കാതെ കേരളത്തിലെ പോലീസിനെക്കുറിച്ച് ഈ സഭയിൽ പ്രസംഗിക്കാൻ കഴിയില്ല.

ജനകീയമായ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേക്ക് കടന്നുവരുന്ന ഏതൊരാളെയും നല്ല നിലയിൽ അഭിസംബോധന ചെയ്യാൻ, അവർക്കുവേണ്ട സൗകര്യം ഒരുക്കിക്കൊടുക്കാൻ, അവരുടെ പരാതികൾ കേൾക്കാൻ തുറന്ന മനസ്സുമായി നിന്ന പോലീസ്, അങ്ങനെയൊരു പോലീസ് സംസ്കാരത്തിലേക്ക് കേരളത്തെ മാറ്റിയത് സഖാവ് കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് മന്ത്രിയായിരിക്കുന്ന കാലത്താണ്. സ്റ്റേറ്റ് പോലീസ് കേഡറ്റ് അഭിമാനകരമായ പദ്ധതിയല്ലേ. ഇന്ന് കേരളത്തിൽ 803 സ്റ്റേറ്റു പോലീസ് കേഡറ്റുണ്ട്. സഖാവ് കോടിയേരി ഉയർത്തികൊണ്ടുവന്ന നയം, കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ആഭ്യന്തര നയം. ഇവിടെ ചില മാതൃകപരമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾകൂടി സമീപകാലയളവിൽ കേരളത്തിലെ ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചു. കാക്കിയണിഞ്ഞ ക്രിമിനൽ സംഘങ്ങൾക്കെല്ലാം താക്കീതുനൽകി. കാക്കിയണിഞ്ഞുകൊണ്ട് ഒരു ക്രിമിനൽ പ്രവർത്തനത്തിന്റെയും ഭാഗമാകാൻ ഒരു പോലീസുകാരനും പാടില്ലെന്ന് കർശനമായ താക്കീതാണ് സമീപകാലയളവിൽ ആഭ്യന്തരവകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായത്. എത്രപേരെ സസ്പെൻഡ് ചെയ്തു. ഈ നിലയിൽ പോലീസ് സേനയെ ഏറ്റവും

ശരിയായ നിലയിൽ നയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിനെയും ആഭ്യന്തരവകുപ്പിനെയും മോശമായി ചിത്രീകരിക്കാനുള്ള യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ, കോൺഗ്രസ്സിന്റെ, വലതുപക്ഷ രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ ശ്രമം ഈ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ തിരിച്ചറിയുമെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, കേരളത്തിലെ ആഭ്യന്തരവകുപ്പിനെ സഹായിക്കുന്ന ബഡ്ജറ്റിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങളെയെല്ലാം ശാക്തീകരിക്കുന്നതിനായാണ് ധനാഭ്യർത്ഥന സഭയിൽ വന്നിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് കേരളീയ സമൂഹത്തിന്റെ ഐശ്വര്യമായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന കാര്യത്തിൽ ആർക്കും തർക്കമുണ്ടാവില്ല. ജയിലിൽ അടയ്ക്കേണ്ടവരെയെല്ലാം ജയിലിൽ അടച്ചു. ജനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തി ജനനായകൻ പിണറായി വിജയൻ ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിൽ അസഹിഷ്ണുത ഈ പ്രതിപക്ഷം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതെന്തിനാണെന്ന് മനസ്സിലാവുന്നില്ല. ചുരുങ്ങിയത് ഈ

ധനാഭ്യർത്ഥനയെങ്കിലും പ്രതിപക്ഷം രണ്ടുകെയും നീട്ടി സ്വീകരിക്കണം. കാരണം ജയിലുകളിൽ അധികമായി ഒരുക്കുന്ന എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളുടെയും സമ്പൂർണ്ണ ഗുണഭോക്താക്കളായി തീരാൻ പോകുന്നത് പ്രതിപക്ഷവും അവരുടെ സഹയാത്രികരുമാണെന്ന് ഓർത്തിട്ടെങ്കിലും ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ നിങ്ങൾ പിന്തുണയ്ക്കണം എന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. വർഗ്ഗീയ സംഘർഷങ്ങൾ ഇല്ലാത്ത നാടായി കേരളം മാറിയത് ഇടതുപക്ഷ മതനിരപക്ഷ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ കരുത്തുകൊണ്ടാണെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. അതേ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ പോലീസ് വകുപ്പിന്റെ തണലിലാണ് മതസൗഹാർദ്ദത്തിന്റെ ഈറ്റില്ലമായി ഈ നാട് ഇന്നും തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മഹാപ്രളയ കാലത്തും കോവിഡ് എന്ന മഹാമാരി കാലത്തും മാനവികതയുടെ നേർക്കാഴ്ചകളുമായി കേരള പോലീസ് നമുക്കൊപ്പമുണ്ടായിരുന്നുവെന്നത് ഈ ഘോരിൽത്തന്നെ എല്ലാവരും സമ്മതിച്ച കാര്യമാണ്. അതേനേ ഇപ്പോൾ വിസ്മരിക്കുന്നത്? അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് പിന്നറായി പോലീസിനെത്തേടി ഇടതുവില്ലാതെ അംഗീകാരങ്ങളും അവാർഡുകളുമെല്ലാം എത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അഴിമതിമുക്തവും കാര്യക്ഷമവുമായ പോലീസ് സേവനത്തിൽ കേരളം

ഒന്നാമതാണെന്ന് ഇന്ത്യൻ പോലീസ് ഫൗണ്ടേഷൻ നടത്തിയ സർവ്വേയിലാണ് കണ്ടെത്തിയത്. ആ റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയത് കേരള സർക്കാർല്ല. ഏറ്റവും സന്തോഷവും സംതൃപ്തിയുമുള്ള ജനങ്ങൾ താമസിക്കുന്നത് കേരളത്തിലാണെന്ന് പറഞ്ഞത് 'ഇന്ത്യാ ടുഡേ'യുടെ പഠന റിപ്പോർട്ടാണ്. കേരളാ പോലീസിന്റെ സോഷ്യൽമീഡിയ സെല്ലിനും സൈബർ ഡോമിനും ദേശീയ ഇ-ഗവേണൻസ് അവാർഡ് ലഭിച്ചതും ഈ ഘട്ടത്തിലാണ്. പാസ്റ്റോർട്ട് അപേക്ഷകളുടെ പരിശോധനയിൽ മികച്ച പോലീസായി കേന്ദ്ര വിദേശകാര്യമന്ത്രാലയം അംഗീകരിച്ചത് കേരളാ പോലീസിനെയാണെന്ന് പ്രതിപക്ഷമോർക്കണം. സ്ത്രീ സുരക്ഷയ്ക്ക് പ്രാധാന്യം കൊടുത്തുകൊണ്ട് കേരളാ പോലീസ് ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതികൾ ദേശീയ ശ്രദ്ധ നേടുന്ന പദ്ധതികളായി ഇതിനകം മാറിക്കഴിഞ്ഞു. വനിതാ പോലീസ്റ്റേഷനുകളുടെ പ്രവർത്തനം, വനിതാ സെൽ, വനിതാ ബറ്റാലിയനുകൾ, 'അപരാജിത' എന്ന പ്രോജക്ട്, പിങ്ക് പോലീസ്, നിഴൽ, വനിതാ സ്വയം പ്രതിരോധ സംഘം, വനിതാ ബീറ്റ് എന്നിവയെല്ലാം ഈ ഗണത്തിൽപ്പെടുന്നവയാണ്. അതുമാത്രമല്ല, സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസ് സേനയുടെ കുറ്റാന്വേഷണ മികവിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണം, ആർക്കും

പരാതിയില്ലാത്ത ഒരു പ്രക്ഷോഭവും നടക്കാത്ത ഒരു കേസ്സായിരുന്നു ഇലത്തൂർ ആഭിചാരക്കൊലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേസ്. ആ കേസ്സിൽ മൂന്നുമാസത്തിനകംതന്നെ 1600 പേജുള്ള ആദ്യ കുറ്റപത്രം കോടതിയിൽ സമർപ്പിച്ചത് അതും എത്ര മികവോടെയാണ് കേരള പോലീസ് 307 തെളിവുകളും 147 ഉപതെളിവുകളുമെല്ലാം 166 സാക്ഷികളെയും ഉൾപ്പെടുത്തി കുറ്റപത്രം സമർപ്പിച്ചത് എന്ന് നമ്മൾ ഓർക്കണം. എന്തിനാണ് ഈ പോലീസിനെ ഇങ്ങനെ കുറ്റം പറയുന്നത്? പോലീസിനെ കുറ്റം പറയാൻ കാരണമുണ്ടാകും, കാരണം പോലീസ് തേടിത്തേടി പോകുമ്പോൾ, പല കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെയും അന്തിമ ഘട്ടത്തിലേയ്ക്ക് എത്തുമ്പോൾ പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കുന്ന സഹപ്രവർത്തകർ കടുങ്ങുന്നുണ്ട് എന്നതാണ് വസ്തുത. നിക്ഷേപ തട്ടിപ്പ് കേസ്സിൽ, നിക്ഷേപകർക്ക് 45 ശതമാനം പലിശ വാശാനം ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് Safe and Strong എന്ന പേരിലുള്ള നിക്ഷേപ കമ്പനിയുടെ തട്ടിപ്പ് അരങ്ങേറിയത്. അത് കണ്ടെത്തിയെന്ന് മാത്രമല്ല മുഖ്യപ്രതിയായ പ്രവീൺ റാണയെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. എന്താണ് ആ കേസ്സിന്റെ സ്ഥിതി? പ്രവീൺ റാണയും കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റും മറ്റ് കോൺഗ്രസ് നേതാക്കളുമായി ഉറ്റ



ബന്ധം തെളിയിക്കുന്ന ഫോട്ടോയും വാർത്തകളുമെല്ലാം പത്രങ്ങളിലൂടെ പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ അസ്വസ്ഥതയും കേരളത്തിലെ പോലീസിനെ നിർവീര്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതും. ഗുണ്ടകളെ അടിച്ചമർത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്ത് സംസാരിച്ചപ്പോൾ ഗുണ്ടകളെയെല്ലാം അടിച്ചുവിടുന്നുവെന്നാണ് പറഞ്ഞത്, അതാണോ ഇവിടെ നടക്കുന്ന വസ്തുത? 8745 ഗുണ്ടകളെ പിടികൂടുന്നതിന് ഈ കാലത്ത് പിണറായി പോലീസിന് കഴിഞ്ഞു. 2562 പേരെ ഒറ്റ രാത്രികൊണ്ടാണ് പിടിച്ചത്. പതിറ്റാണ്ടുകളായി കുറ്റകൃത്യം നടത്തിയ യു.ഡി.എഫിന്റെ കാലത്ത് വലിയ ക്രിമിനൽ സംഘങ്ങൾക്ക് രൂപം കൊടുക്കുകയും അത് കൊണ്ടുനടക്കുകയും ചെയ്തവരാണ് ഈ പിടിക്കപ്പെട്ട കുറ്റവാളികളെന്ന് ഓർക്കേണ്ടതുണ്ട്. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ പോലീസ് ജനപക്ഷത്തുനിന്നുകൊണ്ടാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത് എന്നതുകൊണ്ടുതന്നെ, ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയാണ് പോലീസ് എന്നതുകൊണ്ട് പോലീസിൽ ജനവിരുദ്ധമായ എന്ത് സമീപനം വന്നാലും അതിനെതിരായി ശക്തമായ നിലപാടെടുക്കാനും ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്.

അഴിമതിക്കേസുകളിൽ 56 ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ പിടികൂടുന്നതിന് കഴിഞ്ഞു. റെക്കോർഡ് ട്രാപ് കേസുകളും മിന്നൽ പരിശോധനകളും നടത്തിവരികയാണ്. അതുപോലെതന്നെ വിജിലൻസ് ആന്റ് ആന്റി കറപ്ഷൻ ബ്യൂറോ രൂപീകരിച്ചതിനുശേഷം ആദ്യമായിട്ടാണ് 47 ട്രാപ് കേസുകൾ കേരളത്തിൽ ചാർജ്ജ് ചെയ്യപ്പെടുന്നത്. ഇതൊരു റെക്കോർഡ് നേട്ടമാണ്. അത് ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണെന്ന് നിങ്ങൾ ഓർക്കണം. അതുമാത്രമല്ല ഇവിടെ കുറ്റവാളികളായവരെ എക്കാലവും കുറ്റവാളികളായി തള്ളിക്കളയാനല്ല ഈ ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നത്. അവരിൽ മാനസിക പരിവർത്തനം നടത്തുന്ന തരത്തിലേക്ക് മാനുഷിക പരിഗണന നൽകിക്കൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്തിലെ ജയിലുകളെ നവീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിവരികയാണ്. തുറന്ന ജയിലുകളും ജയിലിലെ അന്തേവാസികളെ തൊഴിൽ നൈപുണ്യമുള്ളവരായി മാറ്റുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചുമെല്ലാം ലോക ശ്രദ്ധ പിടിച്ചുപറ്റിയ പോലീസ് നടപടികളാണ് കേരളത്തിന്റെ പ്രത്യേകതയാണെന്ന് നാം ഓർക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള പിന്നറായി സർക്കാരിന്റെ എല്ലാ നിലപാടുകളും ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ ഇടതുപക്ഷമുയർത്തുന്ന ബദലുകളുടെ നേർക്കാഴ്ചയാണെന്ന്

കാണേണ്ടതുണ്ട്. അതിനെ ആരാണ് ഭയപ്പെടുന്നത്? ഈ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെതിരായി ഇത്തരം ബദലുകളുയർത്തുന്ന ഇടതുപക്ഷ നയത്തെ ഭയപ്പെടുന്നവർ ആരാണ്; അതിനെ തളർത്താൻ നോക്കുന്നവർ ആരാണ്; അവർ സാമ്രാജ്യത്വ സംഘപരിവാർ രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ സഹയാത്രികരാണ്. അത് ഈ കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രാണെന്നുള്ളതാണ് ദുഃഖകരമായ വസ്തുത. സംഘപരിവാരത്തിന്റെ സാമൂഹ്യ വിരുദ്ധ രാഷ്ട്രീയം, രാജ്യത്ത് സമ്പൂർണ്ണതയിലെത്തുന്നതിന് സഹായകരമായി നിൽക്കുന്നത് ആരാണെന്നത് മറ്റു ചോദ്യമാണ്. അവിടെ ആരാണ്; അവർ ഈ രാജ്യത്തിലെ ഇടതുപക്ഷമാണെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. ആ ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ഇൗറ്റിലും ഏതാണ്? അത് ഈ കേരളത്തിന്റെ ചുവന്ന മണ്ണാണ്. ആ ചുവന്ന മണ്ണിന്റെ നട്ടെല്ലു് ആരാണ്? അത് ഈ സർക്കാരിന്റെ നായകനായ ശ്രീ. പിണറായി വിജയനാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ കേരളത്തോടും പിണറായിയോടും കടുത്ത പകയുടെ രാഷ്ട്രീയം പയറുന്നത്. അവർക്കുവേണ്ടി, കേന്ദ്ര സർക്കാരിനുവേണ്ടി, സംഘപരിവാരത്തിനുവേണ്ടി, കേരളത്തിലെ വലതുപക്ഷത്തെ അവർ വിലയ്ക്കെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. അവരാണ് സംഘപരിവാരത്തിന്റെ

വക്കാലത്തുമായി ഇന്ന് പലപ്പോഴും എണീറ്റുനിന്ന് പല പച്ചക്കള്ളങ്ങളും  
 ഇവിടെ വിളമ്പിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ കൂറുമുന്നണിക്കാർ മലയാളികളെ  
 മുട്ടുകുത്തിക്കാൻ എന്തെല്ലാം വഴികൾ നോക്കിയെന്ന് ഈ ഘട്ടത്തിൽ  
 ഓർക്കേണ്ടതുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഏജൻസികളെ ഒന്നിനുപുറകെ ഒന്നായി  
 കേരളത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചു. അഴിമതിയുടെ അപ്പോസ്തലന്മാരായ കോൺഗ്രസ്സും  
 ബി.ജെ.പി.യും അവർ ഏൽപ്പിച്ചുകൊടുത്ത റൂട്ടുമാപ്പുമായി ആ കേന്ദ്ര  
 ഏജൻസികൾ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും മന്ത്രിമാരുടെയും നാടും വീടുമെല്ലാം  
 അരിച്ചുപെറുക്കിയത്. കള്ളക്കഥകൾ എന്തെല്ലാം മെനഞ്ഞു. തെരുവിൽ അവർ  
 വിലയ്ക്കെടുത്ത ചില മാധ്യമങ്ങളേയുംകൂടി കൂക്കിവിളിച്ചിട്ട്  
 എന്താണുണ്ടായത്? 'പവനായി ശവമായി' എന്ന് പറഞ്ഞതുപോലെ  
 പിണറായിയെ പൂട്ടാൻവന്നവർ സ്വന്തം പെട്ടിയും പൂട്ടി സ്ഥലംവിട്ടു  
 എന്നതാണ് കേരളത്തിന്റെ സമീപകാല ചരിത്രം. അവരുടെ രണ്ടാം  
 വരവാണ് ഈ ബജറ്റ് കാലത്ത് നാം കാണുന്നത്. കേന്ദ്ര ഭരണപക്ഷവും  
 കേരളാ പ്രതിപക്ഷവും ചേർന്ന് നടത്തുന്ന കുതന്ത്രത്തിന്റെ കൂത്താണ് ഈ  
 കേരള വിരുദ്ധ സാമ്പത്തിക വെട്ടുകളെല്ലാം. നമ്മളെ എല്ലാ നിലയ്ക്കും  
 സാമ്പത്തികമായി തെരുക്കാൻ അവർ പരിശ്രമിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ

വെട്ടി വെട്ടി നമ്മളെ തോൽപ്പിക്കാൻ നോക്കുമ്പോൾ, അങ്ങനെ തോൽപ്പിക്കാൻ നോക്കുന്ന കേന്ദ്രത്തിനെ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് സ്വീകരിച്ച് അവർക്ക് താമരപ്പ നൽകുന്ന പ്രതിപക്ഷത്തിനെ എന്താണ് വിളിക്കേണ്ടത് എന്നെന്നിരിക്കറിയില്ല. ആ പദപ്രയോഗം ഇവിടെ നടത്താൻ ഞാൻ ഇഷ്ടപ്പെടുന്നില്ല. സാമൂഹിക സുരക്ഷിതത്വം-- ആധുനിക കാലത്തിന്റെ ജീവിത സൗഭാഗ്യങ്ങളെല്ലാം മലയാള നാട്ടിലെത്തിക്കുന്ന വികസന നയമാണ് എൽ.ഡി.എഫിന്റെ മുഖമുദ്ര. അതിനുവേണ്ടിയാണ് 62 ലക്ഷം പേർക്ക് പെൻഷൻ ഇടതടവില്ലാതെ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആ പെൻഷൻ മുടക്കാനാണ് ഇവർ രണ്ട് രൂപയുടെ സെസ്സിന്റെ പേരിൽ ആഭാസ സമരങ്ങളെല്ലാം ഈ നാട്ടിൽ അഴിച്ചവിടാനായി തയ്യാറാകുന്നത്. ആഭാസ സമരം നടത്തുന്ന യു.ഡി.എഫ്, കോൺഗ്രസ് ഇന്നലത്തെ വാർത്ത കണ്ടിരുന്നോ? ഗാർഹികാവശ്യത്തിനുള്ള പാചക വാതക സിലിണ്ടറിന് 50 രൂപയും വാണിജ്യാവശ്യങ്ങൾക്കായുള്ള സിലിണ്ടറിന് 350 രൂപയും ഒറ്റയടിക്ക് വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ട് ഒരു പ്രതിഷേധവും യു.ഡി.എഫിന്റെ ഈ കരിങ്കൊടി പ്രതിഷേധക്കാർ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നില്ല എന്നത് നമ്മൾ കാണേണ്ടതുണ്ട്. പിന്നറായി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം

2018-ൽ ഡീസലിന്റെയും പെട്രോളിന്റെയും നികുതിയിനത്തിൽ കുറവുവരുത്തിയതാണ് ഈ സർക്കാരിന്റെ നേട്ടമെന്ന് പറയുന്നത്. അത്തരത്തിൽ കുറച്ച സെസ്സാണ് പുന:സ്ഥാപിച്ചതെന്നെ പറയാൻ കഴിയും. അത്തരത്തിൽ ഒരു വർദ്ധനവും നടത്താത്ത ഈ ഗവൺമെന്റിനെതിരെ പുലഭ്യവും തെറ്റായ കള്ള പ്രചരണവും നടത്തി നാട്ടിൽ അരാജകത്വം അഴിച്ചുവിടുന്ന ഒരു സമീപനമാണ് ഇവർ ഇന്ന് തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള സമീപനത്തിനെതിരെ നമുക്ക് നിലപാടെടുക്കണം. ഇവിടെ രണ്ട് ലക്ഷത്തിലധികം വരുന്ന പുതിയ നിയമനങ്ങൾ നടത്തിയ ഒരു സർക്കാരാണ് പിന്നറായി സർക്കാർ. ഒന്നും രണ്ടും ഘട്ടങ്ങളിൽ രണ്ട് ലക്ഷത്തിലധികം പുതിയ നിയമനങ്ങൾ നടത്തി. അതിൽത്തന്നെ പോലീസ് സേനയ്ക്കകത്തും നിരവധി നിയമനങ്ങൾ ഇതിന്റെ ഭാഗമായിത്തന്നെ നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. അത്തരത്തിൽ എല്ലാ വിഭാഗങ്ങളേയും ചേർത്തുപിടിക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിനെതിരായ ഈ ആഭാസ സമരങ്ങൾ അടിയന്തരമായി പ്രതിപക്ഷം അവസാനിപ്പിക്കണമെന്നുകൂടി ഈ അവസരത്തിൽ പറയുകയാണ്. പാവപ്പെട്ടവരുടെ കിടപ്പാടമെന്ന സ്വപ്നത്തിന് ചിറക് നൽകിയ എൽ.ഡി.എഫ്. പദ്ധതിയായ ലൈഫ് മിഷന്റെ ലൈഫ്

ഇല്ലാതാക്കാൻ സ്വർണ്ണക്കടത്തിന്റെ സ്വപ്നകുമാരിയെ കൂട്ടുപിടിച്ച് സംഘപരിവാരത്തിനുവേണ്ടി കഴലെടുത്ത് നാട് മുഴുവൻ ആഭാസത്തരങ്ങൾ വിളിച്ചുപറയുന്ന കാളകൂട കുറുമുന്നണിയായി കേരള പ്രതിപക്ഷം മാറരുതെന്ന് അപേക്ഷിക്കുകയാണ്. കോവിഡിന്റെ കെട്ടുകാലത്ത് എറിയുന്ന വയറിന്റെ തീയണയ്ക്കാൻ ഭക്ഷ്യക്കുറുമായെത്തിയ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിനെതിരെ സ്റ്റേ ഉത്തരവുതേടി ഹൈക്കോടതി വരാന്തയിൽ കുത്തിയിരുന്ന് കുത്തിത്തിരിപ്പ് മുന്നണിയായി ഈ പ്രതിപക്ഷം ഇനിയും തുടരരുതെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. 62 ലക്ഷം വരുന്ന ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ക്ഷേമ പെൻഷൻ നൽകുന്നത് മുടക്കാൻ മുടന്തൻ ന്യായവുമായി ആ മൂലയ്ക്ക് ഇരിക്കുന്ന മുക്കുട്ട് മുന്നണിയായി പ്രതിപക്ഷമിനിയും തുടരരുതെന്ന് അപേക്ഷിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് അങ്ങനെ തുടർന്നാൽ ഈ കേരളം അവരെ തിരസ്കരിക്കും. അവരുടെ വിഷ വാക്കുകൾക്ക് ചെവി കൊടുക്കാതെ നമുക്ക് ഈ കേരളത്തിനെ ചേർത്തുപിടിക്കാം. നാളത്തെ കുതിപ്പിനുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കാം. പിന്നറായി സർക്കാരിന്റെ എല്ലാ ജനനന്മ നിറഞ്ഞ ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളെയും പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽക്കൂടി അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ ചുരുക്കുന്നു.

ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. രാജ്യത്ത്, വിവിധ മേഖലകളിൽ സമാനതകളില്ലാത്ത നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കുകയും നിലനിർത്തുകയും ചെയ്യുന്നൊരു സർക്കാരാണ് കേരളം ഭരിക്കുന്നത്. വിവിധ വകുപ്പുകളെക്കുറിച്ചുള്ള കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഇൻഡക്സുകളിൽ കേരളം മികവ് പുലർത്തുകയാണ്. ആരോഗ്യ, വിദ്യാഭ്യാസ രംഗങ്ങളിൽ കേരളം രാജ്യത്തിന് മാതൃകയാണ്.

പോലീസ്, ജയിലുകൾ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും വാർത്താ വിതരണവും പ്രചരണവും എന്നീ ധനാഭ്യർത്ഥനകളാണ് നമ്മളിന് ചർച്ചയ്ക്കേണ്ടുന്നത്. ഇവിടെയാരും അങ്ങനെ കാര്യങ്ങളൊന്നും പ്രസംഗിച്ചുകേട്ടില്ല. അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും വാഗ്വാദങ്ങളും മറ്റും പറയുകയാണ്. അതിനിടയ്ക്ക്, തദ്ദേശ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 6 സീറ്റ് പിടിച്ചുവെന്നും അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ സൂക്ഷിച്ചിരുന്നോയെന്നും പ്രിയങ്കരനായ മോൻസ് ജോസഫ് എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞു. അടുത്ത പ്രാവശ്യം തങ്ങൾ അധികാരത്തിൽ വരുമെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. അത് മലർപ്പെടിക്കാരന്റെ സ്വപ്നമാണ്. എന്റെ പ്രദേശം കുട്ടനാടാണ്. കുട്ടനാട്ടിലെ എടത്യാ പഞ്ചായത്തിൽ



ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പുണ്ടായിരുന്നു. എടത്യാ പഞ്ചായത്ത് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പഞ്ചായത്തായിരുന്നു. അവിടെ 15-ാം വാർഡിൽ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് വന്നു. ഞാനതിന് നേതൃത്വം കൊടുത്തയാളാണ്. ശ്രീമതി വിനീത ജോസഫ് ആണ് അവിടെ മത്സരിച്ചത്. ചരിത്രത്തിലില്ലാത്ത ഭൂരിപക്ഷത്തോടെയാണ് ശ്രീമതി വിനീത ജോസഫ് മെഴുകുതിരി അടയാളത്തിൽ വിജയിച്ചത്. പ്രസ്തുത പഞ്ചായത്തിൽ കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം എൽ.ഡി.എഫ്. ആയിരുന്നു ഭരിച്ചിരുന്നത്. അതിനുമുമ്പ് ആ പഞ്ചായത്ത് ഭരിച്ചിരുന്നത് യു.ഡി.എഫ്. ആയിരുന്നു. യു.ഡി.എഫ്.-ൽ നിന്നും പിടിച്ചെടുത്ത വാർഡ് ഞങ്ങൾ നിലനിർത്തുകയായിരുന്നു. അതാണ് നിങ്ങളുടെ വിഷമം. നിങ്ങളുടെ എല്ലാ ആളുകളുമിറങ്ങി എം.എൽ.എ.-യെ താരടിക്കാൻ ഒരുപാട് പ്രകടനം നടത്തി. ഇതൊന്നുംകൊണ്ട് ആരും സ്വപ്നം കാണേണ്ട. പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് രാഷ്ട്രീയ ലെവലിലല്ല, അതത് പ്രദേശത്തെ ആളുകളുടെ ലെവലിലാണ് വരുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ 6 സീറ്റ് കിട്ടിയതിന് നിങ്ങൾ അഹങ്കരിക്കേണ്ട. പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ രാഷ്ട്രീയമില്ല. അവിടത്തെ ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിൽ ഞങ്ങൾ ജയിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്റെ ശ്രദ്ധ തിരിക്കേണ്ട. ആവശ്യമില്ലാത്ത വിഷയങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ പോകാനാഗ്രഹിക്കുന്നില്ല.

ആവശ്യമില്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞ് സ്വപ്നമൊന്നും കാണണ്ട. കുറച്ചധികം കാലം നിങ്ങൾ അവിടെത്തന്നെ ഇരിക്കേണ്ടിവരമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. 15 വർഷം ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ഭരിക്കുമെന്ന് തോമസ് ചാണ്ടി മരിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് പറഞ്ഞിരുന്നു. ഇപ്പോൾ 10 വർഷം ആകാൻ പോകുന്നതേയുള്ളൂ. അതുകഴിഞ്ഞ് 5 വർഷംകൂടിയുണ്ട്. ബാക്കി കാര്യങ്ങൾ നമുക്ക് അതിനുശേഷം ചിന്തിക്കാം.

പോലീസ് സേനയ്ക്കുള്ള പ്രത്യേകതയെന്നാണ്; എല്ലാവർക്കും പോലീസിനെ ആവശ്യമാണ്. 'ആക്ഷൻ ഹീറോ ബിജു' എന്ന ചിത്രത്തിൽ ശ്രീ. നിവിൻ പോളി ഒരു ഡയലോഗ് പറയുന്നുണ്ട്. “ സാധാരണക്കാരന്റെ ആശ്രയവും അവന്റെ ബലവും അവന്റെ ജില്ലാ കോടതിയും ഹൈക്കോടതിയും സുപ്രീംകോടതിയുമൊക്കെ ഈ പോലീസ് സ്റ്റേഷനാണ്. ഇവിടെ ഏതുതരം കേസുമെടുക്കും.” അതിന് പോലീസിനെ സജ്ജമാക്കേണ്ട ചുമതല നമുക്കുണ്ട്. അവരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്; അവർക്ക് കൊടുക്കേണ്ട കാര്യങ്ങൾ എന്താണ്; അതിനുള്ള ധനാഭ്യർത്ഥനയാണിവിടെ കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നത്. അതിനെ നിങ്ങളെന്തിനാണ് എതിർക്കുന്നത്? നിങ്ങൾക്ക് പോലീസിന്റെ ആവശ്യമില്ലേ; നാളെയൊരു പ്രശ്നമുണ്ടാകുമ്പോൾ

നിങ്ങൾ പോലീസിനെ വിളിക്കില്ലെ; പോലീസുകാരെ സജ്ജമാക്കേണ്ട ചുമതല ഗവൺമെന്റിനാണ്. അവർക്കാവശ്യമായ കാര്യങ്ങൾ നൽകണം. അതിനുള്ള പണം വകയിരുത്തിയേ പറ്റൂ. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തെങ്കിൽ മാത്രമേ മുന്നോട്ട് പോകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതിനെ എതിർക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. നിങ്ങൾ മനസ്സോടെയല്ല ചെയ്യുന്നതെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. കാരണം, നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ കടമ നിർവ്വഹിക്കുന്നുവെന്നേയുള്ളൂ.

ഈ സർക്കാരിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രത്യേകത, സർക്കാർ പോലീസിനെ വളരെ നല്ല രീതിയിൽ സഹായിക്കുന്നുണ്ട്. പോലീസിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളും ആ രീതിയിലാണ്. അങ്ങനെയെങ്കിൽ മാത്രമേ പോലീസിന് നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. വളരെ നല്ല രീതിയിൽ ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതാരു സർക്കാരാണിത്. കേന്ദ്രം ഇതിനെ ഞെക്കാനായി ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇന്ധന വിലയിൽ 2 രൂപ വർദ്ധിപ്പിച്ചപ്പോൾ നിങ്ങൾ എന്തെല്ലാം ബഹളമാണുണ്ടാക്കിയത്; ഇപ്പോൾ ഗാർഹിക സിലിണ്ടറിന് 49 രൂപയും വാണിജ്യ സിലിണ്ടറിന് 351 രൂപയും വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ട് ആർക്കും ഒരനക്കവുമില്ല. നിങ്ങൾ മിണ്ടാതിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ എന്തുചെയ്യാലും നിങ്ങൾ മിണ്ടില്ല. നിങ്ങൾക്ക് പേടിയാണ്.

പിന്നെയുള്ളത്, ഈ പാവപ്പെട്ട കേരള സർക്കാരിനെ ഞെക്കാമെന്നുള്ളതാണ്. കാരണം, ഇവിടെയാണല്ലോ നിങ്ങളിരിക്കുന്നത്. വേറെങ്ങും നിങ്ങൾ ശക്തമായിട്ടില്ല. അതാണ് പ്രശ്നം. ഇരിക്കുന്നിടത്തിൽ പ്രശ്നങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന രീതികളൊക്കെ അവസാനിപ്പിച്ച് ഒന്ന് സഹായിക്കണം. ഇന്ധനത്തിന് 2 രൂപ കൂട്ടിയത് ഞങ്ങളുടെ വീട്ടിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകാനല്ല. ഇവിടെ ക്ഷേമ പെൻഷനും കിറ്റുമൊക്കെ നൽകേണ്ട; ആളുകളെ സഹായിക്കേണ്ട; അതിനുള്ള കാശ് ആരാണ് തരിക; എല്ലാ രീതിയിലും കേന്ദ്ര സർക്കാർ കേരളത്തെ ഞെക്കുകയാണ്. കാരണം, ശ്രീ. പിണറായി വിജയനാണ് കേരളം ഭരിക്കുന്നത്. ആ ഒരു ഒറ്റ വൈരാഗ്യം മാത്രമേ അവർക്കുള്ളൂ. വേറെ വിഷയമൊന്നുമില്ല. പക്ഷെ, ഞങ്ങളുതിനെ സഹായം നേരിടും. ഏത് രീതിയിൽ, എന്തൊക്കെ ചെയ്യണോ അതൊക്കെ വളരെ കാര്യമായി ചെയ്യും. അതിനെയാണും തടയാൻ നിങ്ങൾക്ക് സാധിക്കില്ല. നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിനെ നിങ്ങൾ ആവശ്യമില്ലാത്ത രീതിയിലൊന്നും ചെയ്യാതെ പിന്തുണ തന്നാൽ നിങ്ങൾക്കും ഞങ്ങൾക്കും കൊള്ളാം.

കൂട്ടനാടൻ ജനതയുടെ പ്രധാന പ്രശ്നങ്ങളെ ഈ സർക്കാർ വളരെ

നല്ലരീതിയിൽ അഡ്രസ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഞങ്ങളുടെ ഏറ്റവും നല്ല വിജയമെന്ന് പറയുന്നത് 400 കോടി രൂപ കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്ക് തന്നെ എന്നുള്ളതാണ്. അതിന്റെ ടെണ്ടർ നടക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഇതൊന്നും നടക്കാൻ പോകുന്നില്ലെന്നും ചുമ്മാ പറയുകയാണെന്നും പറഞ്ഞുകൊണ്ട് നിങ്ങളുടെ എം.പി. ഉൾപ്പെടെ അവിടെ വന്ന് പ്രശ്നമുണ്ടാക്കുകയാണ്. ഇത്തരം പ്രചരണങ്ങളൊക്കെ ആദ്യം നിർത്തണം. വളരെ നല്ല രീതിയിലൊരു ജനത... തോമസ് ചാണ്ടി എന്ന എന്റെ സഹോദരൻ തന്റെ പോക്കറ്റിൽനിന്നും പണമെടുത്ത് വാങ്ങിയ സ്ഥലത്താണ് ഇന്ന് ടീറ്റ്‌മെന്റ് പ്ലാന്റ് വച്ചിരിക്കുന്നത്. ഞങ്ങളുതിന് വളരെ നല്ല രീതിയിലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിനെ തുരങ്കം വയ്ക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള സംസാരങ്ങളും രീതികളും നിങ്ങളുടെ നേതാക്കന്മാരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും വരുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാതിരിക്കാൻ ശ്രമിക്കണം. ഞങ്ങൾ എങ്ങനെയെങ്കിലും കൂട്ടനാട്ടിൽ ജീവിച്ചുപോയ്ക്കോട്ടെ. 6 ഘട്ടങ്ങളിലായി കുടിവെള്ള പദ്ധതി ടെണ്ടർ ചെയ്തു. അതിനായി 400 കോടി രൂപ തന്നിട്ടുണ്ട്. കൂട്ടനാടിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഇന്നുവരെയും അങ്ങനെ തന്നിട്ടില്ല. എത്ര പാലങ്ങളാണ് ഞങ്ങൾക്ക് തന്നിരിക്കുന്നത്. എ.സി. റോഡിനുവേണ്ടി 750

കോടി രൂപ തന്നിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ പണി പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ ഒരു പുതിയ കൂട്ടനാട് ഉയർത്തേണ്ടതാണെന്നും. അവിടെ വെള്ളമൊന്നും കയറില്ല. വളരെ നല്ല രീതിയിൽ പുതിയൊരു കൂട്ടനാടിന്റെ ഉയർത്തേണ്ടതാണെന്നും. ഇങ്ങനെ സഹായിച്ച് ഞങ്ങളൊക്കെയൊന്ന് രക്ഷപ്പെട്ട് വരുമ്പോഴേക്കും ഏതെങ്കിലും രീതിയിൽ ഞങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റിനെയും മുഖ്യമന്ത്രിയെയും താറടിക്കാൻ നിങ്ങൾ വിചാരിച്ചാൽ അത് നടക്കില്ല. അത് കയ്യിൽ വെച്ചാൽമതി. ഞങ്ങളെ കളിയാക്കിയതുകൊണ്ടൊന്നും കാര്യങ്ങൾ നടക്കില്ല. വളരെ നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റാണിത്. വളരെ ഫലപ്രദമായ രീതിയിൽ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് മറ്റാർക്കും ചെയ്യാൻ സാധിക്കില്ല. എന്റെ ഓർമ്മയിൽ 6 വർഷത്തിന് മുമ്പ് ഒരു കാര്യവും കൂട്ടനാടിന് കിട്ടിയിട്ടില്ല. നല്ലൊരു പാലമോ ഹോസ്പിറ്റലോ ഞങ്ങൾക്കില്ലായിരുന്നു. ശ്രീ. എച്ച്. സലാം എം.എൽ.എ. ഇവിടെയുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ് ഞങ്ങൾക്കൊരു മെഡിക്കൽ കോളേജുള്ളത്. അവിടെ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് വരുത്തി. അതിന്റെ പ്രയോജനം ഏറ്റവുംകൂടുതൽ ലഭിക്കുന്നത് കൂട്ടനാടുകാരായ ഞങ്ങൾക്കാണ്. എന്ന് വിഷയമുണ്ടെങ്കിലും ഞങ്ങൾ

അങ്ങോട്ടാണ് ഓടിച്ചെല്ലുന്നത്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിന് കാശ് വേണ്ട; കാശ് വേണമെങ്കിൽ എന്താണ് മാർഗ്ഗം; വേറെ പ്രത്യേക വരുമാനമുണ്ടോ; കുവൈറ്റിലാണെങ്കിൽ അവർക്ക് എണ്ണയുടെ വരുമാനമുണ്ട്. കേരളത്തിൽ എന്ത് എണ്ണയാണുള്ളത്; ഒന്നുമില്ല. ആകെയുള്ള വരുമാനം നികുതിയാണ്. അതിനെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന രീതി ശരിയല്ല. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളെ മുൻനിർത്തി ഈ സമരങ്ങളിൽനിന്നും പിന്മാറി ഈ ഗവൺമെന്റിനെ അനുഭവിക്കുകയാണെങ്കിൽ വളരെ നല്ല രീതിയിൽ നിങ്ങൾക്കും പ്രയോജനമുണ്ടാകും.

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, എ.സി. റോഡിന്റെ നിർമ്മാണം അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിലാണല്ലോ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിനുവേണ്ടി എത്ര കോടി രൂപയാണ് ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്? പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി എന്നത്തേയ്ക്ക് പൂർത്തിയാകുമെന്ന് പറയാമോ?

ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്: സർ, പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി 6 മാസത്തിനുള്ളിൽ പൂർത്തിയാകും. അതിനുവേണ്ടി 750 കോടി രൂപയാണ് തന്നിട്ടുള്ളത്. കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി 400 കോടി രൂപയും പാലങ്ങൾക്ക് 46 കോടി രൂപയും തന്നു.

മി. ചെയർമാൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സമയം ശ്രദ്ധിക്കണം.

ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്: സർ, ഇവിടെയെങ്ങും ആരും കേൾക്കാൻ പോലുമില്ല. ഞങ്ങളൊക്കെ പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ ആരുമിവിടെ കേൾക്കാൻപോലും ഇരിക്കാറില്ല.

പാടശേഖരങ്ങളുടെ ബണ്ട് ബലപ്പെടുത്താനായി 100 കോടി രൂപ, രണ്ടാം കുട്ടനാട് പാക്കേജിനായി 135 കോടി രൂപ, ആറുകളുടെയും തോടുകളുടെയും ആഴം കൂട്ടുന്നതിനും മാലിന്യങ്ങൾ നീക്കുന്നതിനും 56 കോടി രൂപ. പണ്ട് ഇതൊക്കെ കേട്ടുകേൾവിയേ ഉണ്ടായിരുന്നൊള്ളൂ. പക്ഷെ, ഇന്ന് സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റ് ഞങ്ങൾക്കത് തന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ സന്തോഷത്തിൽ നിന്നുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ എന്താണ് പറയേണ്ടത്; കുട്ടനാട് ഒരു വർഷത്തിനകം ഉയർത്തേണ്ടുന്നേൽക്കും. ഞങ്ങൾക്ക് വലിയ പ്രത്യേകയുണ്ടാകും. ഞങ്ങൾക്ക് വഴിയും വെള്ളവും കിട്ടും. നല്ല വീടുകളും ഹോസ്പിറ്റലുകളും സ്കൂളുകളും കളിസ്ഥലങ്ങളും ലഭിക്കും. ഈ ബഡ്ജറ്റിനെ ഞാൻ സർവ്വാത്മനാ പിന്തുണയ്ക്കുന്നതോടൊപ്പം കുട്ടനാടിന് കൂടുതൽ പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്നതിനായി ഈ ഗവൺമെന്റിനെ സഹായിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷംകൂടി തയ്യാറാകണമെന്ന്



പറഞ്ഞുകൊണ്ട് നിർത്തുകയാണ്.

ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. യു.ഡി.എഫ്. ഭൂമിബലമാണെന്ന് വെളിവാക്കുന്നതാണ് ഇന്ന് സഭയിൽ പ്രതിപക്ഷത്തിനുവേണ്ടി ആദ്യമായി സംസാരിച്ച ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള വാദങ്ങൾ. ഒരുകാര്യവും പ്രത്യേകമായി.... കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിന്റെ രേഖകൾ ഇവിടെയുണ്ട്. ഇത്തവണ കുറച്ച് കടലാസുകൾ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചു എന്നല്ലാതെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനെതിരായി, വിശേഷിച്ചും പോലീസിനെതിരായി അടിസ്ഥാനപരമായ ഏതെങ്കിലും വിവരത്തിന്റെ അടിത്തറയിൽനിന്നുകൊണ്ട് വസ്തുനിഷ്ഠമായ എന്തെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ അദ്ദേഹം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു എന്നുപറയാൻ സാധിക്കില്ല. അത്രയും ഭൂമിബലമായ വാദമാണ് അദ്ദേഹമിവിടെ ഉന്നയിച്ചത്. അദ്ദേഹത്തിന് ഒരുകാര്യവും പോലീസിനെക്കുറിച്ച് പറയാനില്ല. കേരളം എവിടെ നിൽക്കുന്നു എന്ന് ഇന്ത്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ പ്രതിനിധി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. മറ്റിടങ്ങൾ എവിടെ നിൽക്കുന്നു എന്നൊരു താരതമ്യമെങ്കിലും ലീഗിന്റെ പ്രതിനിധി നടത്തേണ്ടതാണ്. ഈ സമീപകാലത്ത് വടക്കേ

ഇന്ത്യയിൽനിന്ന് വന്ന വാർത്തകളുണ്ട്. രണ്ട് മുസ്ലീം യുവാക്കളെയാണ് പോലീസ് ചൂട്ടെരിച്ച് കൊന്നത്. രാജസ്ഥാനിൽനിന്നാണ് തുടങ്ങിയത്. ഹരിയാനയിലാണ് പൂർത്തീകരിച്ചത്. മുസ്ലീം ചെറുപ്പക്കാരെ കൊല്ലുന്നതിന് പശുവിന്റെ പേരുമായി എന്ന നിലയിൽ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ക്രമസമാധാനനില അത്രയും ആപത്കരമായി നിൽക്കുമ്പോൾ "ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാട്" എന്ന് ലീഗിന്റെ പ്രതിനിധികൾക്ക് അഭിമാനത്തോടുകൂടി പറയാൻ സാധിക്കുന്ന കേരളത്തിൽ എത്ര ആത്മവിശ്വാസത്തോടുകൂടിയാണ് അവർ ജീവിതത്തെ അഭിമുഖീകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാകേണ്ടാരു കാര്യമാണ്. പോലീസ് ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്നതിന്റെ തെളിവ് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ ഉള്ളടക്കത്തിലെ ഓരോ കാര്യങ്ങളിലൂടെയും പോകുമ്പോൾ നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. ഈ മേഖലയെ ആധുനികവൽക്കരിക്കുകയെന്നുള്ളതാണ് ഇപ്പോൾ ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്ന കാഴ്ചപ്പാട്. എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും സി.സി.ടി.വി. സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തിയായി വരികയാണ്. അതോടൊപ്പം പുതിയ ബറ്റാലിയനുകൾ, കോഴിക്കോടാണ് ഏറ്റവും

അവസാനമായി, ആറാമത് സായുധ പോലീസ് ബറ്റാലിയൻ വന്നത്. കൂടാതെ എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും കുട്ടികളെ ആരോഗ്യപരമായ രീതിയിൽ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നതിന് എസ്.പി.സി.(Student Police Cadet) സംവിധാനമുണ്ടാകുന്നു. കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും ആപൽക്കരമായിട്ടുള്ളത്, ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല പറഞ്ഞു; 'കൊച്ചിയാണ് മയക്കുമരുന്നിന്റെ ഹെഡ് ക്വാട്ടേഴ്സ്'. കേരളം ഏറ്റവും കൂടുതൽ മയക്കുമരുന്നിന് അടിമപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു നിലയിലേയ്ക്ക് പോകുന്നു. അതിൽനിന്നും കേരളം മോചിപ്പിക്കപ്പെട്ട് വന്നിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ജനങ്ങളെയൊക്കെ അണിനിരത്തിക്കൊണ്ട് അത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ മാതൃകാപരമായ കാര്യങ്ങളാണ് കേരളത്തിലെ പോലീസ്-ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്നുള്ളത് നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. സമീപ ദിവസങ്ങളിൽ ഇവിടെ ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ, കേരളം സ്വർഗ്ഗതുല്യമാണെന്ന് ചിലരെക്കെ വിശേഷിപ്പിക്കുന്നത് മറ്റൊന്നുകൊണ്ടുമല്ല. നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം, 79 സംഘടനകൾ ചേർന്നാണ് ഡൽഹിയിലെ ജന്തർ മന്ദിർ ഒരു സത്യാഗ്രഹം നടത്തിയത്.

'ജീവിക്കാൻ അനുവദിക്കണം' എന്നതാണ് അവർ മുന്നോട്ടുവച്ച മുദ്രാവാക്യം. അടിച്ചമർത്താം, ഇല്ലാതാക്കാനാകില്ല എന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ടാണ് സമരം നടത്തേണ്ടിവന്നത്. ഈ കേരളത്തിൽ അങ്ങനെ ഒരു സമരം ഏതെങ്കിലും ന്യൂനപക്ഷ മത വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ളവർക്ക് ആലോചിക്കേണ്ടി വരുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടോയെന്നുള്ളതാണ് ഇവിടെ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർത്തുകൊണ്ട് സംസാരിക്കുന്നവർ പ്രതിപാദിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യം. ഇവിടെ സർക്കാർ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളുണ്ട്; സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ, കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിലെ അവരുടെ സ്ഥിതി പരിഗണിക്കാതെ പോകാൻ കഴിയില്ല. കേരള ഹൈക്കോടതി മുമ്പ് ചോദിച്ച ഒരു ചോദ്യമുണ്ട്. എത്രയോ വർഷംമുമ്പ് നടന്നിട്ടുള്ള ഒരു കാര്യം എന്തിനാണ് ഇപ്പോൾ പറയുന്നതെന്ന് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് നമ്മളാരും മറക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ പഴയതൊന്ന് ഓർമ്മിക്കുന്നത് നല്ലതാണ്. അന്ന് എന്താണ് ഹൈക്കോടതി ചോദിച്ചത്? ഒരു സാധാരണ പോലീസുകാരനാണോ ഇവിടെ ഡി.ജി.പി.-യായി കാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നതെന്ന് കേരള ഹൈക്കോടതി ചോദിച്ചിട്ടുള്ളത് യു.ഡി.എഫ്. നേതൃത്വത്തിന് മറക്കാൻ സാധിക്കുന്ന ഒരു

ചോദ്യമാണ്. അവരുടെ നെഞ്ചത്തുകത്തിയിട്ടുള്ള ഒരു ചോദ്യമാണ്. ആരാണ് ആ പോലീസുകാരനെന്ന് ഞാൻ ഇവിടെ വിശദീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. ഭൂമി തട്ടിപ്പുകേസിൽ ഫോൺ കസ്റ്റഡിയിലെടുക്കാൻ ഉത്തരവിട്ടപ്പോൾ അത് സ്റ്റേ ചെയ്യാൻ ഹൈക്കോടതിയിൽ ഹാജരായത് അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലാണ്. ഏതാണ് ആ പോലീസുകാരൻ? കടകംപള്ളി ഭൂമിതട്ടിപ്പിന്റെയടക്കം കാര്യങ്ങൾ നമ്മുടെ മുമ്പിലുള്ളത് പഴയകാലത്തെ അനുഭവങ്ങളായി ഇങ്ങനെ ഉയർന്നുനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഇവിടെയിപ്പോൾ എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങളാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. തെളിയിക്കപ്പെടാത്ത ഏതൊക്കെ കേസുകൾ; സന്ദീപാനന്ദഗിരി, എ.കെ.ജി.സെന്റർ തുടങ്ങിയ ഓരോ കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ ശ്രീ. വി. ജോയി സംസാരിച്ചപ്പോൾ പ്രതിപാദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നമ്മുടെ ഓർമ്മയിൽ ഏറ്റവും ക്രോധമുണ്ടാക്കുന്ന ഒരു ചിത്രമുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേയ്ക്ക് സംഭാവന ചെയ്യണമെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ ആ ഉത്തരവ് കീറി കത്തിച്ച് പ്രതിഷേധിക്കുന്ന ഒരു യു.ഡി.എഫ്. വനിതാ സർക്കാർ ജീവനക്കാര്യുടെ ചിത്രം നമുക്ക് ഒരിക്കലും മറക്കാൻ കഴിയില്ല.

ദൂരിതാശ്വാസ നിധിയിലേയ്ക്ക് സംഭാവന കൊടുക്കരുതെന്ന് ഈ ലോകത്തോട് വിളിച്ചുപറഞ്ഞവർ ഇപ്പോൾ എന്താണ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിൽനിന്നും കാശ് അടിച്ചുമാറ്റുന്നതിന് ഒരു മടിയുമില്ലാത്ത നിലയിൽ അതിനെ റെക്കമൻഡ് ചെയ്യുന്നവരായി ഇവർ മാറിത്തീരുന്ന കാഴ്ചകളാണ് നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതുകണ്ടുപിടിച്ചത് കേരള പോലീസാണ്. ആ പോലീസിന് പ്രാപ്തിയില്ലെന്നാണ് ഇവിടെ പറയുന്നത്. ഇത്തരം തട്ടിപ്പുകൾ വരെ കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിന് പ്രാപ്തിയുള്ള ഒന്നായി കേരളത്തിലെ പോലീസ് മാറുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്.

വർഗ്ഗീയ സംഘർഷങ്ങളില്ലാത്ത നാടായി കേരളം മാറിയിട്ടുണ്ട്.

മാറാട് പോലെയുള്ള ദാരുണമായ സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാത്ത നിലയിൽ, വർഗ്ഗീയ സംഘർഷങ്ങളില്ലാതെ ക്രമസമാധാനത്തിൽ ഇന്ത്യയുടെ മുമ്പിൽ ഏറ്റവും മികച്ചനിൽക്കുന്ന സംസ്ഥാനമെന്ന ഖ്യാതി ഇന്ന് കേരളം നേടിയിട്ടുണ്ട്, ഇത് ഞങ്ങൾ പറയുന്ന കാര്യമല്ല. അഴിമതി വിമുക്തവും കാര്യക്ഷമവുമായ പോലീസ് സേവനത്തിൽ കേരളം ഒന്നാമതാണെന്ന് പറയുന്നത് ഇന്ത്യൻ പോലീസ് ഫൗണ്ടേഷൻ നടത്തിയ സർവ്വേയാണ്, ഞങ്ങൾ പറയുന്ന കണക്ക് അല്ല. ജനങ്ങളുടെ സംതൃപ്തിയും സന്തോഷവും

മാനദണ്ഡമായെടുത്ത് ഇന്ത്യാ ടുഡേ നടത്തിയ പഠനത്തിൽ ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും മികച്ച സംസ്ഥാനമായി തെരഞ്ഞെടുത്തത് കേരളത്തെയാണെന്ന് പറയുമ്പോൾ അതിൽ കേരളത്തിലെ പോലീസിന്റെ പങ്ക് ഏറ്റവും പ്രധാനമാണെന്നുള്ളത് നമുക്ക് തിരിച്ചറിയാൻ സാധിക്കും. ഈ നിലയിൽ കേരളത്തിലെ പോലീസ് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. കർണ്ണാടകയിലെ ഒരു സംഭവം ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ ശ്രദ്ധയിൽവന്നു. ഐ.എ.എസ്.-ലെയും ഐ.പി.എസ്.-ലെയും ഉദ്യോഗസ്ഥർ തമ്മിൽ അടിയുണ്ട്. ഇവിടെ ഒരു ഡി.ജി.പി. തന്നെ ഒരു പോലീസുകാരനെ വലിച്ചിട്ട് ചവിട്ടിത്തേച്ചിട്ടുള്ള കാര്യം; അദ്ദേഹത്തെ കൊണ്ടുനടന്നിട്ടുള്ള യു.ഡി.എഫ്., അദ്ദേഹം പിന്നീട് ബി.ജെ.പി. ആയപ്പോൾ ഇങ്ങനെ നിഷ്ഠിയമായി നോക്കിനിൽക്കേണ്ടി വന്നിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളൊക്കെ നമ്മുടെ മുമ്പിലുണ്ട്. കേരളത്തിലെ പോലീസ് ഇന്ന് എത്രമാത്രം മാതൃകാപരമായും ഐക്യത്തോടും അച്ചടക്കത്തോടും കൂടിയാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നതെന്ന് നമ്മൾ കാണുന്നു. അതിലും പുഴുക്കുത്തുകളുണ്ട്. ആ പുഴുക്കുത്തുകളെ കണ്ടെത്തി അവരെ ശിക്ഷിക്കുന്നതിനും സർവ്വീസ് റോളിൽനിന്നും മാറ്റുന്നതിനും ഏറ്റവും ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയാണ്

കേരളത്തിലെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതെന്നുള്ളത് ഏറ്റവും അഭിമാനകരമായ കാര്യമാണ്. അവരെയൊന്നും സംരക്ഷിച്ചുപോരുന്ന നിലപാടല്ല, മൂന്ന് ആളുകളുടെ പേരാണ്, നാല് ആളുകളുടെ പേരാണ് പറഞ്ഞുള്ള ലിസ്റ്റ് വെച്ചുകൊണ്ട് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചല്ലോ. മാതൃകാപരമായ നടപടിയെടുത്തുകൊണ്ടാണ് ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. നിഷേധിക്കാൻ കഴിയുമോ? വ്യക്തമായി ആളുകളുടെ പേരുവെച്ച് സർവ്വീസിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കേണ്ടവരുടെ ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് ആ നടപടികളുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. നിഷേധിക്കാൻ ആർക്ക് സാധിക്കും; നിങ്ങൾക്ക് ഇങ്ങനെയൊരു പുനഃസംഘടനയുണ്ടാക്കി ഗുണകരമല്ലാത്ത രീതിയിൽ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റാണിതെന്ന് സ്ഥാപിക്കാനുള്ള ശ്രമം നടത്താം.

ജയിലിന്റെ കാര്യം കൂടി ചർച്ചചെയ്യുന്ന സന്ദർഭമല്ലേ ഇത്. കേരളത്തിന്റെ സെൻട്രൽ ജയിലുകളിൽ തടവിൽ കഴിയുന്ന ആരെങ്കിലും ഏതെങ്കിലും ഘട്ടത്തിൽ കൊല ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഏത് ഘട്ടത്തിൽ, ആരാണ് കൊല ചെയ്യപ്പെട്ടതെന്ന് പറയാൻ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്തെ അനുഭവങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വ്യക്തമാക്കാൻ



സാധിക്കുമോ? ഞങ്ങളാൽ മറക്കുന്നില്ല, കെ. പി. രവീന്ദ്രനെ കണ്ണൂർ സെൻട്രൽ ജയിലിൽവെച്ച് ആർ.എസ്.എസ്.-കാർ നിഷ്ഠൂരമായി വെട്ടിനറുക്കി കശാപ്പ് ചെയ്തു. അതിനുമുമ്പ് സേലം ജയിൽ വെടിവയ്പ്പിനെക്കുറിച്ച് നമ്മൾ കേട്ടിട്ടുണ്ട്. അതിന് സമാനമായിട്ടുള്ളതോ അതിനേക്കാൾ ഭീകരമായിട്ടോ ഉള്ളൊരു കാര്യം നമ്മൾ കണ്ടത് കണ്ണൂർ സെൻട്രൽ ജയിലിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്താണ്. അക്കാലത്താണ് സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ പ്രവർത്തകനായ കെ. പി. രവീന്ദ്രൻ കൊലചെയ്യപ്പെട്ടത്. ആ ജയിലല്ല ഇപ്പോഴത്തെ ജയിൽ, അത് മാതൃകാപരമായ സ്ഥാപനമായി ഇന്ന് മാറിയിട്ടുണ്ട്.

ഇപ്പോൾ പലരീതിയിലും ചില ആളുകൾ വിഷമങ്ങൾ പറയുന്നുണ്ട്. മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് എന്തിനാണ് ഇത്രയെല്ലാം സുരക്ഷ? മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് എന്തിനാണ് ഇത്രയെല്ലാം സുരക്ഷ എന്ന ചോദ്യത്തിന് ഉത്തരം നമ്മുടെ മുൻആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായ പ്രിയപ്പെട്ട ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല മുഖ്യാനമായി ഒരു പ്രസ്താവന മാധ്യമങ്ങളിൽ വന്നിട്ടുള്ളത് ഇപ്പോഴും സജീവമായി നിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഒരു രാഷ്ട്രീയ നേതാവും ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയും എന്താണോ പറയേണ്ടത് അതമാത്രമാണ് അദ്ദേഹം മുഖ്യാനം പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സുരക്ഷയെന്ന് പറയുന്നത്, ആര് മുഖ്യമന്ത്രി ആയാലും അദ്ദേഹത്തിന് മതിയായ സുരക്ഷ ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടത് ഒരു സർക്കാരിന്റെ അതായത് ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ ചുമതലയാണ്. ഞങ്ങൾ അത് അംഗീകരിക്കുന്നു. ശ്രീ. പിണറായി വിജയന് വേണ്ടിയല്ല, ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിക്കുവേണ്ടി അന്ന് 800 പോലീസുകാരെ നിയോഗിച്ചു. ആ പ്രത്യേക സുരക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടി സ്റ്റോർപ്പിയോൺ എന്നുപറയുന്ന ഒരു സംഘത്തെ ഇവർ തയ്യാറാക്കി. അതിൽ ഇന്ത്യൻ റിസർവ് ബറ്റാലിയന്റെ (IRB) തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള പോലീസുകാരാണുണ്ടായിരുന്നത്. 18 മാസം പ്രത്യേക പരിശീലനം, നക്സൽ, മാവോയിസ്റ്റ് തീവ്രവാദികളുടെ അടക്കം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ അവർക്ക് പ്രത്യേക പരിശീലനം നൽകി കമാന്റോ സംഘമായി മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പൈലറ്റായി അദ്ദേഹത്തിന് എസ്റ്റോർട്ട് പോകുന്നതിനായി ഇൻസ്റ്റാ പോലുള്ള ഏറ്റവും ആധുനികമായ തോക്കുകൾ നൽകി അന്ന് ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിക്ക് പരിരക്ഷ കൊടുത്തത് ഇവർക്ക് നിഷേധിക്കാൻ സാധിക്കുമോ; ഇവർക്ക് അത് മറക്കാൻ കഴിയുമോ? കേരളത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ എഴുതിക്കൊടുത്തുണ്ടാക്കുന്ന ഒരു എസ്റ്റോർട്ട് സംവിധാനമല്ല, സുരക്ഷാ

സംവിധാനമല്ല എന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ സഭയിൽ വ്യക്തമായി സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ആർക്കെല്ലാം, എങ്ങനെയെല്ലാമുള്ള സുരക്ഷയൊരുക്കണമെന്നത് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് അടക്കം ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഒരു സംവിധാനമാണ് ആലോചിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കുന്നത്. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിക്ക് കൊടുക്കുന്ന സുരക്ഷ മാത്രമേ കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിക്കും ഉള്ളൂവെന്ന് ഈ സഭയിലാണ് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. നിഷേധിക്കാൻ സാധിക്കുമോ; ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിക്കും കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിക്കും സുരക്ഷയൊരുക്കേണ്ടത് ഈ നാടിന്റെ ആവശ്യമല്ലേ; അങ്ങനെ സുരക്ഷയൊരുക്കുന്നതിൽ നിങ്ങൾക്കെന്താണ് വേവലാതി; നിങ്ങൾ ചാവേർ സംഘങ്ങളെയുണ്ടാക്കി മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മുന്നിലേയ്ക്ക് എടുത്തുചാടി മുഖ്യമന്ത്രിയെ അപായപ്പെടുത്താൻ നടത്തിയിട്ടുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ഞങ്ങൾ മറക്കുന്നില്ല. വിമാനത്തിനുള്ളിൽവെച്ച് മുഖ്യമന്ത്രിയെ കയ്യേറ്റം ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി, അദ്ദേഹത്തെ ആക്രമിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നിങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുള്ള ശ്രമമുണ്ട്. അതിന് സമാനമായ രീതിയിൽ വിമാനത്തിൽ പയറ്റിയതുപോലെ ഇപ്പോൾ റോഡിൽ പയറ്റുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് നമ്മൾ ഇപ്പോൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ചാവേർ സംഘങ്ങളെ ഇറക്കി

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ യാത്ര ഒഴിവാക്കാൻ പറ്റുമോ; എന്തിനാണ് സമരം? ഇവിടെ ചോദിച്ചില്ലേ; ഗ്യാസിന് 50 രൂപ കൂട്ടി. നിങ്ങളുടെ കയ്യിലുള്ള കുറ്റം ഇണി എവിടെപ്പോയി; ഇവിടത്തെ യു.ഡി.എഫ്. എം.എൽ.എ.-മാരും ട്രെയിനിൽ യാത്ര ചെയ്യുന്നില്ലേ; ഒരു ചായയ്ക്ക് എത്രരൂപയാണ്; 20 രൂപ. ഇരട്ടിയാണ് വർദ്ധിപ്പിച്ചത്; സമരമുണ്ടോ; എന്താ കൊടിയില്ലേ? അവിടെ വിതരണം ചെയ്യുന്ന മറ്റ് ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കൾക്ക് ഇരട്ടിയോളം വിലകൂട്ടി. സമരം ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

മി. ചെയർമാൻ: സമയം ശ്രദ്ധിക്കണം. ചുരുക്കണം....പ്ലീസ്....

ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ: സർ, ഈ കേരളത്തിൽ 20 രൂപയ്ക്ക് ചോറ് ലഭിക്കും. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണത്തിൽ 20 രൂപയ്ക്ക് ചോറ് എല്ലാവർക്കും കിട്ടും. യു.ഡി.എഫ്.-കാർക്കും കിട്ടും. നിങ്ങൾ മുഷ്ടാനം കഴിക്കണം. എന്നാൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ട്രെയിനിൽ കൊടുക്കുന്ന ചോറിന് 95/- രൂപയാണ്. കുറ്റം കൊടിയില്ലേ; കുറ്റം കൊടി വീശാൻ നിങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോൾ സാധിക്കുന്നില്ലേ; ആരോഗ്യം പൊയ്പോയോ? ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയും ശ്രീ. പിണറായി വിജയനും ഒരു പോലെയാണ് എന്നുപറയുന്ന കോൺഗ്രസ് (ഐ.), ലീഗുകാർ പറയില്ല.

മി. ചെയർമാൻ: മെമ്പർ സമയം ഒന്ന് ശ്രദ്ധിക്കണം.

ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ: സർ, കോൺഗ്രസ്സ് (ഐ.)-ക്കാരോട്

ഞങ്ങൾ തികഞ്ഞ ബഹുമാനത്തോടുകൂടി ചോദിക്കുന്നു, ഗ്യാസ് വിലവർദ്ധനവിനെതിരായി, ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കളുടെ വില വർദ്ധനവിനെതിരായി, ചോറിന് 95/- രൂപ കൊടുത്ത് തിന്നേണ്ടിവരുന്ന ഗതികേടിനെതിരായി ഒരു കറുത്ത കൊടി ഉയർത്താൻ നിങ്ങൾക്ക് സാധിക്കുമോ; നിങ്ങൾക്ക് അതിനുള്ള ശേഷിയുണ്ടോ; അതിന് സാധിക്കുന്ന നിലയിൽ നിങ്ങൾക്ക് ആരോഗ്യമുണ്ടോ? നിങ്ങൾ പറയണം. ക്രമസമാധാനത്തിൽ മാതൃകയായി ഇന്ത്യയിൽ ഉയർന്നുനിൽക്കുന്ന ഈ കേരളത്തെ ഏറ്റവും സജീവമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിന് സഹായകമാകുന്ന നിലയിൽ സമാധാനപരമായ അന്തരീക്ഷമുണ്ടാകണം. ആ സമാധാനപരമായിട്ടുള്ള അന്തരീക്ഷത്തിനുവേണ്ടിയാണ് ഇവിടെ പോലീസും ഈ ഗവൺമെന്റും പരിശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പഴയ വിജയനേയും പുതിയ വിജയനേയും ഞങ്ങൾക്ക് പേടിയില്ല എന്നുപറയുന്നവരോട് ഒരു കാര്യം മാത്രമേ പറയുന്നുള്ളൂ. കാലിൽ ഇപ്പോഴും വലിയ തടിപ്പോടുകൂടി നിങ്ങളുടെ മുന്നിൽ നിൽക്കുന്ന പിണറായി വിജയൻ.....

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്....അടുത്തയാളെ വിളിക്കേണ്ടിവരും....പ്ലീസ്....

ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ: സർ, ഈ സഭയിൽ കീറിപ്പറിഞ്ഞ ചോര

പുരണ്ടു ഷർട്ടുമായിനിന്ന് പ്രസംഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. അടിയന്തരാവസ്ഥയിൽ നിങ്ങളുടെയെല്ലാ കശുലത്വത്തിനുമുന്നിലും തലയുയർത്തിപ്പിടിച്ച് പൊരുതിയിട്ടുള്ള ഒരു രാഷ്ട്രീയ നേതാവ്. ആ രാഷ്ട്രീയ നേതാവ് തന്നെയാണ് പഴയ വിജയൻ. ആ രാഷ്ട്രീയ നേതാവാണ് ഏറെ പക്വതയോടുകൂടി കേരളത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റിനെ നയിക്കുന്നത്. നിങ്ങൾ എന്തെങ്കിലും ഉമ്മാക്കി കാണിച്ച് ഈ ഗവൺമെന്റിനെ, മുഖ്യമന്ത്രിയെ കീഴ്പ്പെടുത്തിക്കളയാമെന്ന് ധരിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ നിങ്ങൾക്ക് വീരനമോവാകും എന്നുമാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് നിർത്തുകയാണ്.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ

പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസ് സേന ഇന്ത്യയ്ക്കുതന്നെ മാതൃകയായ പോലീസ് സേനയാണെന്ന് പറയുമ്പോൾ പ്രതിപക്ഷത്തിന് മനഃപ്രയാസം ഉള്ളതുപോലെ തോന്നുകയാണ്. പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്ന് ആദ്യം സംസാരിച്ച ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ഇപ്പോഴത്തെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനെക്കുറിച്ച് ഒന്നും പറയാനില്ല എന്നൊരു

പരിഭവനമാണ് നടത്തിയത്. ഇപ്പോഴത്തെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെക്കുറിച്ച് പറയേണ്ടവർ കൃത്യമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതാണ് നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് വിവിധ ഏജൻസികൾ നടത്തിയ പരിശോധനയിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസ് സേനയ്ക്ക് നൽകിയ അംഗീകാരം, ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ച അംഗീകാരം തന്നെയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ക്രമസമാധാനം തകർന്നു കൊണ്ടേയിരിക്കുന്നുവെന്നതാണ് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണന്റെ വിലാപമെന്നുപറയുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ക്രമസമാധാനമാണോ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണന്റെയും കൂട്ടരുടെയും മനസ്സമാധാനമാണോ തകർന്നുകൊണ്ടേയിരിക്കുന്നത് എന്ന കാര്യത്തിൽ ന്യായമായും സംശയമുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ക്രമസമാധാനം തകർത്ത് ഗുരുതരമായ സാഹചര്യങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കണമെന്ന് നിങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ട്. അതിനുവേണ്ടി നിങ്ങൾ മനഃപ്യായസമുണ്ണുന്നുണ്ട്. വിഴിഞ്ഞം സമര സന്ദർഭത്തിൽ നമ്മളത് കണ്ടതാണ്. വിഴിഞ്ഞം സമരത്തെ എങ്ങനെയാണ് ഈ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും പോലീസ് സേനയും നേരിട്ടത്; നിങ്ങൾ ആഗ്രഹിച്ചത് എന്താണ്; പഴയ

വിമോചന സമരത്തിന്റെ ഒരു പുതിയ പതിപ്പാണ് നിങ്ങൾ ആഗ്രഹിച്ചത്. അങ്ങനെയൊരു സാഹചര്യം ഒത്തുകിട്ടിയാൽ ഈ സംസ്ഥാനത്തുടനീളം നടന്ന കേരളത്തിന്റെ ക്രമസമാധാനത്തകർച്ചയുടെ കഥകൾ വർണ്ണിക്കാം. അത് വളരെ നന്നായി ജനങ്ങളെ ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമെന്നുള്ള ധാരണയിലാണ് നിങ്ങൾ വിഴിഞ്ഞം സമരത്തെ നോക്കിക്കണ്ടത്. പക്ഷേ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസ് എത്രമാത്രം ജനപിന്തുണയുള്ള, ജനങ്ങളോട് സേവന തൽപ്പരതയോടുകൂടി പെരുമാറുന്ന ഒരു പോലീസ് സേനയാണെന്ന് യഥാർത്ഥത്തിൽ തെളിയിച്ചതായിരുന്നു വിഴിഞ്ഞം സമരം. തങ്ങൾക്ക് ആക്രമണമേൽക്കേണ്ടി വന്നിട്ടും വലിയ കൂട്ടത്തോടെ വന്ന് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ആക്രമിച്ചിട്ടുപോലും മനസ്സമാധാനത്തോടും ആത്മസംയമനത്തോടുംകൂടി ആ പ്രശ്നത്തെ നേടുന്നതിനുവേണ്ടി സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസ് കാണിച്ച ആ ധൈര്യം, ധീരത പ്രകീർത്തിക്കപ്പെടേണ്ടതുതന്നെയാണ്. 65000 സേനാംഗങ്ങൾ ഉള്ളതാണ് സംസ്ഥാന പോലീസ്. സംസ്ഥാന പോലീസിന്റെ നേരായ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വർഗ്ഗീയ ലഹളകൾ ഇല്ലാത്ത, മനസ്സമാധാനത്തോടുകൂടി മനുഷ്യന് ജീവിക്കാൻ കഴിയുന്നതായിട്ടുള്ള ഒരു



സാമൂഹ്യ അന്തരീക്ഷത്തെ സൃഷ്ടിക്കാൻ സാധിക്കുന്നത് എന്നുള്ള യാഥാർത്ഥ്യത്തെ നിങ്ങൾ മറച്ചുപിടിക്കാൻ ശ്രമിക്കരുത്. സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസ് സേനയ്ക്ക് ഒരു ബിഗ് സല്യൂട്ടാണ് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ചാവേളയിൽ സമ്മാനിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. സ്വാഭാവികമായും നിങ്ങളുടെ കാലത്തെ ഭരണത്തെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കേണ്ടി വരും. സംസാരിക്കാതിരിക്കാൻ പറ്റില്ലല്ലോ; ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞ കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ഞാൻ ഇവിടെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. രാഷ്ട്രീയ എതിരാളികളെ കടുക്കാൻ ചിലർ പോലീസിനെ ഉപയോഗിക്കുന്നുവെന്നാണ് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ പറയുന്നത്. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണന്റെ നീണ്ട പ്രസ്താവനയാണ്. അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ സീറ്റിലില്ല. 'മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് കരിക്കൊടി, പോലീസ് യുവാവിന്റെ ജനനേന്ദ്രിയം തകർത്തു'. തലസ്ഥാനത്ത് മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് കരിക്കൊടി കാണിച്ചതിന് പോലീസിന്റെ ക്രൂരതയാണ്. കിരാതം. ഒരു പത്രത്തിന്റെ തലക്കെട്ടാണ്. യുവാവിന്റെ ജനനേന്ദ്രിയം തകർത്തു എന്നാണ്. 'കേരളം സുരക്ഷിതമല്ല' എന്ന് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല പറയുകയാണ്. കേരളം സുരക്ഷിതമല്ലെന്ന് അദ്ദേഹം കേരള യാത്രയിൽ മലപ്പുറത്ത് നടത്തിയ പ്രസംഗമാണ്. ഇപ്പോൾ അദ്ദേഹം അത്

മാറ്റിപ്പറയുമോയെന്ന് എനിക്ക് അറിയില്ല. 'ഇത് എന്ത് ജനാധിപത്യമെന്ന് ഹൈക്കോടതി?' നിങ്ങളുടെ കാലത്തെക്കുറിച്ച് ഹൈക്കോടതിയുടെ ചോദ്യമാണ്. 'സർക്കാർ എന്തിന് ഇങ്ങനെ തരംതാഴുന്നു?' നിങ്ങളുടെ കാലത്തെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ പരാമർശമാണ്. സർക്കാർ എന്തിന് ഇങ്ങനെ തരംതാഴുന്നു? ഒരു സ്വർണ്ണക്കടത്ത് 'NIA-യ്ക്ക് വിടാത്തതിനപിന്നിൽ കേന്ദ്രമന്ത്രി.' നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് അന്ന് വന്നൊരു വാർത്തയാണ്. 'കേരളം കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ സ്വന്തം നാട്.' പറയുന്നത് ദേശാഭിമാനിയും ജനയുഗവുമല്ല. ചന്ദ്രിക ദിനപ്പത്രമാണ്. 02-09-2013-ലെ ചന്ദ്രിക ദിനപ്പത്രത്തിൽ ജിത കനകാംബരൻ വളരെ വസ്തുനിഷ്ഠമായ കണക്കുകൾ ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ട് പറയുകയാണ്, 'കേരളം കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ സ്വന്തം നാടാണ്'. ഈ രൂപത്തിലൊക്കെയാണ് ആ കാലഘട്ടത്തെ, നിങ്ങളുടെ ഭരണത്തെ നിങ്ങൾ തന്നെ വിലയിരുത്തിയത്. ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞ കാര്യമല്ല. ഞങ്ങൾ വളരെ നന്നായി അക്കാലത്ത് ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ നിങ്ങൾക്ക് തന്നെ നിവൃത്തിയില്ലാതെ വിലയിരുത്തേണ്ടി വന്നുവെന്നുള്ള യാഥാർത്ഥ്യം നിങ്ങൾ കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിൽനിന്ന് എത്രമാത്രം വ്യത്യാസപ്പെട്ടാണ്

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കഴിഞ്ഞ 7 വർഷമായി സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസിനെ ഈ ഗവൺമെന്റ് നയിക്കുന്നത്. ഇവിടെ 'ഗുണ്ടാ പോലീസ്' എന്നൊരു പദപ്രയോഗം ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ നടത്തുകയുണ്ടായി. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഒറ്റദിവസം കൊണ്ട് 2000-ൽപ്പരം വരുന്ന ഗുണ്ടകളെ പോലീസ് അകത്താക്കിയെന്നുള്ള വാർത്ത നിങ്ങൾ ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. ഗുണ്ടകളെ അമർച്ച ചെയ്യുകയെന്നത് സംസ്ഥാന പോലീസിന്റെ നയമാണ്, സമീപനമാണ്. ഗുണ്ടകളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന ചില പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തി അവരുടെമേൽ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സംസ്ഥാന പോലീസ് സേനയ്ക്കും പോലീസ് മേധാവികൾക്കും സാധിക്കുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയ്ക്കും അത് സാധിക്കുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ സമൂഹത്തിന്റെ പരിച്ഛേദം തന്നെയാണ് പോലീസിലും വരുന്നത്. 65000 സേനാംഗങ്ങളുള്ള ഒരു സേന സമൂഹത്തിന്റെ പരിച്ഛേദമാണ്. അതിനകത്ത് ഏതാനും ചിലയാളുകൾക്ക് ഗുണ്ടകളുമായിട്ടോ മണൽ മാഫിയയുമായിട്ടോ മറ്റേതെങ്കിലും സമൂഹ്യവിരുദ്ധ ശക്തികളുമായിട്ടോ ബന്ധമുണ്ടെങ്കിൽ അവരെ കണ്ടെത്തി അവരെ കർശനമായ നടപടികൾക്ക് വിധേയമാക്കുകയെന്നുള്ള

നിലപാട് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസ് സേന സ്വീകരിക്കുന്നില്ലേ;  
അതിനെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നതിനും അതിന് അംഗീകാരം നൽകുന്നതിനുംപകരം  
അത് കണ്ടെത്താനും അതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനും ശ്രമിക്കുമ്പോൾ  
അതിന്റെ പഴുതുകളെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ എത്രമാത്രം  
വേവലാതിപ്പെടുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണന്റെ  
പ്രസംഗത്തിൽ കണ്ടത്. ഇലത്തൂരിലെ ആഭിചാരക്കൊലയുടെ കാര്യം ഇവിടെ  
പറഞ്ഞല്ലോ; ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസ്  
സേനയ്ക്ക് ഒരു പൊൻതുവൽ കൊടുക്കേണ്ട ഒരു വിഷയമല്ലേ അത്; നമ്മൾ  
നിസ്സാരമായി കാണുന്നു. തമിഴ്നാട്ടുകാരിയായ ഒരു പാവപ്പെട്ട സ്ത്രീയെ 10-  
15 ദിവസമായി കാണുന്നില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് ഒരു പരാതി പോലീസ്  
സ്റ്റേഷനിൽ ചെല്ലുമ്പോൾ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസ് സേനയുടെ  
ആ സവിശേഷമായ പ്രത്യേകതയാണ് എറണാകുളത്തെ ഒരു  
സ്റ്റേഷനിലെത്തിയ ആ പരാതി ഗൗരവത്തോടുകൂടി അന്വേഷിച്ച് ഇലത്തൂർ  
എന്നപറയുന്ന പ്രദേശത്തെ ഒരു സിദ്ധന്റെ, ഒരു ആൾദൈവത്തിന്റെ  
വീട്ടിലാണ് പോലീസ് എത്തിച്ചേർന്നത്.

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, ....(മൈക്ക് ഓഫ്).....

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ഏത് നേതാവോ ആയിക്കോട്ടെ.

ഏത് നേതാവോ ഏത് വലിയ പ്രമാണിയോ ആരോ ആയിക്കൊള്ളട്ടെ. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനമെന്താണ് എന്നുള്ളതാണ് ചോദ്യമെന്നു പറയുന്നത്. നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ പലരും വരാം. അത്തരമൊരു ആൾദൈവത്തിന്റെ വീട്ടിൽ ഈ പോലീസെത്തി. അസാധാരണമായിട്ടുള്ള ഒരു വൈഭവമാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ നടന്നത്. എന്നിട്ട് കുറ്റവാളിയെ കണ്ടുപിടിച്ചില്ലേ? വളരെ പെട്ടെന്ന് മൂന്നുമാസത്തിനുള്ളിൽ 1600 പേജുള്ള ആദ്യകുറ്റപത്രം തയ്യാറാക്കി കോടതിയിൽ സമർപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ലേ? നമ്മൾ അത് അംഗീകരിക്കേണ്ടതല്ലേ; എല്ലാറ്റിനേയും അന്ധമായി എതിർക്കുന്നതിൽ എന്താണ് കാര്യം; നമ്മൾ അത് സമ്മതിക്കേണ്ടതല്ലേ?

നിക്ഷേപതട്ടിപ്പ്, നിക്ഷേപകർക്ക് 45 ശതമാനം പലിശ വാശാനം ചെയ്തുകൊണ്ടുള്ള സേഫ് ആൻഡ് സ്കോംഗ് കമ്പനിയുടെ നിക്ഷേപതട്ടിപ്പ് കണ്ടെത്തിയത് ആരാണ്; ഈ പോലീസല്ലേ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാന പോലീസല്ലേ? അതിന്റെ മുഖ്യപ്രതി ആരാണ്, പ്രവീൺ റാണ. പ്രവീൺ റാണയുമായി നമ്മുടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ.പി.സി.സി. അദ്ധ്യക്ഷനും മറ്റ് കോൺഗ്രസ് നേതാക്കളുമൊക്കെ ബന്ധപ്പെട്ട് നിൽക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ ...

നമ്മളെല്ലാം ആർക്കെല്ലാം അവർഡ് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്; ധാരാളം പേർക്ക് അവർഡ് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ പ്രവീൺ റാണയെന്ന് പറയുന്ന വലിയ നിക്ഷേപ തട്ടിപ്പുകാരൻ 45 ശതമാനം പലിശ വാഗ്ദാനം ചെയ്ത് നിക്ഷേപതട്ടിപ്പ് നടത്തുന്നവന്റെ മാനസപുത്രനായി കെ.പി.സി.സി.-യുടെ അധ്യക്ഷൻ മാറുകയെന്നു പറഞ്ഞാൽ അതിനേക്കാൾ അപമാനകരമായിട്ടുള്ളൊരു കാര്യം നമ്മുടെ നാട്ടിൽ സംഭവിക്കാനുണ്ടോ? എന്താണ് ഇത് ശരിയല്ലേ; ഇത് വസ്തുതയല്ലേ, ഞാൻ വസ്തുതയല്ലാത്ത എന്തെങ്കിലും കാര്യം പറഞ്ഞെങ്കിലല്ലേ അത് പറയേണ്ടതുള്ളൂ. ടൈറ്റാനിയം തൊഴിൽ തട്ടിപ്പ്, ...

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.

കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റിനെക്കുറിച്ച് അപകീർത്തികരമായൊരു പരാമർശമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് ഏതോ തട്ടിപ്പുകാരന്റെ മാനസപുത്രനാണെന്ന് പറഞ്ഞു. ആ പറഞ്ഞ ആളുമായി സംസ്ഥാന മന്ത്രിമാർ അവർഡ് കൊടുക്കുകയും വേദി പങ്കിടുകയും ചെയ്ത ചിത്രങ്ങളുണ്ട്. ഒരുപാട് ആളുകളുമായുള്ള ചിത്രങ്ങൾ വരും, മന്ത്രിമാരുമായും രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കളുമായുള്ള ചിത്രങ്ങൾ വരും. ഞാൻ ആ മന്ത്രിമാരുടെ പേരുകൾ

പറയുന്നില്ല. കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റിനെതിരെ പറഞ്ഞ

അപകീർത്തികരമായ പരാമർശം രേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്യണം.

മി. ചെയർമാൻ: അത് പരിശോധിക്കാം.+

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, എന്റെ സമയം എനിക്ക് തരണം.

ഗുണ്ടകളെ അടിച്ചമർത്തുന്ന കാര്യത്തിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പോലീസ് സേന സ്വീകരിച്ച നടപടി ചെറുതാണോ? 8745 ഗുണ്ടകളെ പിടികൂടാൻ ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഒരു രാത്രികൊണ്ട് 2562 പേരെ പിടികൂടി. ഇതിൽ പതിറ്റാണ്ടുകളായി കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുകയും നിയമത്തിന്റെ കണ്ണിൽപ്പെടാതെ വിലസിയിരുന്ന കൊടും കുറ്റവാളികളും ക്രിമിനലുകളും ഈ കൂട്ടത്തിൽ ഉണ്ടായിരുന്നുവെന്ന കാര്യം മറക്കരുത്. അഴിമതി കേസുകളിൽ 56 ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ പിടികൂടാൻ സാധിച്ചു. 1964-ൽ വിജിലൻസ് ആൻഡ് ആന്റി കറപ്ഷൻ ബ്യൂറോ രൂപീകരിച്ചതിനുശേഷം ആദ്യമായിട്ടാണ് 47 ട്രാഫ് കേസുകൾ എന്ന റിക്കാർഡ് നേട്ടം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പോലീസ് സേന കൈവരിക്കുന്നത്. സർക്കാർ ഓഫീസുകളിൽ നടത്തിയ മിന്നൽ പരിശോധന 1715 ആണ്. അതിൽ 13 എണ്ണം സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി ഒരേ സമയം നടത്താൻ സാധിച്ചു. വിജിലൻസ്

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാംഗങ്ങളുടെ തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ (ഫ.നം.3634/ഇ.ബി./2023/നി.സെ തീയതി 02/03/2023) സഭാരേഖകളിൽ നിലനിർത്താൻ തീരുമാനിച്ചു.

അന്വേഷണങ്ങൾ, രഹസ്യാന്വേഷണങ്ങൾ എന്നിവ വളരെ ഫലപ്രദമായി നടത്താൻ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസിന് സാധിക്കുന്നുണ്ട്.

ഇവിടെ ലീഗിന്റെ സ്റ്റേഹിതൻ സംസാരിച്ചപ്പോൾ മഹാരാജാസ് കോളേജിനെക്കുറിച്ചൊക്കെ പറയുന്നുണ്ടായിരുന്നു. അവിടെ വിദ്യാർത്ഥികൾ എം.എസ്.എഫ്.-നെ തള്ളിക്കളഞ്ഞുവെന്നോ മറ്റേതോ വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനയെ തള്ളിക്കളഞ്ഞുവെന്നോ... കേരളത്തിലെ കലാലയങ്ങളിലൊക്കെ നടക്കുന്ന എല്ലാ തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിലും എസ്.എഫ്.ഐ. വിജയിക്കുന്നു. അതിൽ അന്യപ്പെട്ടിട്ടോ, സങ്കടപ്പെട്ടിട്ടോ, ഇവിടെ വന്ന് വേവലാതിപ്പെട്ടിട്ടോ കാര്യമില്ല. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ പിന്തുണ എസ്.എഫ്.ഐ. പ്രസ്ഥാനത്തിനുള്ളതുകൊണ്ടാണ് മഹാരാജാസ് കോളേജിലും യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജിലും വിമൺസ് കോളേജിലും എല്ലാ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിലും അവിടെയെല്ലാം നിങ്ങൾ പരാജയപ്പെടുന്നത് നമ്മുടെ പുതിയ തലമുറ നിങ്ങളെ അംഗീകരിക്കുന്നില്ല എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ്. അത് മനസ്സിലാക്കി നിങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുള്ള തെറ്റുകൾ തിരുത്തുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുപകരം എസ്.എഫ്.ഐ. ജയിച്ചതിന്



വേവലാതിപ്പെടുകയും സങ്കടപ്പെടുകയും ചെയ്തിട്ട് ഒരു കാര്യവുമില്ല. നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ നിലപാട് മാറ്റുകയെന്നുള്ളത് മാത്രമേയുള്ളൂ.

യു.ഡി.എഫ്. നടത്തുന്ന സമരത്തെ സംബന്ധിച്ചാണല്ലോ കഴിഞ്ഞ രണ്ടുദിവസമായി ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യുന്നത്. 110 രൂപ വരെ പെട്രോളിന് വില വർദ്ധിപ്പിച്ചപ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് ഒരു വിഷമവും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. 112 രൂപയായപ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് വല്ലാത്ത വിഷമം. ആ രണ്ടുരൂപ എന്തിനുവേണ്ടിയാണെന്ന് നിങ്ങൾക്കുതന്നെ അറിയാം. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് 62 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷൻ കൃത്യമായി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന്റെ ഉറപ്പായി രണ്ടുരൂപ സെസ്സ് പിരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചപ്പോൾ നിങ്ങൾ സമരം ചെയ്തു.

മി. ചെയർമാൻ: നഷ്ടപ്പെട്ട സമയം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ഞങ്ങൾ സമരം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സെക്രട്ടേറിയറ്റ് പടിക്കലും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പല ഭാഗത്തും ജനവിരുദ്ധ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് അഴിമതി ഭരണം നടത്തിയ ഗവൺമെന്റുകൾക്കെതിരായി മന്ത്രിമാരെ വഴിയിൽ തടഞ്ഞും ഞങ്ങൾ സമരം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആ സമരമെന്നു പറയുന്നത് ഏതെങ്കിലും

ഒന്നോരണ്ടോ വ്യക്തികൾ രഹസ്യമായി എവിടെയെങ്കിലും നിന്ന് വാഹനവ്യൂഹത്തിന് മുന്നിൽ ചാടിയിട്ടുള്ള സമരമല്ല. ആയിരക്കണക്കിന് പതിനായിരക്കണക്കിന് ആളുകൾ പങ്കെടുത്ത ഉജ്ജ്വലമായിട്ടുള്ള ബഹുജന സമരമാണ് ഞങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ടാണ് ചാവേറുകളെ ഇറക്കിവിട്ടതിനെപ്പറ്റി പറഞ്ഞത്. എന്തിനാണ് മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് പോലീസ് സുരക്ഷ ഏർപ്പെടുത്തുന്നത്? ഈ ചാവേറുകളെ രക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ്, അല്ലാതെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ രക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടിയല്ല. നിങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നത് അതാണ്. അങ്ങനെയെന്തെങ്കിലും അപകടമുണ്ടായാൽ, അപകടത്തിൽപ്പെട്ട് എന്തെങ്കിലും സംഭവിച്ചാൽ, അതുകൊണ്ട് അങ്ങനെയൊന്നും സംഭവിക്കരുത്. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നത് അതിനുവേണ്ടിയാണ് നിങ്ങൾ ഈ ചാവേറുകളെ, ഒരാളെ, രണ്ടാളെ നിയോഗിക്കുന്നത്, ഒരു സമരത്തിന് അങ്ങനെയൊന്നോ ചെയ്യേണ്ടത്? നിങ്ങൾ ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകളെ അണിനിരത്തി മന്ത്രിമാരെ വഴിയിൽ തടഞ്ഞ് സമരം ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു കഴപ്പുവുമില്ല. പക്ഷെ നിങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത് ചാവേറുകളെ സൃഷ്ടിച്ച് ഇവിടെ വിഴിഞ്ഞത് ചെയ്തതുപോലെ എന്തെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള സാഹചര്യങ്ങളുണ്ടാക്കി ആ സാഹചര്യങ്ങളിലൂടെ

സംസ്ഥാനത്തെ ക്രമസമാധാനം തകർന്നുവെന്ന് വരുത്തിതീർക്കാനുള്ള പരിശ്രമങ്ങളാണ് നടത്തുന്നത്. ആ പരിശ്രമം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വിജയിക്കാൻ പോകുന്നില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

സി.എം.ഡി.ആർ.എഫ്.-ൽ നടന്ന വെട്ടിപ്പ് കണ്ടുപിടിച്ചതാരാണ്?

ഈ ഗവൺമെന്റാണ്, മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിന് തോന്നിയ സംശയമാണ് ഈ വെട്ടിപ്പ് കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിന് കാരണമായത്. കോർപ്പറേഷനിൽ ഒരു സമരം നടന്നു, അതുകൂടി പറഞ്ഞ് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. കോർപ്പറേഷനിലെ നികുതി വെട്ടിപ്പ് കണ്ടുപിടിച്ചത് നഗരസഭയുടെ മേയറും നഗരസഭയുമാണ്. നികുതിവെട്ടിപ്പ് നടക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു അതുകണ്ടുപിടിച്ചു നടപടി സ്വീകരിച്ചു. അതിനെതിരായിട്ടുള്ള സമരം നടത്തുകയാണ്. ഇതെല്ലാം ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണസംവിധാനം അഴിമതിരഹിതമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നടത്തുന്ന പരിശ്രമങ്ങളാണെന്ന് എല്ലാവരും മനസ്സിലാക്കണം. സംസ്ഥാനത്ത് മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനെ മുന്നോട്ടുനയിക്കുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പോലീസ് സേനയ്ക്കും ഒരു ബിഗ് സല്യൂട്ട് ഒരിക്കൽക്കൂടി നൽകിക്കൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ

എതിർക്കുകയാണ്. ഇന്നത്തെ ചർച്ചയ്ക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചുകൊണ്ട് സഖാവ് എ.

സി. മൊയ്തീൻ പറഞ്ഞത്, സംസ്ഥാനത്തിന് ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും നല്ല

പോലീസിനുള്ള ഏതോ മാഗസീനിന്റെ അവാർഡ് ലഭിച്ചെന്നാണ്. എന്നാൽ

ഇന്ത്യയുടെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി ഒരു ഗവർണ്ണർ തന്റെ സംസ്ഥാനത്ത്

സ്ത്രീ പീഡനങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നു അത് നിയന്ത്രിക്കാൻ

നടപടിയെടുക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞ് സത്യാഗ്രഹമിരുന്നത് കേരളത്തിലാണ്.

ഇതിനാണോ അവാർഡ് ലഭിച്ചത്? പോലീസിന്റെ പണി എന്താണ്?

പോലീസിന്റെ പണി ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം

കൊടുക്കുകയെന്നതാണ്. അവർക്ക് സ്വൈരജീവിതം

ഉറപ്പുവരുത്തുകയെന്നതാണ്. എന്നാൽ പോലീസിന് ഇപ്പോൾ എന്താണ്

പണി, പോലീസിന് ഇപ്പോൾ കാര്യമായ പണിയെന്ന് പറയുന്നത്

മുഖ്യമന്ത്രിക്കും മന്ത്രിമാർക്കും എസ്കോർട്ട് പോകുക, പൈലറ്റ് പോകുക.

അതല്ലാതെ പോലീസിന് ഇപ്പോൾ ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും

സംരക്ഷണം കൊടുക്കാൻ സമയമില്ല. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരനാണ് നമ്മുടെ

മുഖ്യമന്ത്രി, ഊരിപ്പിടിച്ച വടിവാളിനു മുമ്പിലൂടെ നടന്നുനീങ്ങി എന്ന്

അവകാശപ്പെടുന്ന മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് സഞ്ചരിക്കാൻ വാഹനവൃഹങ്ങളാണ്. കറുപ്പ് കണ്ടാൽ അലർജിയാണ്, പക്ഷെ കറുത്ത വാഹനത്തിലാണ് മുഖ്യമന്ത്രി സഞ്ചരിക്കുന്നത്. എത്ര വാഹനങ്ങളാണ്, ആയിരക്കണക്കിന് പോലീസുകാരാണ് ഇവിടെ മുഖ്യമന്ത്രിക്കും മന്ത്രിമാർക്കും സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മാന്യമായി ജോലി ചെയ്യുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ഒരു ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലും ജോലി ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണ്. പോലീസിലുമുണ്ട് മാന്യമായി ജോലി ചെയ്യുന്നവർ. പക്ഷെ അവർക്ക് മാന്യമായി ജോലി ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നില്ല. എന്താണ് കാര്യം, കടുത്ത രാഷ്ട്രീയ സമ്മർദ്ദവും രാഷ്ട്രീയ ഇടപെടലുകളുമാണ്. അതുകാരണം മാന്യമായി ജോലി ചെയ്യുന്ന പോലീസുകാർ മാനസിക സംഘർഷത്തിലാണ്. സ്വതന്ത്രമായും നിഷ്പക്ഷമായും പ്രവർത്തിക്കാൻ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനേയും ഈ ഭരണകക്ഷിക്കാർ സമ്മതിക്കുന്നില്ലെന്നതാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സ്ഥിതി. മുൻപെങ്ങുമില്ലാത്തവിധം പോലീസ് സേനയിൽ ക്രിമിനലുകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നതാണ് ഈ സഭയിൽത്തന്നെ നേരത്തെ വ്യക്തമാക്കപ്പെട്ട കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. കളങ്കിതരും അഴിമതിക്കാരുമായ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ലിസ്റ്റ് സ്റ്റേറ്റ് ഇൻ്റലിജൻസ്

ശേഖരിച്ചുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ സ്റ്റേറ്റ് ഇൻലിജൻസ് നൽകിയ അഴിമതിക്കാരായ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പേരിൽ യാതൊരു നടപടിയും ഉണ്ടായില്ലെന്നു മാത്രമല്ല, അവരെയാക്കെ മുഖ്യസ്ഥാനങ്ങളിൽ അവരോധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും പി.ആർ.ഒ.-മാരുണ്ട്. പി.ആർ.ഒ. എന്നുപറഞ്ഞാൽ പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് ഓഫീസർ അല്ല, പാർട്ടി റിലേഷൻസ് ഓഫീസർ എന്നാണ്. എസ്.എച്ച്.ഒ.-മാരുടെ മുകളിലാണ്. സ്റ്റേഷൻ ഓഫീസർമാർ പോലും ഈ പി.ആർ.ഒ.-മാരെ ഭയക്കുകയാണ്. പി.ആർ.ഒ.-മാരുടെ ജോലി എന്താണ്? പി.ആർ.ഒ.-യുടെ ജോലി സ്റ്റേഷനിൽ വരുന്ന കേസുകളെ സംബന്ധിച്ച് ലോക്കൽ പാർട്ടി നേതാക്കന്മാർക്ക് വിവരം കൊടുക്കുകയാണ്. പാർട്ടി നേതാക്കന്മാരെ സംരക്ഷിക്കേണ്ട കേസുകളിൽ സംരക്ഷിക്കുകയും ലോക്കൽ മദ്യ-മയക്കുമരുന്ന് മാഫിയകൾക്ക് ചൂക്കാൻ പിടിക്കുന്നവർക്കാവശ്യമായ സംരക്ഷണം നൽകുകയും ചെയ്യുകയെന്നതാണ് ഈ പി.ആർ.ഒ.-മാരുടെ ജോലി. ഇതുപറഞ്ഞപ്പോൾ എനിക്ക് ഓർമ്മ വരുന്നത് മഹാനായ സി. എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയ സാഹിബ് കേരളത്തിന്റെ ആഭ്യന്തരമന്ത്രിയായ കാലഘട്ടമാണ്. അദ്ദേഹം ആഭ്യന്തര മന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ സ്റ്റേഷനിൽ കയറിവരുമ്പോൾ എസ്.ഐ.-യുടെ

രൂമിൽ രണ്ടുകസേരയുണ്ടായിരുന്നു.

ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ. ചട്ടം 307

ആണ്. ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ എസ്.എച്ച്.ഒ.-യുടെ പോസ്റ്റിലേക്ക് പാർട്ടി പ്രതിനിധിയെ പി.ആർ.ഒ.-ആയി നിയമിച്ചുവെന്ന് പറയുന്നത് കേരളത്തിലെ ഒരു രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയും ചെയ്യാത്തതാണ്. അങ്ങനെയൊന്ന് കേരളത്തിന്റെ പോലീസ് ചരിത്രത്തിലോ ഭരണ ചരിത്രത്തിലോ ഇല്ലാത്ത കാര്യമാണ്. അവാസ്തവമായ ഇക്കാര്യം രേഖയിലുണ്ടാകാൻ പാടില്ല.

മി. ചെയർമാൻ: അത് പരിശോധിക്കാം.+

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, അവാസ്തവമായ കാര്യങ്ങളൊന്നും ഞാൻ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. പാർട്ടി എന്നുമാത്രമാണ് പറഞ്ഞത്. പാർട്ടി എന്നുപറഞ്ഞാൽ അങ്ങാണെന്ന് അംഗീകരിച്ചെങ്കിൽ നടപടിയെടുക്കാം. ഞാൻ പറഞ്ഞുവന്നത്, സി. എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയ സാഹിബ് ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന സമയത്ത് ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കയറിച്ചെന്നപ്പോൾ അവിടെ രണ്ട് കസേരകളുണ്ടായിരുന്നു. അതിൽ ഒരെണ്ണം എസ്.ഐ.-യ്ക്ക് ഇരിക്കാനും മറ്റൊന്ന് പാർട്ടിയുടെ ലോക്കൽ സെക്രട്ടറിക്ക് ഇരിക്കാനുമാണ് ഉപയോഗിച്ചിരുന്നത്. ഇനിമുതൽ ലോക്കൽ സെക്രട്ടറിക്ക്

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ (ഫ.നം.3635/ഇ.ബി./2023/നി.സെ തീയതി 02/03/2023) സഭാരേഖകളിൽ നിലനിർത്താൻ തീരുമാനിച്ചു.

ബ്രാഞ്ച് സെക്രട്ടറിക്കുമുള്ള കസേര സ്റ്റേഷനിൽ വേണ്ടുന്ന അതെടുത്ത് മാറ്റണമെന്നും സി. എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയ സാഹിബ് പറഞ്ഞു. അതാണ് നമ്മുടെ പാരമ്പര്യം. എന്നാൽ മുഖ്യമന്ത്രി ഇപ്പോൾ വാഹനവ്യൂഹങ്ങളുടെ അകമ്പടിയോടുകൂടിയാണ് സഞ്ചരിക്കുന്നത്. സി. എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയ സാഹിബ് ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് മന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ തലശ്ശേരിയിൽ വച്ച് അദ്ദേഹത്തെ സി.പി.ഐ.(എം)കാരനായിരുന്ന ഗംഗാധരമാരാർ ബോംബെറിഞ്ഞു. ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന അദ്ദേഹത്തിനേറെ ബോംബെറിഞ്ഞിട്ടും പ്രതിഷേധിക്കാൻ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞില്ല. അതിനുശേഷം അദ്ദേഹം കണ്ണൂർ ഗസ്റ്റ് ഹൗസിലേക്ക് പോയത് ഇതുപോലെ പോലീസ് വാഹനങ്ങളുടെ അകമ്പടിയോടെയല്ല, സമാധാനത്തിന് ആഹ്വാനം ചെയ്തുകൊണ്ടാണ്. അവിടെ യാതൊരു പ്രകോപനവും സൃഷ്ടിക്കരുതെന്ന് പറഞ്ഞ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നു മഹാനായ സി. എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയ. അങ്ങനെയുള്ളവർ ഭരിച്ചു നാട്ടിലാണ് ഇപ്പോൾ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരനായ മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പോലീസ് വ്യൂഹത്തിന്റെ അകമ്പടി വരുന്നത്. വലിയ സമരപോരാട്ടങ്ങളുടെ ചരിത്രം പറയുന്ന പാർട്ടിയല്ലേ; സി.പി.ഐ.(എം) കയ്യും കരിവെള്ളയും ഇല്ലാത്തതൊക്കെയും



ഊതി വീർപ്പിച്ച് പറയുന്ന പാർട്ടിയല്ലേ? ആ പാർട്ടി ഇപ്പോൾ ചെറിയ സമരങ്ങളെപ്പോലും ഭയപ്പെടുകയാണ്. ഒരാളും സമരം ചെയ്യാൻ പാടില്ല. നികുതിക്കൊള്ളക്കെതിരെ സമരം നടത്തിയ മുസ്ലീം യൂത്ത് ലീഗിന്റെ പ്രവർത്തകന്മാർ, യൂത്ത് ലീഗിന്റെ സംസ്ഥാന ജനറൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. പി. കെ. ഫിറോസ് ഉൾപ്പെടെ 28 പേരെയാണ് അകാരണമായി ജയിലിലടച്ചത്, ഇവർക്ക് 16 ദിവസം ജയിലിൽ കഴിയേണ്ടിവന്നു. ഏത് വകുപ്പ് പ്രകാരമാണ്? PDPP (Prevention of Damage to Public Property) ആകൂണത്രേ! പോലീസിന്റെ ബാരിക്കേഡ് പിടിച്ചുകുലുക്കിയാൽ പൊതുമുതൽ നശിക്കുമോ? കുട്ടികളുടെ കൈ മുറിഞ്ഞതല്ലാതെ ബാരിക്കേഡിന്റെ ഒരു ഭാഗംപോലും പൊട്ടിയില്ല. എന്നിട്ടും ആ കുട്ടികളുടെ പേരിൽ കള്ളക്കേസ് ചുമത്തുകയാണ് ചെയ്തത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ പൊതുമുതൽ നശിപ്പിച്ചത് സമരംചെയ്തവരല്ല, സമരക്കാർക്കുനേരെ അകാരണമായി ജലപീരങ്കി ഒഴിച്ച പോലീസുകാരാണ്, അവർക്കെതിരെയെയാണ് നടപടിയെടുക്കേണ്ടത്. കാരണം ജനങ്ങൾ കുടിക്കേണ്ട ഏറ്റവും വലിയ സമ്പത്താണ് ജലം, ആ ജലസമ്പത്ത് നശിപ്പിച്ച പോലീസുകാർക്കെതിരെയെയാണ് പി.ഡി.പി.പി. ആക്ട് അനുസരിച്ച്

കേസെടുക്കേണ്ടത്. സെക്രട്ടേറിയറ്റ് മാർച്ച് കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം കളക്ടറേറ്റിലേയ്ക്ക് യൂത്ത് ലീഗ് പ്രവർത്തകർ മാർച്ച് നടത്തി. അവിടേയ്ക്ക് മാർച്ച് നടത്തിയപ്പോഴും പോലീസ് അവരെ ക്രൂരമായി തല്ലിച്ചതച്ചു. മലപ്പുറം ജില്ലാ മുസ്ലീം യൂത്ത് ലീഗ് ജനറൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. മുസ്തഫാ അബ്ദുൾ ലത്തീഫ്, എം.എസ്.എഫ്. ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. കബീർ, ജനറൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. വഹാബ് തുടങ്ങി നിരവധി നേതാക്കന്മാരെയും പ്രവർത്തകരെയും പോലീസ് ക്രൂരമായി തല്ലിച്ചതയ്ക്കുകയും ജാമ്യമില്ലാ വകുപ്പ് ചുമത്തി ജയിലിലടയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. കളമശ്ശേരിയിൽ ഇതുപോലെ സമരംചെയ്ത യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് പ്രവർത്തകരെ പോലീസ് വാഹനത്തിലിട്ട് ഇടിച്ചു. പോലീസിന്റെ മൂന്നാമുറ വീണ്ടും എൽ.ഡി.എഫ്. ഭരണത്തിൽ തിരിച്ചുവരികയാണ്. യൂത്ത് ലീഗ് പ്രവർത്തകരെയും യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് പ്രവർത്തകരെയും വാഹനത്തിലിട്ട് ഉത്തരവാദപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഇടിക്കുകയും ചവിട്ടുകയുംചെയ്ത കാഴ്ചയാണ് രണ്ടാഴ്ചമുൻപുള്ള സമരകാലഘട്ടത്തിൽ കണ്ടത്. ഒരു സമരത്തെയും സഹിക്കാൻ കഴിയാത്ത അസഹിഷ്ണുതയുടെ രാഷ്ട്രീയമാണ് ഇപ്പോൾ എൽ.ഡി.എഫ്. ഇവിടെ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നികുതിക്കൊള്ളയ്ക്കുപുറമേ പണമുണ്ടാക്കാൻ

മറ്റുമാർഗ്ഗങ്ങളൊന്നും ഇല്ലാത്തതിനാൽ സർക്കാർ ഇപ്പോൾ പെറ്റി കേസിന്റെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണ്. പെറ്റി കേസിന്റെ ക്വാട്ട നിശ്ചയിച്ചുകൊടുക്കുകയാണ് പോലീസുകാരുടെ ഇപ്പോഴത്തെ കാര്യമായ ജോലി. നേരത്തെ പെറ്റി കേസിന്റെ എണ്ണം വിലയിരുത്താൻ ഡിവൈ.എസ്.പി.-യുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ മാസത്തിലൊരിക്കൽ യോഗം ചേർന്നിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ആ യോഗം ആഴ്ചയിൽ ഒരിക്കലാക്കി. അതിന്റെ പേര് ക്രൈം കോൺഫറൻസ് എന്നാണ്. ആ കോൺഫറൻസിൽ ഓരോ എസ്.എച്ച്.ഒ.-മാർക്കും പെറ്റി കേസിന്റെ ക്വാട്ട നിശ്ചയിക്കും. പെറ്റി കേസിന്റെ എണ്ണം തികയ്ക്കാനായി പോലീസുകാർ റോഡിലിറങ്ങി എല്ലാ വളവുകളിലും ചെന്ന് വാഹനത്തിന് കൈകാണിക്കുകയും ഒരു കാര്യവുമില്ലാതെ അവരുടെ പേരിൽ കേസ് ചുമത്തിക്കൊണ്ട് ക്വാട്ട തികയ്ക്കുകയുമാണ് ചെയ്യുന്നത്. ക്വാട്ട തികച്ചില്ലെങ്കിൽ ഈ പോലീസുകാർക്കെതിരെ നടപടിയുണ്ടാകുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് അത് തികയ്ക്കാൻ അവർ പരിശ്രമിക്കുന്നത്. ക്വാട്ട തികച്ചില്ലെങ്കിൽ വീട്ടിൽ ഇരിക്കേണ്ടിവരും എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് നിരപരാധികളുടെ പേരിൽ കേസ് ചുമത്തുന്ന സമീപനം പോലീസ് സ്വീകരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ പോലീസ്

സ്റ്റേഷൻ മാത്രമല്ല, ജയിലും പാർട്ടി തടവുകാരുടെ നിയന്ത്രണത്തിലാണ്. ലഹരി മരുന്നുകളുടെ കച്ചവടം പുറത്തുമാത്രമല്ല നടക്കുന്നത്, കണ്ണൂർ സെൻട്രൽ ജയിലിൽപ്പോലും മാഫിയാ സംഘങ്ങൾ പിടിച്ചുപറ്റുകയാണ്. കണ്ണൂർ സെൻട്രൽ ജയിലിലേക്ക് കഴിഞ്ഞ ദിവസം പച്ചക്കറി കൊണ്ടുവന്ന ഓട്ടോറിക്ഷയിൽ മൂന്ന് കിലോ കഞ്ചാവാണ് കടത്തിയത്. ഇവിടെ ലഹരി വസ്തുക്കൾക്കെതിരായി വലിയ ബോധവൽക്കരണവും ക്യാമ്പയിനും നടത്തുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മൂക്കിനതാഴെയാണ് കണ്ണൂർ സെൻട്രൽ ജയിൽ. കണ്ണൂർ സെൻട്രൽ ജയിൽ നിലകൊള്ളുന്നത് ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷിന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലാണ്. ആ സെൻട്രൽ ജയിലിലേക്കാണ് കഞ്ചാവ് കൊണ്ടുപോയത്. കഞ്ചാവ് സാമ്പാർ, ശരിയാണ്, പാർട്ടി ഭരണമല്ലേ, അങ്ങനെയൊക്കെയുണ്ടാകും. പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ഭരിക്കുന്നതുപോലെ ജയിലും ഭരിക്കുന്നത് പാർട്ടിയായതുകൊണ്ട് കഞ്ചാവ് കടത്തുന്നതുപോലും നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണ്. മൊത്തത്തിൽ അഴിമതിയുടെയും മാഫിയകളുടെയും ഒരു ഭരണമായി സംസ്ഥാന ഭരണം മാറി. എന്നിട്ടും വലിയ അവാർഡ് കിട്ടിയെന്നൊക്കെ പറഞ്ഞ് ഇപ്പോൾ വലിയ മേനിനടിച്ച് നടക്കുകയാണ്. ഒരു കാര്യം, കുട്ടിക്ക്

മരുന്നവാങ്ങാൻ പോയവരെയല്ലേ നിങ്ങൾ പിടിച്ചുവെച്ചത്? (ഒരു ദിനപത്രം ഉയർത്തിക്കാണിക്കുന്നു) കുഞ്ഞിന് മരുന്നവാങ്ങണമെന്നാണ് അവർ പറഞ്ഞത്. നാല് വയസ്സായ ഒരു കുഞ്ഞിന് മരുന്നവാങ്ങാൻ മെഡിക്കൽ ഷോപ്പിലേയ്ക്ക് പോയ രക്ഷിതാവിനെ പോലീസ് തടഞ്ഞുനിർത്തി. കാര്യമെന്താണെന്നോ; അതുവഴി മുഖ്യമന്ത്രി പോകുന്നുണ്ട്. മുഖ്യമന്ത്രി പോകുന്നെങ്കിൽ കുഞ്ഞിന് മരുന്നപോലും വാങ്ങേണ്ട. മര്യാദവേണ്ട മരുന്നിനെങ്കിലും.

മി. ചെയർമാൻ: സമയം ശ്രദ്ധിക്കണം. പ്ലീസ്....

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ഇതാ വീണ്ടും പത്രവാർത്ത, (പത്രം ഉയർത്തിക്കാണിക്കുന്നു) 'പോലീസിന് മറ്റുപണി, ഗുണ്ടകൾക്ക് നല്ലകാലം' സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അവസ്ഥ അതാണ്. ഗുണ്ടകൾക്ക് എന്തും ചെയ്യാൻ, വിഹരിക്കാൻ പറ്റിയ ഒരു സുവർണ്ണ കാലഘട്ടമായി എൽ.ഡി.എഫ്. ഭരണം മാറിക്കഴിഞ്ഞു. നേരം ഇരുട്ടിയാൽ അമ്മപെങ്ങളന്മാർക്ക് പുറത്തിറങ്ങി നടക്കാനാകില്ല. എവിടെയാണ്? ഈ തിരുവനന്തപുരം സിറ്റിയിൽ. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ മഹാരാജാസ് കോളേജിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞു. മഹാരാജാസ് കോളേജിൽ പഠിക്കുന്ന ഒരു വിദ്യാർത്ഥിക്ക്

അവിടെ പഠിക്കാൻ കഴിയാതിരുന്നതും അവിടെ സംഭവിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളും എന്നോട് വന്നുപറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എനിക്ക് നേരിട്ടറിയാവുന്നതാണ്, ഞാൻ സാക്ഷിയാണ്. എന്താണ് പറഞ്ഞതെന്ന് അറിയാമോ? മഹാരാജാസ് കോളേജിൽ കുട്ടികൾക്ക് പഠിക്കാൻ കഴിയില്ല, അവിടെ ക്ലാസിൽ ഇരുന്നാൽ എസ്.എഫ്.ഐ.-ക്കാർ നിർബന്ധിച്ച് അവരുടെ മീറ്റിംഗിന് കൊണ്ടുപോകും, മദ്യം കഴിപ്പിക്കും, ലഹരി വസ്തുക്കൾ ഉപയോഗിപ്പിക്കും. സർക്കാർ ഓഫീസുകളിൽ മാനുവായി ജോലി ചെയ്യാൻ കഴിയാത്തതുപോലെതന്നെ കുട്ടികൾക്കും മഹാരാജാസ് കോളേജിൽ പോയി മാനുവായി പഠിക്കാൻ കഴിയില്ല.

മി. ചെയർമാൻ: പ്രസംഗം ചുരുക്കണം. സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, നേരത്തേ സംസാരിച്ചവർക്ക് മൂന്ന് മിനിട്ട് അധികം കൊടുത്തിരുന്നല്ലോ. എനിക്ക് അത്രയും സമയമൊന്നും വേണ്ട. ഇവിടെ നമ്മുടെ മുക്കിനതാഴെയുള്ള യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജിൽ എസ്.എഫ്.ഐ.-യിൽ പ്രവർത്തിക്കാത്തവരെ... (...മൈക്ക് ഓഫ്....)

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: സർ, 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബജറ്റിലെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും

പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. ഇവിടെ എനിക്കുമുമ്പ് സംസാരിച്ച ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറെ പരാമർശിച്ചുകൊണ്ടാണ് പ്രസംഗം ആരംഭിച്ചത്. ഗവർണ്ണറുടെ നടപടികളെ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നതരത്തിലുള്ള സംഭാഷണം പ്രസംഗത്തിന്റെ തുടക്കത്തിലും അവസാനവുമുണ്ടായി. കേരള ഗവർണ്ണർ അധികാരമേറ്റെടുത്തശേഷം ഭരണകൂടത്തോട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള സമീപനങ്ങളും നടപടികളും നമുക്കെല്ലാം നന്നായി അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. ഏറ്റവും അവസാനമായി മഹാരാജാസ് കോളേജിനെപ്പറ്റി പറയുമ്പോഴും ഗവർണ്ണർ എടുത്തിട്ടുള്ള അതേ നയസമീപനം തന്നെയാണ് ലീഗിനുമുള്ളതെന്ന് നമുക്കറിയാം. കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രസിദ്ധമായതും പാരമ്പര്യമുള്ളതുമായ മഹാരാജാസ് കോളേജിനെ വളരെ മോശമായ രീതിയിൽ ഇകഴിക്കാണിക്കുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമംകൂടി പ്രസംഗത്തോടനുബന്ധിച്ച് അദ്ദേഹം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതിനാൽ വളരെ ശക്തമായ പ്രതിഷേധം ഞാൻ രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസമുള്ള തലമുറ വളർന്നുവരുന്നതിനോട് ബി.ജെ.പി. രാഷ്ട്രീയം അനുകൂലമല്ല. അവരുടെ പ്രത്യയശാസ്ത്രം ഇവിടെ നടപ്പിലാക്കണമെങ്കിൽ വിദ്യാഭ്യാസമുള്ള ഒരു തലമുറ വളർന്നുവന്നാൽ സാധിക്കില്ലെന്ന കാര്യം അവർക്ക് അറിയാവുന്നതുപോലെയാണോ

ഇവരുടെയും രാഷ്ട്രീയമെന്ന് നമുക്ക് സംശയമുണ്ട്, അത് ഞാൻ ഇവിടെ പ്രകടിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. പോലീസിനെയും ജയിലിനെയും സംബന്ധിച്ച ചർച്ചയായതുകൊണ്ട് ഞാൻ മറ്റ് വിഷയങ്ങളിലേയ്ക്ക് കൂടുതലായി കടന്നുപോകാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല.

തോളിലും തൊപ്പിയിലും അശോകസ്തംഭം വച്ച പോലീസ്, ആ അശോകസ്തംഭത്തിന്റെ സാംസ്കാരിക ആഴങ്ങൾ പ്രതിഫലിപ്പിക്കണമെന്ന നിർബന്ധം ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിനുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് രാജകീര സ്വഭാവമുണ്ടായിരുന്ന പോലീസിനെ ജനകീയ സ്വഭാവമുള്ളതാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള വലിയ പരിശ്രമങ്ങൾ സർക്കാർ നടത്തുന്നത്. കേരളത്തിൽ രാജമുദ്രവച്ച തൊപ്പിയുള്ള പോലീസിന്റെ തോക്കിനുമുന്നിലും ലോക്കപ്പിലും കഴുമരത്തിലും രാജ്യത്തിനുവേണ്ടി ജീവരക്തമൊഴുക്കിയ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകളുടെ പാരമ്പര്യം അവകാശപ്പെടുന്ന ഇടതുപക്ഷത്തിന് ഭരണകൂടങ്ങളുടെ മർദ്ദനോപാധിയായിരുന്ന പോലീസിനെ എപ്രകാരമാണ് ജനനന്മയ്ക്ക് ഉതകുന്നതരത്തിൽ പരിവർത്തനം ചെയ്യേണ്ടതെന്ന് നന്നായി അറിയാം. ഇവിടെ യൂത്ത് കോൺഗ്രസുകാരുടെ സമരത്തെപ്പറ്റി വാചാലമായി സംസാരിക്കുന്നതുകേട്ടു. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭയിൽ അംഗമായിരുന്നപ്പോഴുള്ള



ചില ഓർമ്മകൾ എനിക്കുണ്ട്, കഴിഞ്ഞ വർഷം യൂത്ത് കോൺഗ്രസുകാർ നടത്തിയ സമരത്തിൽ ചുവന്ന നിറത്തിലെ മഷിക്കുപ്പികൾക്ക് വലിയ ചെലവായിരുന്നു. ഇത്തവണ അവർ അക്കാര്യം മറന്നുപോയെന്ന കാര്യം ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം അവർ അങ്ങനെയൊരു സാധനം ചോരയ്ക്ക് പകരം ഉപയോഗിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു, അത്തരത്തിൽ ഒരു കപടസമരം ഇപ്പോൾ കണ്ടില്ല. അങ്ങനെയുള്ള സമരം ചെയ്യുന്നവരല്ല ഞങ്ങൾ. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ലോക്കപ്പിലും കഴുമരത്തിലും തോക്കിനുമുന്നിലും ശക്തമായ സമരങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്ത പാരമ്പര്യമുള്ളവരാണ്. എ.ഐ.വൈ.എഫ്.-ന്റെയും ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-യുടെയും നേതാക്കന്മാർ ഈ സഭയിൽ ഏറെയുണ്ട്. കെ. കരുണാകരൻ ആഭ്യന്തരമന്ത്രിയായിരുന്ന സമയത്താണ് സഖാവ് ജയപ്രകാശ് രക്തസാക്ഷിയായത്. അത്തരത്തിലുള്ള രക്തസാക്ഷികളെ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി ചാവേറുകളെയാണ് നിങ്ങൾ ഇത്തവണ ഇറക്കിയത്. രണ്ടോമൂന്നോ പേർ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വാഹനവൃഹത്തിനുമുന്നിൽചാടിയ കാര്യം അബദ്ധവശാൽ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ വായിൽനിന്നും വരികയും ചെയ്തു. മരിക്കാനായി

ചാടിവരുന്നവരെ ലാത്തികൊണ്ട് അടിക്കുന്നുവെന്ന രീതിയിൽ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സത്യം തുറന്നുപറഞ്ഞുവെന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. അത്തരത്തിലുള്ള പ്രഹസന സമരങ്ങൾക്കല്ല ഞങ്ങൾ നേതൃത്വം കൊടുത്തിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കെതിരെയുള്ള/ സർക്കാരിനെതിരെയുള്ള സമരങ്ങളെല്ലാം പ്രഹസന സമരങ്ങളായി മാത്രമാണ് ഞങ്ങൾ കാണുന്നത്. കാരണം ആറ് വർഷക്കാലമായി ഗവൺമെന്റ് ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി നടത്തിയിട്ടുള്ള ജനോപകാരപ്രദമായ വിഷയങ്ങളും നേട്ടങ്ങളുമെല്ലാം വിലയിരുത്തുമ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് ഭയമുണ്ട്. വഴിവക്കിൽ നിൽക്കുന്ന നായ്ക്കൾ ആനയെ കാണുമ്പോൾ കുരയ്ക്കാറുണ്ട്. അത് ആനയെ പേടിപ്പിക്കാനല്ല, ആനയെ കണ്ട് പേടിച്ചിട്ടാണ്. അത്തരത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റിനോട് നിങ്ങൾക്ക് ഭയമുണ്ട്. ഇനിയും ഞങ്ങൾതന്നെ ഭരണത്തിൽ തുടർന്നാൽ നിങ്ങളുടെ സ്ഥിതി വളരെ പ്രശ്നത്തിലേയ്ക്ക് പോകുമെന്നുള്ള ഭയമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് അത്തരത്തിലുള്ള കുരകൾ നടക്കുന്നതെന്ന് അതിനെ വിലയിരുത്താൻ ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ മറ്റ് രംഗങ്ങളിലെന്നപോലെതന്നെ പോലീസിനെ ജനകീയമാക്കുന്ന കാര്യത്തിലും ബഹുദൂരം മുന്നോട്ടുപോയിട്ടുണ്ട്.

കുറ്റവാളികളെ കണ്ടുപിടിച്ച് നിയമത്തിനുമുന്നിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനും ഗുണ്ടകളെ അമർച്ച ചെയ്യുന്നതിനും കേരളത്തെ ആശങ്കപ്പെടുത്തിയ കഞ്ചാവ് പോലെയുള്ള മയക്കുമരുന്നിൽനിന്നും യുവതലമുറയെ രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നതിനുമെല്ലാം കേരള പോലീസ് നടത്തുന്ന പരിശ്രമങ്ങൾ അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. സ്റ്റേറ്റിന്റെ ഉത്ഭവംതന്നെ അക്രമകാരികളിൽനിന്ന് പൗരന്മാരെ സംരക്ഷിക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയായിരുന്നു. ആ കടമ നിറവേറ്റാൻ പരിമിതമായ സൗകര്യങ്ങളാൽ നട്ടംതിരിയുന്ന പോലീസിന് പലപ്പോഴും കഴിയാറില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് പോലീസ് സേനയുടെ ആധുനികവത്കരണം സർക്കാരിന്റെ മുഖമുദ്രയായി മാറുന്നത്. 2023-2024 ബഡ്ജറ്റിൽ പോലീസിന്റെ ആധുനികവത്കരണത്തിനായി 152.90 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ സ്റ്റാൻ്റ് പോലീസ് കേഡറിന് 15 കോടി രൂപയും ട്രാഫിക് മാനേജ്മെന്റ് സിസ്റ്റത്തിന് 1.80 കോടി രൂപയും ജനമൈത്രിസുരക്ഷാ പദ്ധതിക്ക് 4.40 കോടി രൂപയും സൈബർസുരക്ഷാ പദ്ധതിക്ക് 4 കോടി രൂപയും ഫോറൻസിക് സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് 5 കോടി രൂപയും ജയിലുകളുടെ ഭരണവും നടത്തിപ്പും ആധുനികവത്കരിക്കുന്നതിനായി 13 കോടി രൂപയും ജയിൽപ്പള്ളികളുടെ

പുനരധിവാസത്തിന് 8 കോടി രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നീതിന്യായ പരിപാലനമാണ് സർക്കാരിന്റെ പ്രഥമവും പ്രധാനവുമായ ചുമതലയെന്ന് ഈ ബഡ്ജറ്റ് പ്രഖ്യാപനങ്ങളിലൂടെ സർക്കാർ ഉറപ്പുവരുത്തുകയാണ്. കേരള പോലീസിന്റെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തുമ്പോൾ വർഗ്ഗീയ ലഹളകളെ അടിച്ചമർത്തുന്നതിൽ ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച ശ്രമകരമായ ഇടപെടലുകളെയാണ് ഞാൻ എടുത്തുപറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായി കേരളം ശാന്തവും സുന്ദരവുമാണ്. മനസമാധാനത്തോടെ ജീവിക്കാവുന്ന അന്തരീക്ഷമുള്ള ഒരു സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറുന്നത് ഇവിടത്തെ സർക്കാരെടുക്കുന്ന നയസമീപനങ്ങളോട് ചേർന്നുനിന്നുകൊണ്ട് പോലീസ് പ്രവർത്തിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ്. അതിനുള്ള വലിയ പരിശ്രമങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ശബരിമല വിഷയം നടന്നകാലത്തും ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ വിഴിഞ്ഞം സമരത്തിന്റെ കാലത്തും അങ്ങനെ നിരവധി മുഹൂർത്തങ്ങളിലും കേരളത്തെ ഒരു വർഗ്ഗീയ ലഹളയുടെ കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള വലിയ പരിശ്രമങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനുള്ള ഇടപെടലുകളുണ്ടായെങ്കിലും അതിനെല്ലാം ശക്തമായ നിലപാടുകളിൽ ഉറച്ചുനിന്നുകൊണ്ടും നമ്മുടെ സർക്കാരിന്റെ നയത്തെ

പിന്തുടർന്നുകൊണ്ടുള്ള സമീപനം പോലീസ് സേന

സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് കേരളം ഇന്നും ശാന്തസുന്ദരമായ സംസ്ഥാനമായി, ജനങ്ങൾക്ക് സമാധാനത്തോടെ ജീവിക്കാനുള്ള അന്തരീക്ഷമുള്ള സംസ്ഥാനമായി മാറുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായതെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. സ്ത്രീകൾക്ക് സുരക്ഷ ഒരുക്കുന്നതിന് പോലീസ് നടത്തുന്ന സേവനങ്ങൾ എടുത്തുപറയേണ്ടതാണ്. സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും സുരക്ഷ ഒരുക്കുന്നതിനും സ്ത്രീധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉപദ്രവങ്ങൾ, സൈബർ ലോകത്തിലെ അതിക്രമങ്ങൾ, പൊതുയിടങ്ങളിലെ അവഹേളനങ്ങൾ തുടങ്ങി സ്ത്രീകൾ നേരിടുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് പിക് പോലീസ് പട്രോൾ, പിക് ജനമൈത്രി ബീറ്റ്, പിക് കൺട്രോൾ റൂം, പിക് റോമിയോ, പിക് ഷാഡോ, കൗൺസിലിംഗ് സംവിധാനം, ഇവയെല്ലാത്തിനും സഹായകരമായി മൊബൈൽ ആപ്പുകൾ തുടങ്ങി പത്ത് സംവിധാനങ്ങൾ ചേർന്ന പിക് പ്രൊട്ടക്ഷൻ പ്രോജക്ട് നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇവയെല്ലാം ഇന്ന് കേരള പോലീസിൽ വനിതകൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച പരാതികൾ ഫലപ്രദമായി തീർപ്പുകൽപ്പിക്കുന്നതിന് വളരെയേറെ

സഹായകരമാകുന്നുണ്ടെന്ന് എടുത്തുപറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ഇത്തരത്തിൽ ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങളുണ്ട്. വയോജനങ്ങളുടെയും കുട്ടികളുടെയും

വിഷങ്ങൾ നല്ലരീതിയിൽ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിൽ സർക്കാരം

പോലീസ് സംവിധാനങ്ങളും എടുക്കുന്ന പങ്ക് ശ്ലാഘനീയമാണ്. ഇന്ത്യൻ

പീനൽ കോഡിൽ വലിയ മാറ്റംവരുത്തുന്നതിനും പുതുക്കുന്നതിനും എല്ലാ

നിയമവകുപ്പുകളും കേന്ദ്രസർക്കാരം തീരുമാനിച്ചുവെങ്കിലും നാളിതുവരെ

നടപ്പാക്കിയിട്ടില്ല. നിലവിലുള്ള ക്രിമിനൽ നിയമങ്ങളിൽ കാലേചിതമായ

മാറ്റം നാം ആവശ്യപ്പെടുമ്പോൾ കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന ഭരണകൂടം

ആർ.എസ്.എസ്. അജണ്ടയുടെ ഭാഗമായി ഇന്ത്യയെ ഒരു ഹിന്ദുരാഷ്ട്രമാക്കി

മാറ്റുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ ശതാബ്ദി അടുത്തവർഷം നടത്തുമ്പോൾ അവർ ഒരു

പ്രഖ്യാപനം നടത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ട്. ഇന്ത്യയെ ഒരു ഹിന്ദുരാഷ്ട്രമാക്കി

പ്രഖ്യാപിക്കാനുള്ള നയവുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിന് മുന്നോടിയായി

ഇന്ത്യയുടെ ഭരണഘടനയ്ക്ക് പകരം ഒരു പുതിയ ഹിന്ദുരാഷ്ട്ര ഭരണഘടനയുടെ

കരട് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ടൈംസ് ഓഫ് ഇന്ത്യ പോലെയുള്ള

മാധ്യമങ്ങളാണ് അത് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിലെ ഒരു മാധ്യമ

സുഹൃത്തുക്കളും അത്തരത്തിൽ ഒരു വാർത്ത റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തതായി എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽവന്നിട്ടില്ല. അങ്ങനെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനമായി പറയുന്നത് ഇന്ത്യൻ പീനൽ കോഡിൽ മാറ്റം വരുത്തുമെന്നാണ്. അതിനപകരം ദ്വാപര യുഗത്തിലെയോ ത്രോതായുഗത്തിലെയോ ശിക്ഷാ വിധികൾ ഇന്ത്യയിൽ നടപ്പാക്കാനുള്ള ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ ശ്രമങ്ങളെ വളരെ ആശങ്കയോടുകൂടി നോക്കിക്കാണേണ്ടതാണെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദിയുടെ 'വൺ നേഷൻ, വൺ ലാംഗ്വേജ്' പോലെ 'വൺ നേഷൻ, വൺ യൂണിഫോം' എന്ന രീതിയിലുള്ള പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തുന്നത് ഇന്ത്യയെപ്പോലുള്ള ഒരു ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തിന് ഉതകുന്നതാണോ, ഉചിതമാണോ എന്നുള്ള പരിശോധനയുണ്ടാകണമെന്നുകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു.

കേരളത്തിലെ പോലീസ് സേനയെ നവീകരിക്കുകയും ക്രിമിനലുകളായ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടിയെടുത്ത് പുറത്താക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്ത പിന്നോയി വിജയൻ സർക്കാരിനെ അഭിവാദ്യം ചെയ്യാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. ക്രിമിനൽ

സ്വഭാവമുള്ള പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടിയെടുത്ത് പുറത്താക്കേണ്ടത് പോലീസ് സേനയുടെ യശ്ശസുയർത്തുന്നതിന് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണെന്ന കാര്യം ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് മെച്ചപ്പെട്ട നിയമസമാധാന നില സംരക്ഷിക്കാൻ കേരളത്തിലെ കഴിഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞുവെന്നതുകൊണ്ടാണ് വീണ്ടും മികച്ച ഭൂരിപക്ഷം നൽകി കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ഈ സർക്കാരിനെ അധികാരത്തിലേറ്റിയത്. ദുരാരോപണങ്ങൾ മലയാള മനോരമ അടക്കമുള്ള ഒരു സെറ്റ് പത്രങ്ങൾ ബഹുജനങ്ങൾക്കിടയിലും പ്രതിപക്ഷം നിയമസഭയ്ക്കകത്തും നടത്തുകയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളെയും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയെയുമെല്ലാം ഇകഴ്ത്തിക്കാണിക്കാനും തകർക്കാനും ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരു കാര്യം വളരെ വ്യക്തമാണ്, അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ വ്യക്തമാക്കിയതാണ്. ദുരിതാശ്വാസനിധിയുടെ കാര്യത്തിൽ തെറ്റ് കാണിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ നടപടിയെടുക്കും. ഇതുവരെ അന്വേഷിച്ചതിൽ അത് കോൺഗ്രസ്



നേതാക്കന്മാരാണ് ശിപാർശ ചെയ്തതെന്ന് വ്യക്തമായി കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. പക്ഷെ ഇവിടത്തെ പത്രങ്ങളും പ്രതിപക്ഷവും ഓലപാമ്പ് കാണിക്കുന്നതുകൊണ്ടെന്നും ഈ സർക്കാർ ക്ഷേമപ്രവർത്തനവും ദുരിതാശ്വാസനിധിയുമൊന്നും നിർത്തലാക്കുന്ന പ്രശ്നമില്ല. വളരെ ശക്തമായി ഈ നടപടികളുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ആർക്കും സംശയംവേണ്ട. അതുകൊണ്ട് ഓലപാമ്പ് കാണിച്ചുള്ള പരിപാടി പ്രതിപക്ഷം നിർത്തുന്നതാണ് നല്ലതെന്നാണ് എന്റെ വിനീതമായ അഭിപ്രായം. ജനങ്ങളെ കിട്ടാതെ ഗരില്ല മോഡൽ സമരമാണ് നിങ്ങൾ നടത്തുന്നത്. യുവജനങ്ങളെയും ചെറുപ്പക്കാരെയും അണിനിരത്തി വ്യവസ്ഥാപിതമായ സമരം നടത്തുന്നതിനുപകരം പതിയിരിക്കുകയും മുഖ്യമന്ത്രിയെ ആക്രമിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയുമാണ് ചെയ്യുന്നത്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സുരക്ഷയ്ക്ക് ഇന്നു ഇന്നു ആളുകൾ വേണമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞിട്ടില്ല, അതിനെല്ലാം പ്രത്യേക സംവിധാനമുണ്ട്. അതെല്ലാം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കഴിഞ്ഞദിവസം സഭയിൽ വ്യക്തമാക്കിയതാണ്. ഇവിടെ രണ്ടോ മൂന്നോ ആളുകളാണ് സമരം നടത്തുന്നത്. കോൺഗ്രസ്സും യു.ഡി.എഫ്.-ഉം അത്രയ്ക്ക് അധഃപതിച്ചു പോയിരിക്കുകയാണ്. ബഹുജനങ്ങളെ അണിനിരത്തി

നിങ്ങൾക്ക് ജനകീയപ്രശ്നങ്ങളിൽ സമരം നടത്താം. പക്ഷെ നിങ്ങൾക്ക് ആളെ കിട്ടാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഈ സമരപ്രഹസനം നടത്തുന്നതെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റ് ജനങ്ങൾക്ക് നൽകിയ വാഗ്ദാനവും ക്ഷേമപ്രവർത്തനവും, മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധി ഈ രാജ്യത്തെ പാവപ്പെട്ടവർക്ക് നൽകേണ്ട കൈത്താങ്ങും വിട്ടുവീഴ്ചയില്ലാതെ നടപ്പിലാക്കുമെന്ന കാര്യം ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ വ്യക്തമായി സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടിയുടെ ഗവൺമെന്റിൽ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, എന്റെ മാന്യസുഹൃത്ത് ഇവിടെ പ്രസംഗം നടത്തി. അദ്ദേഹത്തിന് പോലീസിനെപ്പറ്റി, ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നടപടിയെപ്പറ്റി വിമർശനം പറയാൻ യാതൊരു യോഗ്യതയുമില്ല. കാരണം അദ്ദേഹം ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകളെയാണ്, സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ പ്രവർത്തകരെയാണ് കൽത്തൂറങ്കിലടച്ച് പീഡിപ്പിച്ചത്. എനിക്കുണ്ടായ അനുഭവം ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിനെക്കുറിച്ച് പറയുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട്

ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകളെ, എൽ.ഡി.എഫ്. പ്രവർത്തകരെ, സി.പി.ഐ.(എം) പ്രവർത്തകരെ ജയിലിലിട്ട് പീഡിപ്പിച്ചതിന് നേതൃത്വം കൊടുത്തയാളാണ് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ. അദ്ദേഹത്തിന് ശ്രീകൃഷ്ണന്റെ നിരമാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രവർത്തനമെന്നുപറയുന്നത് ശ്രീകൃഷ്ണന്റെ പണിയാണെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ വിമർശിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

[അദ്ധ്യക്ഷവേദിയിൽ മി. സ്പീക്കർ]

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.

മി. സ്പീക്കർ: റൂൾ പറയൂ.

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, ഞാൻ വഴങ്ങുന്നില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റിനെ വിമർശിക്കാനുള്ള യാതൊരു ധർമ്മികമായ യോഗ്യതയും പ്രതിപക്ഷത്തിനില്ല, ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനെപ്പോലെയുള്ള മുൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് ഇല്ലെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ വ്യക്തമാക്കുകയാണ്. എന്തെങ്കിലും പറഞ്ഞ് ആളുകളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഫലപ്രദമായാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ റൂൾ 307 അല്ല, 303 ആണ്.

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, പോലീസ് സേന ഏറ്റവും ഭംഗിയായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. പോലീസിലെ ക്രിമിനലുകളെ നിശ്ചയമായും കൈകാര്യം ചെയ്യണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്.... യെസ്.....പീസ്.....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ശ്രീ. എം. എം. മണി ഇത് പറയുന്നതുകൊണ്ട് എനിക്ക് കുഴപ്പമൊന്നുമില്ല. പക്ഷേ അദ്ദേഹം പറയുന്ന വാക്കുകൾ വല്ലാതെ കടന്നുപോകുകയാണ്. എനിക്ക് കറുത്ത നിറമാണെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹത്തിന് വെളുത്തനിറമായതുകൊണ്ട് ഞാൻ തർക്കിക്കുന്നില്ല. അദ്ദേഹം എന്തെങ്കിലും വ്യക്തിപരമായ പരാമർശം നടത്തിയതിനാൽ എനിക്ക് പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. ലക്ഷണക്കിന് മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടി പ്രവർത്തകരെ ഞാൻ ജയിലിലിട്ടുവെന്ന് അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. കേരളത്തിലെ ജയിലിനകത്ത് എത്രപേരെ ഇടാനുള്ള സ്ഥലമുണ്ടെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അറിയാം. എല്ലായിടത്തുംകൂടി ഏഴായിരം പേരെമാത്രമേ ഇടാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. പിന്നെ എങ്ങനെ അത് ലക്ഷണക്കിനാകും. അദ്ദേഹം വസ്തുതാവിരുദ്ധമായ കാര്യം പറഞ്ഞ്

അപമാനിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. ശ്രീ. എം. എം. മണി എന്നോടുകൂടിയൊന്നിച്ച്,  
ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രനോടും ഈ പണി തന്നെയാണ് ചെയ്യുന്നത്.  
അതുകൊണ്ട് അത് സഭാരേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്യണമെന്ന്  
അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: അത് പരിശോധിക്കാം+. പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ റൂൾ  
303-ഉം എക്സ് പബ്ലിംഗ് റൂൾ 307-ഉം ആണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം  
മനസ്സിലാക്കേണ്ടതാണ്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ 35 വർഷമായി  
നിയമസഭയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. എനിക്ക് റൂൾ അറിയാം.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങയെപ്പോലെ പരിണതപ്രജ്ഞരായവർക്ക്  
തെറ്റുന്നതാണ് പ്രശ്നം.

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, എനിക്ക് അനുഭവിച്ച സമയമാണ്  
നഷ്ടമാകുന്നത്. അങ്ങനെ ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകളെയാണ് ജയിലിലിട്ട്  
പിടിപ്പിച്ചത്. പാതിരാത്രീയിൽ ഒരു വണ്ടി നിറയെ പോലീസ് വന്നാണ്  
എന്നെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടുപോയത്. ആ കേസ് എങ്ങനെ കൈകാര്യം  
ചെയ്തുവെന്ന് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ പഠിച്ചോ? ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം (ഫയൽ നം. 3636/ഇ.ബി./2023/നി.സെ. തീയതി 01.03.2023)  
സഭാരേഖകളിൽ നിലനിർത്തി.

ഹൈക്കോടതി നിയമവിരുദ്ധമായ കേസാണ് ഈ കൊലക്കേസെന്നു പറഞ്ഞ് റദ്ദ് ചെയ്യുകയാണുണ്ടായത്. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറിക്കണം. അങ്ങ് എടുത്ത കേസാണ്, അങ്ങാണ് എന്നെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയത്. അതിനുശേഷം തൊടുപുഴയിൽ വന്ന് ഇവിടെയൊരു കഴപ്പക്കാരനുണ്ടായിരുന്നെന്നും അദ്ദേഹത്തെ ഞങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നും പ്രസംഗിച്ചു. അങ്ങനെ പ്രസംഗിച്ച യോഗ്യനാണ് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ എന്ന കാര്യം ഈ അവസരത്തിൽ പ്രത്യേകം ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ പറയുന്നില്ല. വിടുവീച്ചയില്ലാതെ ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾ, പാവപ്പെട്ടവരുടെ പെൻഷൻ, ചികിത്സാ സഹായം തുടങ്ങിയവയെല്ലാം നൽകുകയും അതിൽ യു.ഡി.എഫ്.-കാരുൾപ്പെടെ ആർ പ്രശ്നം കാണിച്ചാലും അന്വേഷിച്ച് ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ രാജ്യം സങ്കീർണ്ണമായ പ്രശ്നത്തിലാണെന്ന് നമുക്ക് അറിയാം. കോൺഗ്രസ് പ്ലീനറി സമ്മേളനം നടന്നു. അതിന്റെ ആകെ തുകയെന്ന് പറയുന്നത് മല എലിയെ പ്രസവിച്ചതുപോലെയാണ്. നിങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനപരമായ പ്രശ്നം,

ഭരണഘടന ഭീഷണിയാണ്, യോജിപ്പ് വേണം. അതൊഴികെ ഇന്ത്യയിലെ ഇന്നത്തെ രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യത്തെക്കുറിച്ച് പ്ലീനറി സമ്മേളനത്തിൽ നിങ്ങൾ ഏതെങ്കിലും നിലയിൽ ഒരു വാക്ക് സംസാരിച്ചോ? മദ്യപിക്കാൻ ലൈസൻസ് നൽകി, ഇനി ബാക്കിയുംകൂടി നൽകിയാൽ മതി. നരേന്ദ്രമോദി ഗവൺമെന്റ് ഹിന്ദു രാഷ്ട്രം സ്ഥാപിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതിനെതിരെ, ഹിന്ദു വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരെ ഒരക്ഷരം നിങ്ങളുടെ പ്ലീനറി സമ്മേളനം ചർച്ച ചെയ്തോ; അടിസ്ഥാനപരമായ എന്തെങ്കിലും പ്രസംഗം നടത്തിയോ? എന്തെങ്കിലും കാര്യം നിങ്ങളുടെ പ്രമേയത്തിലുണ്ടോ? ഞാൻ എല്ലാ പത്രവും നന്നായി വായിച്ചതാണ്, ഒന്നും കണ്ടില്ല.

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.

മി. സ്റ്റീക്കർ: എന്താണ് പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ?

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, കോൺഗ്രസിന്റെ രാഷ്ട്രീയ പ്രമേയം

മദ്യപിക്കാൻ അനുവാദം നൽകിയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഞങ്ങൾ ഭരണഘടന 5(c) അമെൻഡ് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്, "He/She abstains from use of psychotropic substances, prohibited drugs and intoxicants" എന്നാണ്. psychotropic

substance-ൽ ഉൾപ്പെടുന്നതാണ് ആൽക്കഹോളും മറ്റ് ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളും. അതെല്ലാം വിലക്കിയിരിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹം വസ്തുതാവിരുദ്ധമായി പറഞ്ഞ കാര്യം രേഖയിൽനിന്നും നീക്കംചെയ്യണം.

മി. സ്പീക്കർ: അത് പരിശോധിക്കാം<sup>+</sup>.

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് ഇക്കാര്യം ശ്രീ. വി. എം. സുധീരനെ ബോധ്യപ്പെടുത്തിയാൽ മതി. അദ്ദേഹമാണ് പറഞ്ഞതും ഹൈക്കമാൻഡിന് കത്ത് അയച്ചതും. അല്ലാതെ ഞാൻ തെറ്റൊന്നും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇന്ന് രാജ്യത്ത് ഹിന്ദു രാഷ്ട്രം സ്ഥാപിക്കാൻ ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദിയും കൂട്ടരും നടപ്പാക്കുന്ന നയങ്ങളെപ്പറ്റി ഒരക്ഷരം നിങ്ങളുടെ പ്ലീനറി അംഗീകരിച്ച പ്രമേയത്തിലുണ്ടോ? അങ്ങനെ എന്തെങ്കിലുമുണ്ടോയെന്ന് അറിയാൻ ഞാൻ മലയാള മനോരമ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ പത്രങ്ങളും നോക്കി. നിങ്ങൾ ഒരക്ഷരം ഉരിയാടിയിട്ടില്ല. കോൺഗ്രസ് വർഗ്ഗീയതയെ പ്രീണിപ്പിച്ച് വോട്ടുനേടി എന്നും അധികാരത്തിൽ വരുന്ന പണിയാണ് ഫലത്തിൽ നിങ്ങളുടെ പ്ലീനറി സമ്മേളനത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്ന പ്രമേയത്തിന്റെ അന്തഃസത്തയെന്ന കാര്യം ഈ അവസരത്തിൽ വിമർശനപരമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ

<sup>+</sup> ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം (ഫയൽ നം. 3636/ഇ.ബി./2023/നി.സെ. തീയതി 01.03.2023) സഭാരേഖകളിൽ നിലനിർത്തി.



ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. രാജ്യത്തെ വസ്തുത ഇന്ന് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ അജണ്ടയിലില്ല. ഈ രാജ്യത്ത് ഹിന്ദു രാഷ്ട്രം സ്ഥാപിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. 356 ക്രിസ്ത്യൻ പള്ളികൾ പൊളിച്ചു, ക്രിസ്ത്യൻ ജനവിഭാഗങ്ങളെ ബലം പ്രയോഗിച്ച് മതം മാറ്റുന്നു, രാജ്യത്തെ മുസ്ലീം ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കെതിരെ ആക്രമണം നടത്തുന്നു, അതൊന്നും ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി ഉൾപ്പെടെയുള്ള മുസ്ലീംലീഗുകാർക്ക് പ്രശ്നമല്ല. ഇവിടെ പഴയകാലത്തിന്റെ പൈതൃകങ്ങൾ, മുഗൾ സാമ്രാജ്യത്തിന്റെയടക്കം മുഗൾ ഭരണാധികാരികളുടെ പൈതൃകങ്ങളെല്ലാം നീക്കംചെയ്തുകൊണ്ട് ഈ രാജ്യത്തെ ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധിയിലെത്തിക്കുന്നു. അതിനെതിരെ ഒരക്ഷരം ഉരിയാടാത്ത പ്ലീനറി സമ്മേളനവും നിങ്ങളുടെ പ്രമേയവും മദ്യപിക്കാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം മാത്രമാണ് നൽകിയത്. കോൺഗ്രസ് ഇതുകൊണ്ടൊന്നും രക്ഷപ്പെടുകയില്ല. എങ്കിലും ഭരണഘടന പ്രതിസന്ധി അത്രയുമായി, അഞ്ചെങ്കിൽ അഞ്ച്. അതിനോട് ഞങ്ങളും യോജിക്കുന്നു. പക്ഷെ പ്ലീനറി സമ്മേളനത്തിൽ പറയേണ്ട കാര്യങ്ങളൊന്നും നിങ്ങൾ പറഞ്ഞില്ല, അതിനുള്ള ആർജ്ജവമില്ല. ഹിന്ദുവർഗ്ഗീയവാദം മാത്രമല്ല എല്ലാ വർഗ്ഗീയതയെയും പ്രീണിപ്പിച്ച് വോട്ടുനേടി അധികാരത്തിൽ വരുന്ന സ്വഭാവമാണ് കോൺഗ്രസ്സിനുള്ളത്.

പ്ലീനറി സമ്മേളനത്തിന്റെ തീരുമാനത്തിന്റെ അന്തഃസത്തയും അതാണെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ വിമർശനപരമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് പോലീസ് സേനയെപ്പറ്റി നിങ്ങൾ ആശങ്കപ്പെടേണ്ട കാര്യമില്ല. അതുപോലെ ജനവിരുദ്ധമായി മർദ്ദനം, പ്രതിപക്ഷ പാർട്ടിയുടെ നേതാക്കന്മാരെ, നിങ്ങളുടെ ഏതെങ്കിലും നേതാക്കന്മാർക്ക് അല്ലെങ്കിൽ യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതാക്കന്മാർക്ക് അങ്ങനെ അനുഭവമുണ്ടോ; എന്നാൽ നിങ്ങളുടെ ഭരണത്തിൻകീഴിൽ ഞങ്ങളുടെ അനുഭവം അതായിരുന്നോ? ഞങ്ങളുടെ ലക്ഷക്കണക്കിന് സഖാക്കളെ നിങ്ങൾ ആക്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് വലിയ വാചകമാനം പറയേണ്ട. പോലീസ് സേനയെ നവീകരിക്കാൻ നിലപാടെടുത്ത മുഖ്യമന്ത്രിയെ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. ഇനിയും കൂടുതൽ നടപടിയെടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ

എതിർക്കുന്നു. ഭരണം നന്നാകണമെങ്കിൽ പോലീസ് നന്നാകണം. കേരളത്തിൽ നന്നായി പ്രവർത്തനം നടത്തുന്ന പോലീസിനെയല്ല ഇന്ന് കാണുന്നത്. അസാധാരണമായ ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷം കേരളത്തിലുണ്ട്.

ക്രിമിനലുകളിൽനിന്ന് ജനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കേണ്ട പോലീസ് ക്രിമിനലുകളായി മാറുന്ന ഒരു സാഹചര്യം കേരള ജനതയെ അങ്കലാപ്പിലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. 2017 മുതൽ 2023 വരെ നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് നടന്ന കുറ്റകൃത്യങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് Special and Local Laws വിവരങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി നാഷണൽ ക്രൈം റിക്കാർഡ്സ് ബ്യൂറോ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുള്ള റിപ്പോർട്ടിൽ രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും വലിയ ക്രൈം റേറ്റുള്ള സംസ്ഥാനമായി കേരളത്തെ അടയാളപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. പോലീസ് സേനയിൽ കോൺസ്റ്റബിൾ മുതൽ ഐ.പി.എസ്. വരെയുള്ള ശ്രേണികളിൽ ക്രിമിനലുകളുടെ എണ്ണം അനുദിനം വർദ്ധിച്ചുവരുന്നു. ക്രിമിനൽ സ്വഭാവമോ ക്രിമിനൽ ബന്ധമോയുള്ള 14 പേരെ സർക്കാർ സസ്പെന്റ് ചെയ്തു, 3 പേരെ സർവ്വീസിൽനിന്നും പിരിച്ചുവിട്ടു, 59 പേരുടെ പേരിൽ നടപടിയെടുക്കാൻ പോകുന്നുവെന്ന് പറയുന്നു. നിലവിൽ പോലീസ് സേനയിലെ 828 പേരുടെ പേരിലാണ് ക്രിമിനൽ കേസുകളുള്ളത്. ജീവപര്യന്തമോ പത്ത് വർഷത്തിൽ കൂടുതൽ തടവ് ശിക്ഷയോ ലഭിക്കുന്ന കുറ്റകൃത്യങ്ങളാണ് പല പോലീസുകാരും ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. സ്ത്രീപീഡനം, കള്ളക്കടത്ത്, ഭീഷണിപ്പെടുത്തൽ, പിടിച്ചുപറി, പോക്സോ കേസുവരെയുള്ള നിരവധി ഗുരുതരമായ കുറ്റങ്ങളാണ്

പോലീസുകാർക്കെതിരായി ഉയർത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഗുണ്ടാസംഘങ്ങളുമായി പോലീസുകാർക്കുള്ള ചങ്ങാത്തത്തിന്റെ വസ്തുതാപരമായ വിവരങ്ങളാണ് പത്രമാധ്യമങ്ങളിലൂടെ പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഗുണ്ടാസംഘങ്ങളുടെ ക്വട്ടേഷൻ നടത്തിച്ചുകൊടുക്കുന്ന പണിയാണ് പല പോലീസുകാരും ചെയ്യുന്നത്. ഗുണ്ടകൾക്ക് എല്ലാവിധ ഒത്താശയും ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നു. ഗുണ്ടകളുടെ ഭൂമി തട്ടിപ്പുകേസിൽ പരാതിക്കാരെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്നത് പോലീസാണ്. പോലീസ് ഓഫീസർമാരുടെ മക്കളുടെയും കൊച്ചുമക്കളുടെയുമൊക്കെ ബർത്ത്ഡേയ്ക്ക് കേക്ക് മുറിച്ചുകൊടുക്കുന്നത് ഗുണ്ടാത്തലവൻമാരാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഭയാനകമായ ഒരവസ്ഥയാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ കാണാൻ കഴിയുന്നത്. സാമാന്യ ജനങ്ങൾക്ക് നീതികൊടുക്കാൻ പോലീസുകാർക്ക് എങ്ങനെ സാധിക്കും; കേരളത്തിലെ എല്ലാ പോലീസുകാരും ഇങ്ങനെയാണെന്ന് ഞാൻ ഒരിക്കലും പറയുകയില്ല. ഇന്ത്യയിലെതന്നെ ഏറ്റവും മികച്ച പോലീസ് സേനയാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്. എന്നാൽ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് പോലീസ് സേനയെ ഇത്രമാത്രം രാഷ്ട്രീയവത്കരിച്ച്, പോലീസ് സേനയുടെ കാര്യക്ഷമതയെ തകർത്തിരിക്കുന്നുവെന്നതാണ്

ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഇതുപോലെ പോലീസ് ക്രിമിനൽവത്കരിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല, രാഷ്ട്രീയവത്കരിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല, കാര്യക്ഷമതയില്ലായ്മയുടെ കേന്ദ്രമായി പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ മാറിയ ചരിത്രമുണ്ടായിട്ടില്ല. ഇവിടെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്തെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. പോലീസ് സേനയിൽ അഴിമതിയുണ്ടായ കാലഘട്ടത്തിൽ കോൺസ്റ്റബിൾ മുതൽ ഐ.പി.എസ്. വരെയുള്ള തസ്തികകളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ഇൻ്റലിജൻസും വിജിലൻസും ചേർന്ന് നിരന്തരമായി നിരീക്ഷിച്ച് അവരുടെ പേരിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്, ഗുണ്ടകളെ അടിച്ചമർത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോഴാണ് 'ഓപ്പറേഷൻ സുരക്ഷ' എന്ന പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയത്. ഒരു ദിവസംകൊണ്ട് 3500-ഓളം ഗുണ്ടകളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നിയമത്തിന്റെ മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവന്നത് ഞാൻ ഓർക്കുകയാണ്. ഇന്ന് ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ പോലീസ് സേനയെ സംബന്ധിച്ച് പറയുന്നത് കേട്ടു. 'നേരം ഇരുട്ടിയാൽ അമ്മ പെങ്ങന്മാർക്ക് ഇറങ്ങി നടക്കാൻ ആകില്ലല്ലോ' എന്ന് കേരള കൗമുദിയിൽ വന്നതാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഗുണ്ടകൾ നിലവിലുള്ളത് തലസ്ഥാന നഗരിയിലാണ്. ഒരു

മര്യദയമില്ലാതെ പോലീസുകാരും രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വവും അവർക്ക് ഒത്താശ ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നു. അതിന്റെ ഫലമായി ക്രിമിനലുകളായ പോലീസുകാർ എല്ലാ സംരക്ഷണവും നൽകുന്നു. സി.പി.ഐ.(എം.)കാരാണെങ്കിൽ അവർക്ക് ഇതൊന്നും ബാധകമല്ല. തിരുവനന്തപുരത്തെ എല്ലാ ഗുണ്ടകളെയും സംരക്ഷിക്കുന്നത് ആരാണെന്നുള്ളത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പരിശോധിക്കണം. ആരാണ് ഇതിന്റെ പിന്നിൽ; ആരാണ് ഇവർക്ക് സംരക്ഷണം ഒരുക്കുന്നത്; സാധാരണക്കാർക്ക് നീതി ലഭിക്കുമോ; മ്യൂസിയത്തിൽ പോകുന്ന സ്ത്രീകൾക്ക് നീതി ലഭിക്കുന്നുണ്ടോ; പകലും വൈകുന്നേരങ്ങളിലും തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിലൂടെ യാത്ര ചെയ്യുന്ന സ്ത്രീകൾക്ക് മാനദയമില്ലാതെ നടക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്. രാഷ്ട്രീയ പിൻബലം ഉള്ളതുകൊണ്ട് ഈ ഗുണ്ടകളെ ആർക്കും ഒന്നും ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. മിടുക്കരായ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ മൂലയിരുത്തിയ കാര്യം ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. പാർട്ടിക്കുവേണ്ടി പോലീസുകാർ സ്വന്തം നിലയ്ക്ക് ക്രിമിനൽ പണി തുടങ്ങിയതോടുകൂടിയാണ് കേരളത്തിലെ ക്രമസമാധാനനില അനുദിനം വഷളാകുന്നത്. ഇത്തരക്കാർ സർക്കാർ

വാഹനങ്ങളിൽ കറങ്ങി നടന്ന് സ്ത്രീകളെ ഉപദ്രവിക്കുന്നത് തിരുവനന്തപുരത്ത് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മൂക്കിനുതാഴെ, സെക്രട്ടേറിയറ്റിനുതാഴെയാണ് നടന്നതെന്ന കാര്യം അങ്ങ് മറന്നുപോകരുത്. ഗുണ്ടകൾക്കെതിരെ പരാതിയുമായി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ എത്തിയാൽ ആ പരാതി ആദ്യം ലഭിക്കുന്നത് ഗുണ്ടകളുടെ കൈകളിലാണ്. ഈ സംസ്ഥാനത്ത് നടക്കുന്നത് എന്താണ്; ഗുണ്ടകൾ ഇത്രമാത്രം സ്വൈരവിഹാരം നടത്തുന്ന മറ്റൊരു കാലഘട്ടം കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? ഏതെങ്കിലും മാധ്യമ വാർത്തകൾ വന്നാൽ നിങ്ങൾ പോയി പത്തുപേരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുകയും അതുസംബന്ധിച്ച് വലിയ വാർത്തകൾ വരികയും ചെയ്യുന്നു. അത് അന്നത്തോടുകൂടി അവസാനിക്കുന്നു. ഗുണ്ടകൾ വീണ്ടും സ്വൈരവിഹാരം നടത്തുന്നു. സി.പി.ഐ.(എം.) ഗുണ്ടാബന്ധത്തിന്റെയും അവിശുദ്ധമായ കൂട്ടുകെട്ടിന്റെയും ദുരന്തഫലമാണ് ഇന്ന് നാട് അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. തങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയ പ്രതിയോഗികളെ വകവരുത്താൻ ചൊല്ലും ചെലവും കൊടുത്ത് വളർത്തിയ ഗുണ്ടകൾ നിലവിൽ പാർട്ടിക്ക് മുകളിൽ വളർന്നുവരികയും പാർട്ടിയെ പരസ്യമായി വെല്ലുവിളിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അതുകേട്ട് മുതിർന്ന

നേതാക്കൻമാർ ഒരക്ഷരം പോലും പറയുന്നില്ല. സി.പി.ഐ.(എം.)

വളർത്തിയ ഗുണ്ടകൾ ചെങ്കൊടിയും നേതാക്കളുടെ പടങ്ങളും സോഷ്യൽ

മീഡിയായിൽ പ്രദർശിപ്പിച്ച് നാട്ടുകാരെ ഭീക്ഷണിപ്പെടുത്തു.

ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി, തില്ലങ്കേരിയുടെ പേരുകേട്ടാൽ

ആവേശമുണ്ടാകുന്ന ഒരു കാലഘട്ടം ഉണ്ടായിരുന്നു. ഇന്ന് തില്ലങ്കേരിയുടെ

പേരുകേട്ടാൽ ആളുകൾ തലകുനിക്കുന്ന, പേടിക്കുന്ന ഒരു കാലഘട്ടത്തിലാണ്

കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ നിൽക്കുന്നതെന്ന കാര്യം അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കണം.

സ്വർണ്ണം ഉൾപ്പെടെയുള്ള പാരിതോഷികങ്ങൾ അവരിൽനിന്ന്

മാസപ്പടിയായി പറ്റുമ്പോൾ രാഷ്ട്രീയ ഗുണ്ടകൾക്കെതിരെ പോലീസിന്

എങ്ങനെ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയും? ലഹരി മാഫിയയുടെ കാര്യം,

ലഹരിക്കെതിരെ സഭ ഒറ്റക്കെട്ടായി പ്രമേയം പാസ്സാക്കി തീരുമാനങ്ങൾ

എടുത്തതാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഇന്ന് ലഹരി മാഫിയ അഴിഞ്ഞാടുന്നു.

ലാറ്റിൻ അമേരിക്കൻ രാജ്യങ്ങളിലെപോലെ പോലീസ്, ഡ്രഗ്സ് മാഫിയ +

പൊളിറ്റീഷ്യൻസ് അതാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്. എന്റെ ജില്ലയായ

ആലപ്പുഴയിലെ സ്പെഷ്യൽ ബ്രാഞ്ചിന്റെ ഒരു റിപ്പോർട്ടിന്റെ ഒരു ഭാഗം മാത്രം

വായിക്കാം. അതൊരു പൊതുപ്രവർത്തകനെ സംബന്ധിച്ചാണ് "ഒരു



പൊതുപ്രവർത്തകന് ഉണ്ടാകേണ്ട ധാർമ്മികതയോ മൂല്യങ്ങളോ കാത്തുസൂക്ഷിക്കാതെ ക്രിമിനൽ ക്വട്ടേഷൻ സംഘങ്ങളുടെയും ലഹരി മാഫിയയുടെയും അവിശുദ്ധ ബന്ധമുള്ള ഈ വ്യക്തിയിലൂടെ (ഞാൻ പേര് പറയുന്നില്ല) ലഭിക്കുന്ന പണം ബിനാമി ഇടപാടുകൾക്ക് വിനിയോഗിക്കുന്നതായി അറിയുന്നു. സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ.....” (ബാക്കി ആ വ്യക്തിയെ സംബന്ധിച്ച് വായിക്കുന്നില്ല). ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, ഇതാണ് ഇന്ന് തുടർഭരണത്തിന്റെ തണലിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്, അങ്ങയുടെ തെറ്റ് തിരുത്തൽ രേഖ, ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ പറയുന്ന തെറ്റുതിരുത്തൽ രേഖ വായിക്കുന്ന ഏതൊരാൾക്കും അങ്ങയുടെ ഭരണത്തിന്റെ കീഴിൽ നടക്കുന്ന അവിശുദ്ധ നടപടികളുടെ യഥാർത്ഥ വസ്തുത മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും. എന്താണ് തെറ്റുതിരുത്തൽ രേഖ; ഈ ഭരണത്തിന്റെ തണലിൽ നടക്കുന്ന അഴിമതികൾ, കൊള്ളകൾ, ധനസമ്പാദനത്തിന്റെ കാര്യങ്ങൾ എന്നിവയെല്ലാം തുറന്നുപറയുന്നു. തുടർഭരണത്തിന്റെ പേരിൽ ബംഗാളിൽ നടന്നതും ഇതുതന്നെയായിരുന്നുവെന്ന കാര്യം നിങ്ങൾ ആലോചിക്കണം. ഇന്ന് ബംഗാളിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-നും യു.ഡി.എഫ്.-നും ഒരു സീറുമില്ല.

കേരളത്തിൽ നിങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്ന അവസ്ഥ അതായിരിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. അതുകൊണ്ട് ഈ തെറ്റിരുത്തൽ രേഖയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിലെങ്കിലും തെറ്റുകൾ സമ്മതിച്ച് വസ്തുതാപരമായി കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മുന്നോട്ടുവരുമോ എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം? രാജ്യത്തെ ക്രൈം റേറ്റിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനം കേരളത്തിനാണ്. കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് സഹമന്ത്രി ശ്രീ. നിത്യാനന്ദ് റായ് രാജ്യസഭയെ അറിയിച്ചത് കേരളത്തിലെ ക്രൈം റേറ്റ് 1477.2 ആണെന്നാണ്. ഗുജറാത്താണ് രണ്ടാം സ്ഥാനത്ത് (1044.2). ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തുകൊണ്ടാണ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്തത്; എന്തുകൊണ്ടാണ് കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തെളിയിക്കാത്തത്; കൺവിക്ഷൻ റേറ്റ് കുറയുന്നുവെന്നതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്കെതിരെ ഉയരുന്ന കേസുകളിൽ കൺവിക്ഷൻ റേറ്റ് കുറയുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇന്നലെ ഒരു ചോദ്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗ ക്ഷേമവും ദേവസ്വവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രിയായ ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണനോട് ചോദിച്ചതാണ്. സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയും പോക്സോ

കേസുകളിലെയും പ്രതികൾ രക്ഷപ്പെട്ട് പോകുന്നു. അക്കാര്യങ്ങളിൽ ശക്തമായ നടപടി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

ലൈഫ് മിഷൻ കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. ആ തട്ടിപ്പ് കേസ് തെളിയിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനുപകരം അതിനെ മറച്ചുവയ്ക്കാനാണ് നിങ്ങൾ ശ്രമിച്ചത്. കേന്ദ്ര ഏജൻസിയുടെ അന്വേഷണത്തിനെതിരെ ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം നടത്തി 83.76 ലക്ഷം രൂപ അതിനുവേണ്ടി ചെലവാക്കി. നിങ്ങളാണ് പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളെ പറ്റി പറയുന്നത്.

ഇവിടെ സമരങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. ഭരണപക്ഷത്തുനിന്ന് സംസാരിച്ച ആളുകൾ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് പറഞ്ഞത്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു ഭരണനേട്ടത്തെ സംബന്ധിച്ചും ആരും സംസാരിച്ചായി കണ്ടില്ല. കക്കയം പോലീസ് ക്യാമ്പിനെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഒരു യുവസ്നേഹിതൻ സംസാരിച്ചത്. നാൽപ്പത് വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് നടന്ന കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് പറഞ്ഞത്. പിന്നറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു നേട്ടവും ഇവിടെ ആരും

പറഞ്ഞുകേട്ടില്ല. കാരണം അവർക്ക് പറയാനില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ്. ജനകീയ പ്രതിഷേധങ്ങളോടുള്ള അസഹിഷ്ണുതയാണ് ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും അങ്ങയുടെ ഭരണകൂടവും കാണിക്കുന്നത്. ഒരു ചാനലിന്റെ ന്യൂസ് അവർ ചർച്ചാവേളയിൽ ശ്രീ. വിനു വി. ജോൺ എന്ന ഏഷ്യാനെറ്റിന്റെ അവതാരകൻ ഒരു കാര്യം പറഞ്ഞതിനെതിരെ പ്രഗത്ഭനായ മുൻമന്ത്രിയും എം.പി.യുമായ ഒരു വ്യക്തി പോലീസിനെ സമീപിച്ചു. പരാതി സമർപ്പിച്ച അന്നുതന്നെ ശ്രീ. വിനു വി. ജോണിനെതിരെ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അദ്ദേഹത്തെ കന്റോൺമെന്റ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേക്ക് വിളിച്ചുവരുത്തുന്നു. എന്താണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്? ഇന്നലെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്... (ബഹളം...)

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, (...മൈക്ക് ഓഫ്...)

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഇതേ ആൾ തന്നെ, ഇതേ വ്യക്തി തന്നെ ഞങ്ങളെപ്പറ്റിയൊക്കെ നിരവധി കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ ചർച്ചകളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നയാളുകൾ ഞങ്ങളെപ്പറ്റിയൊക്കെ എന്തെല്ലാം പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്? മാധ്യമ സ്വാതന്ത്ര്യത്തെപ്പറ്റി വാതോരാതെ ഇന്നലെയും സെനറ്റ് ഹാളിൽ സംസാരിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങ് ഭരിക്കുന്ന

പോലീസാണ് ശ്രീ. വിനു വി. ജോണിനെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേക്ക് വിളിച്ചുവരുത്തിയത്. സ്വദേശാഭിമാനി രാമകൃഷ്ണപിള്ളയെ നാട് കടത്തിയ രാജഭരണത്തെ അനുസ്മരിപ്പിക്കുന്ന നിലയിലായിരുന്നു ഈ നടപടി. ഇത് സ്വതന്ത്ര പത്രപ്രവർത്തനത്തിനെതിരെയുള്ള വെല്ലുവിളിയാണ്. ഇതുതന്നെയാണ് യൂത്ത് ലീഗ് പ്രവർത്തകരോടും യൂത്ത് കോൺഗ്രസുകാരോടും കെ.എസ്.യു.-ക്കാരോടും ചെയ്യുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കെതിരെ ഫേസ്ബുക്കിൽ പോസ്റ്റിട്ടാൽ പോലീസ് നടപടി സ്വീകരിക്കും, ജീവനക്കാരെ സസ്പെന്റ് ചെയ്യും, അവരുടെ പേരിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കും. എന്നാൽ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ ആളുകൾ സോഷ്യൽ മീഡിയയിലൂടെ ഞങ്ങളെ അപമാനിച്ചാൽ ഞങ്ങൾ പരാതികൊടുത്താലും അവർക്കെതിരെ കേസെടുക്കില്ല. ഡോ. എം. കെ. മുനീറിനെയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പിതാവിനെയും അപമാനിച്ചതിൽ പരാതികൊടുത്തിട്ട് നടപടിയില്ല. ഇത് ശരിയാണോ? പക്ഷപാതപരമായ പെരുമാറ്റമുണ്ടാകുന്നു. ഇവിടെ കെ.എസ്.യു.-ക്കാർ, യൂത്ത് കോൺഗ്രസുകാർ സമരം ചെയ്യാൽ.....ആലപ്പുഴയിലൊരു സംഭവമുണ്ടായി. മുന്നോട്ട് പോകാതിരിക്കാനായി കുട്ടികളെ കയറിട്ട് തടഞ്ഞുനിർത്തിയിരിക്കുകയാണ്.

ആ കയർ പൊട്ടിയപ്പോൾ ഈ കയർ വാങ്ങിക്കൊടുത്തില്ലെങ്കിൽ PDPP (Prevention of Damage to Public Property) Act ചുമത്തുമെന്ന് അവിടത്തെ എസ്.പി.പറഞ്ഞു. കേരളത്തിൽ ആദ്യമായിട്ടാണോ സമരം നടക്കുന്നത്. ഇവിടെ കാനേഷുമാരി കാര്യം കുട്ടികളുടെ മേൽ ഭീകരമായ ലാത്തിചാർജ്ജ് ഉണ്ടാകുന്നു, അവരുടെ തലയടിച്ചു പൊട്ടിക്കുന്നു. മാത്രമല്ല, അവിടെ ബാരിക്കേഡിന് കേടുപറ്റിയതിന്റെ പേരിൽ കാശ് വാങ്ങിക്കുകയാണ്. ഇത് ഏതെങ്കിലും കാലത്ത് കേരളത്തിൽ നടന്നിട്ടുണ്ടോ? ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ പറയട്ടെ, താങ്കൾ ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയായിരുന്നല്ലോ. എത്രയോ സമരങ്ങൾ നടത്തി, ബാരിക്കേഡിന് കേടുപറ്റിയെന്ന് പറഞ്ഞ് സമരം ചെയ്തവരുടെ കയ്യിൽനിന്ന് ആരെങ്കിലും കാശ് വാങ്ങിയിട്ടുണ്ടോ? എന്തിനും ഏതിനും PDPP Act ചുമത്തി സമരം ചെയ്യുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളെ അടിച്ചമർത്തുന്ന നടപടിയാണ്. ശ്രീ. പി. കെ. ഫിറോസ്, പള്ളിയിൽനിന്ന് പ്രാർത്ഥിച്ചു ഇറങ്ങിവരുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തെ പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തു. ഇരുപത്തിയെട്ടോളം യൂത്ത് ലീഗിന്റെ പ്രവർത്തകരെ പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തു. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിലടക്കമുള്ള എം.എൽ.എ.-മാർ കളമശ്ശേരി പോലീസ് സ്റ്റേഷന് മുന്നിൽ സമരം

ചെയ്യപ്പോൾ വളരെ മോശമായി അവർക്കുനേരെ അസഭ്യവർഷങ്ങൾ  
 ചൊരിയുന്നു, അവരെ ആക്രമിക്കുന്നു. അതിനെതിരെ ഒരു നടപടിയും  
 സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. ജനകീയ സമരങ്ങളോട് സർക്കാരിന്റെ  
 നിഷേധാത്മകമായ സമീപനം, അസഹിഷ്ണുത ഇതൊന്നും ഒരു ജനാധിപത്യ  
 സംസ്ഥാനത്ത് ഒരിക്കലും അനുവദിച്ചുകൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒന്നല്ല.  
 പോലീസിന്റെ ഭാഗത്ത് നിന്ന് നീതിപൂർവ്വമായ പെരുമാറ്റമുണ്ടാകണം.  
 കേരളത്തിൽ സമരം ചെയ്യുന്നത് ആദ്യമായല്ല. നമ്മളെല്ലാവരും സമരം  
 ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആ സമരം ചെയ്യുന്ന പ്രവർത്തകരോട് കാണിക്കുന്ന തെറ്റായ  
 നടപടികളും പോലീസ് ഭരണത്തിന്റെ ഭീകരതയും ഭരണകൂട ഭീകരതയും  
 അവസാനിപ്പിക്കണം. ഈ ഭീകരത കേരളത്തിന്റെ ജനാധിപത്യ  
 സംവിധാനത്തിന് ഒരിക്കലും ചേർന്ന നടപടിയല്ല. ഇനിയും ഞങ്ങൾ സമരം  
 ചെയ്യും, നിങ്ങളുടെ തെറ്റുകൾക്കെതിരെ പോരാടും, അത് ഞങ്ങളുടെ കടമയും  
 ഉത്തരവാദിത്വവുമാണ്. അതിനെ തോക്കും ലാത്തിയുമുപയോഗിച്ച്  
 നേരിടാനാണ് നിങ്ങളുടെ ശ്രമമെങ്കിൽ ജനങ്ങളെ അണിനിരത്തിക്കൊണ്ട്  
 ഞങ്ങളുതിനെ നേരിടുമെന്നുമാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ  
 അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കേരളത്തിലെ രണ്ട് മുൻ

ആഭ്യന്തരമന്ത്രിമാർ ഇന്നത്തെ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തു. ഒരാൾ ചർച്ചയ്ക്ക്

ഇടക്കം കുറിച്ചു, മറ്റൊരാൾ ചർച്ച അവസാനിപ്പിച്ചു. ഈ രണ്ടുപേരും

സംസാരിച്ചത് നാം കേട്ടു. സാധാരണഗതിയിൽ

ആഭ്യന്തരവകുപ്പിനെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ചയാകുമ്പോൾ വലിയ തോതിലുള്ള

കത്തിക്കയറലുണ്ടാകും. അതൊന്നും ഇന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിഞ്ഞില്ല.

അതിനിടയാക്കിയത് നമ്മുടെ നാട്, സമാധാനപരമായി ജീവിക്കാൻ

പറ്റുന്നൊരിടം എന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് മാറിയിരിക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ്. ഇതിൽ

ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ ഇക്കാലത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ മുഖമുദ്രതന്നെയാണ്

യഥാർത്ഥത്തിൽ പ്രതിഫലിക്കുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ മുൻ

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ സംസാരം അവസാനിപ്പിക്കുമ്പോൾ

പറഞ്ഞൊരു കാര്യം പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. പോലീസിന്റെ

അതിക്രമത്തെക്കുറിച്ചാണല്ലോ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ജനക്കൂട്ടങ്ങൾക്കുനേരെ

പോലീസ് വെടിവയ്പ്പില്ലാത്ത, ലോക്കപ്പ് കൊലപാതകങ്ങളില്ലാത്ത,

വർഗ്ഗീയ കലാപങ്ങളില്ലാത്ത, സ്വൈരജീവിതം കലുഷമാക്കാൻ

ഗുണ്ടാസംഘങ്ങളെ അനുവദിക്കാത്ത ഒരു നാടായി നമ്മുടെ നാട്



മാറിയിരിക്കുന്നു. രാജ്യത്തിന്റെ പൊതുസ്ഥിതി വിലയിരുത്തിയാൽ സമാധാനത്തിന്റെ, ശാന്തിയുടെ ഒരു തുരുത്തായിട്ടാണ് കേരളത്തെ വിലയിരുത്താൻ കഴിയുക. ഇതിൽ കേരളാപോലീസിന്റെ മികവിനെക്കുറിച്ച് ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ എല്ലാവരും അംഗീകരിക്കത്തക്കനിലയിൽത്തന്നെയുണ്ട് എന്ന് പ്രത്യേകമായി പറയേണ്ടതില്ലായെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. ഉയർന്ന വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യതയുള്ള ഊർജ്ജസ്വലരായ യുവതയാണ് നമ്മുടെ പോലീസ് സേനയിൽ നിറഞ്ഞുനിൽക്കുന്നതെന്ന് ഇപ്പോൾ കാണുന്നൊരു പ്രത്യേകതയാണ്. കേരളത്തിലെ പോലീസ് സേന അതുകൊണ്ടുതന്നെ രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും മികച്ച സേനയായി മാറിയതായാണ് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. സമൂഹത്തിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ഡിജിറ്റൽ തട്ടിപ്പുകൾ തടയുന്നതിന് സാങ്കേതികവിദ്യകളിൽ നല്ല കഴിവും യോഗ്യതയും നേടിയ വനിതകളുൾപ്പെടെയുള്ള സേനാംഗങ്ങൾ നമ്മുടെ പോലീസ് സേനയിലുണ്ടെന്ന് സേനയുടെ പ്രാപ്തി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണ്. കാലത്തിനനുയോജ്യമായ വിധത്തിൽ പോലീസിനെ രാജ്യനിലവാരത്തിലേക്ക് മാത്രമല്ല അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിനാണ് നാം ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ടെക്നോളജി

അനുദിനം മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാലത്താണ് നാം ജീവിക്കുന്നത്. ലോകത്തിന്റെ ഏത് കോണിലിരുന്നും സാമ്പത്തിക കുറ്റകൃത്യങ്ങളുൾപ്പെടെ ഓൺലൈനായി നടത്തുന്നൊരു കാലമാണിത്. ഡാർക്ക് വെബിലൂടെ നടക്കുന്ന കുറ്റകൃത്യങ്ങളായ ലൈംഗിക വ്യാപാരം, മയക്കുമരുന്ന് കച്ചവടം, ആയുധ വ്യാപാരം, സാമ്പത്തിക തട്ടിപ്പുകൾ തുടങ്ങിയവയെല്ലാം കണ്ടെത്താനും അവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അന്വേഷണങ്ങൾ നടത്താനും നിതാന്തജാഗ്രതയോടെയാണ് കേരള പോലീസിന്റെ സൈബർ വിഭാഗം നിലകൊള്ളുന്നത്. കുട്ടികൾക്കും വനിതകൾക്കും സമ്പൂർണ്ണ സുരക്ഷയൊരുക്കുന്ന നിരവധി പദ്ധതികളാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കിവരുന്നത്. സ്ത്രീസുരക്ഷയ്ക്ക് അതീവപ്രാധാന്യമാണ് കേരള പോലീസ് കൊടുക്കുന്നത്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി പദ്ധതികൾ, വനിതാ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ, വനിതാ സെൽ, വനിതാ ബറ്റാലിയൻ, അപരാജിത, പിങ്ക് പോലീസ്, നിഴൽ, വനിതാ സ്വയംപ്രതിരോധ സംഘം, വനിത ബീറ്റ് ഇവയെല്ലാം സ്ത്രീസുരക്ഷ മുൻനിർത്തി നടപ്പാക്കിയ പദ്ധതികളാണ്. സ്ത്രീകൾ നേരിടുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങളായ സ്ത്രീധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉപദ്രവങ്ങൾ, സൈബർ ലോകത്തിലെ അതിക്രമങ്ങൾ, പൊതു

ഇടങ്ങളിലെ അവഹേളനങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ പരിഹരിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാനത്ത് പിക് പ്രൊട്ടക്ഷൻ പ്രോജക്ടിന് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പൊതുസ്ഥലങ്ങളിലും സ്വകാര്യയിടങ്ങളിലും സൈബർ ലോകത്തും സ്ത്രീകൾക്ക് സുരക്ഷയാരുക്കുകയാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. പിക് പട്രോൾ, പിക് ജനമൈത്രി ബീറ്റ്, പിക് കൺട്രോൾ റൂം, പിക് ഷാഡോ, പിക് റോമിയോ, കൗൺസിലിംഗ് സംവിധാനം, വനിതാ സംരക്ഷണത്തിന് സഹായകമായി മൊബൈൽ ആപ്പുകൾ തുടങ്ങി ഇത്തരത്തിൽ പത്ത് ഘടകങ്ങൾ ചേർന്നതാണ് ഈ പദ്ധതി. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ജനമൈത്രി പോലീസ് സംവിധാനമിപ്പോൾ കൂടുതൽ ശക്തമായി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നേരത്തെ കേന്ദ്രീകൃത പോലീസിംഗ് രീതിയാണ് നമുക്കുണ്ടായിരുന്നത്. പ്രാദേശിക, ജനകീയ വിഷയങ്ങളിൽ വികേന്ദ്രീകൃത പോലീസിംഗ് സംവിധാനം ഇപ്പോൾ ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. അതാണ് ജനമൈത്രി പോലീസിലൂടെ വിഭാവന ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. നമ്മുടെയെല്ലാം ജീവിതാനുഭവത്തിൽപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളാണ്, കോവിഡ് കാലത്ത് 32,244-ഓളം പോലീസുദ്യോഗസ്ഥർക്കാണ് രോഗബാധയുണ്ടായത്. രോഗനിവാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടിരുന്ന

നിരവധി പോലീസുദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ജീവഹാനി സംഭവിച്ചു. എന്നിട്ടും സമൂഹനന്മയ്ക്കായുള്ള വിവിധ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ അഹോരാത്രം ഏർപ്പെടാൻ ജനമൈത്രി പോലീസിന് സാധിച്ചു. കോവിഡ് മഹാമാരിയിൽ നാടാകെ വിറങ്ങലിച്ചനിൽക്കുമ്പോൾ നാടിന് താങ്ങുംതണലുമായി ഈ പദ്ധതിവഴി പോലീസുദ്യോഗസ്ഥർ നീങ്ങുകയാണ് ചെയ്തത്. 3,24,732 ഭവനസന്ദർശനം നടത്തി ജീവൻരക്ഷാമരുന്ന്, ഭക്ഷണം ഇവയെല്ലാം ജനങ്ങൾക്ക് എത്തിച്ചുനൽകി. ഇവിടെ 'സുരക്ഷയ്ക്കായി ജനങ്ങൾക്കൊപ്പം' എന്ന മുദ്രാവാക്യം ഉയർത്തി നിസ്വാർത്ഥ സേവനമാണ് ജനമൈത്രി പോലീസിലൂടെ നൽകിവരുന്നത്. റെയിൽവെ ജനമൈത്രി പദ്ധതി, ട്രൈബൽ ജനമൈത്രി പദ്ധതി ഇതിനുപുറമെ ലഹരി ഉപയോഗം, ഗാർഹിക വൈവാഹിക പീഡനങ്ങൾ, റോഡ് സുരക്ഷ, കോവിഡ് അവബോധം ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിലെല്ലാം നല്ലതരത്തിലുള്ള അവബോധ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ജനമൈത്രി ഡ്രാമ-ഓർക്കസ്ട്ര സീമകൾകൂടി ജനമൈത്രി പോലീസിന്റെ ഭാഗമായി പ്രവർത്തിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രശാന്തി സീനിയർ സിറ്റിസൺ ഹെൽപ്പ് ഡെസ്ക്, മൈഗ്രന്റ് ലേബർ ജനമൈത്രി പ്രോജക്ട്, വനിത സ്വയംപ്രതിരോധ പരിശീലന പരിപാടി എന്നിവയും

കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കിവരികയാണ്. കേരള പോലീസിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഒരു പ്രത്യേകത റോഡുകളിൽ കാണാൻ നമുക്ക് കഴിയും. വാഹനയാത്രക്കാർക്കും കാൽനടയാത്രക്കാർക്കും റോഡ് നിയമങ്ങളെക്കുറിച്ച് കൃത്യമായ അവബോധം ജനമെത്രീ പോലീസിലൂടെയും സ്റ്റാൻഡ് പോലീസ് കേഡറ്റ് പദ്ധതിയിലൂടെയുമൊക്കെ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കേരള പോലീസിന്റെ സോഷ്യൽ മീഡിയ പേജുകളും ഇതിനായി നല്ലതുപോലെ ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിനാണ് 'ഓപ്പറേഷൻ ശുഭയാത്ര' എന്നൊരു പരിപാടി പോലീസ് ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പാക്കിയത്. അതിന്റെ ഫലമായി 2012-ൽ വാഹനാപകട നിരക്ക് ലക്ഷത്തിന് 527 ആയിരുന്നത് 2022-ൽ ലക്ഷത്തിന് 279 ആയി കുറയ്ക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. വാഹനങ്ങൾ ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിച്ചിട്ടും വാഹനാപകട നിരക്ക് കുറയ്ക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നതാണ് നാം മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്. വ്യത്യസ്തങ്ങളായ ഒട്ടേറെ പദ്ധതികൾ സംസ്ഥാന പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പോലീസിന്റെ ആധുനികവൽക്കരണത്തിനായി നടപ്പാക്കിവരുന്നുണ്ട്. 46 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളാണ് വാടകക്കെട്ടിടങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അത്തരം പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്ക് സ്വന്തമായി

കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ച് പശ്ചാത്തലസൗകര്യം ഉറപ്പാക്കുന്ന നയമാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. 27 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്ക് പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി ഭരണാനുമതി നൽകുകയും തുക അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമേ, രണ്ട് സൈബർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്കും രണ്ട് വനിതാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്കും പ്രത്യേകമായി കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാനുള്ള ഭരണാനുമതിയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആലപ്പുഴ, എറണാകുളം റൂറൽ, മലപ്പുറം, കണ്ണൂർ റൂറൽ ഈ ജില്ലകൾക്ക് ജില്ലാ പോലീസ് ഓഫീസ് കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതിയും തുകയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൊല്ലം സിറ്റി, ഇടുക്കി, പത്തനംതിട്ട, തൃശ്ശൂർ സിറ്റി, കോഴിക്കോട് സിറ്റി ഇവിടങ്ങളിൽ പുതിയ ജില്ലാ കൺട്രോൾ റൂമുകൾ തുറക്കുന്നതിനായി ഭരണാനുമതിയും തുകയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരത്ത് സൈബർ സെക്യൂരിറ്റി സെന്റർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 3 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകി സെന്ററിന്റെ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ 15 സൈബർ ക്രൈം പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലെയും തിരുവനന്തപുരം, കൊച്ചി, കോഴിക്കോട് സൈബർ ഡോമകളിലെയും സൈബർ കുറ്റാന്വേഷണ സംവിധാനങ്ങൾ

വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് നാലരക്കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പോലീസിന്റെ കുറ്റാന്വേഷണ മികവ് വർദ്ധിപ്പിക്കൽ ഇവിടെ പ്രധാനമാണ്. അതിനായി ഇന്ററോഗേറ്റീവ് ടെക്നിക്കുകൾ, സൈബർ ക്രൈം ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ, അഡ്വാൻസ് ടെക്നോളജി ഇൻ ഫോറൻസിക് സയൻസ്, ആന്റി ഹ്യൂമൻ ട്രാഫിക്സിംഗ്, ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ ഓഫ് മർഡർ/ഹോമിസൈഡ് തുടങ്ങിയ വിഷയങ്ങളിൽ എല്ലാതലത്തിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും ഇൻസർവ്വീസ് പരിശീലനം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ ഇന്ത്യയിലെ പ്രധാന യൂണിവേഴ്സിറ്റികളുമായി ഉടമ്പടിപ്രകാരം യോഗ്യതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരെ പോലീസിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഉപയുക്തമായ നൂതന സാങ്കേതികവിദ്യകളിൽ പോസ്റ്റ് ഗ്രാജുവേഷൻ ഡിപ്ലോമ, മാസ്റ്റർ ഡിഗ്രി എന്നീ പ്രോഗ്രാമുകൾക്കായും അയയ്ക്കുന്നുണ്ട്. പോലീസ് വകുപ്പിൽ ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇൻ്റലിജൻസ് പ്രോജക്ടിന് തുടക്കമിട്ടിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് നിർമ്മിതബുദ്ധി സാങ്കേതികവിദ്യ രണ്ടുതരത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കും. ഒന്ന്, പോലീസിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കനുയോജ്യമായതും ലഭ്യമായതുമായ നിർമ്മിതബുദ്ധി സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ ഉപയോഗം. രണ്ട്, സംസ്ഥാന പോലീസ്

പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ

ആവശ്യങ്ങൾക്കനുസരിച്ച്

നിർമ്മിതബുദ്ധിയിലധിഷ്ഠിതമായ സങ്കേതങ്ങൾ സ്വന്തമായി വികസിപ്പിച്ച് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുക. ഇതിൽ ഡാറ്റകൾ, ഫോട്ടോഗ്രാഫുകൾ, സി.സി.ടി.വി. ഫുട്ടേജുകൾ, കുറ്റകൃത്യങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട രേഖകൾ, തെളിവ് ഫയലുകൾ തുടങ്ങിയവയെല്ലാം അതിവേഗം വിശകലനം ചെയ്യുവാൻ ഈ സാങ്കേതികവിദ്യമൂലം സാധിക്കും. അതുകൊണ്ട് കേസന്വേഷണം ഫലപ്രദമാക്കാനും പഴുതില്ലാതെ കുറ്റപത്രം തയ്യാറാക്കാനും സാധിക്കും. അതുപോലെ എല്ലാജില്ലകളിലും National Emergency Response System (NERS) ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ Emergency Response Support System (ERSS) എന്നാണ് അറിയപ്പെടുന്നത്. പൊതുജനങ്ങൾക്ക് '112' എന്ന എമർജൻസി നമ്പർ മുഖേന പോലീസിന്റെ അടിയന്തരസഹായം ആവശ്യപ്പെടാനും ഈ സംവിധാനംവഴി വേഗത്തിൽ കൃത്യമായ പോലീസ് സഹായം ഉറപ്പുവരുത്താനും സാധിക്കും. പോലീസ് സേനയുടെ ഫലപ്രദമായ നവീകരണമാണ് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സംഭവിക്കുന്നത്. പോലീസിന്റെ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങളെ കമ്പ്യൂട്ടർവൽക്കരിക്കുന്ന ദേശീയതലത്തിലുള്ള ബൃഹത് പദ്ധതിയാണ് Crime and Criminal Tracking Network and



Systems (CCTNS). ഇതിപ്പോൾ എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയുടെ കോർ ആപ്ലിക്കേഷൻ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര വകുപ്പിൽനിന്നും സംസ്ഥാന പോലീസിന് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. NCRB (National Crime Records Bureau) 2009-ൽ വിഭാവന ചെയ്ത രൂപകൽപ്പന ചെയ്ത പദ്ധതിയെ ആധുനികരീതിയിൽ നവീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സി.സി.റ്റി.എൻ.എസ്. സ്റ്റേറ്റ് എംപവേർഡ് കമ്മിറ്റി നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതേസമയം, പോലീസ് വകുപ്പിലെ വിദഗ്ദ്ധ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ സേവനം ഉപയോഗിച്ച് ഏറ്റവും ആധുനികമായ സാങ്കേതികവിദ്യകൾപ്പെടുത്തി integrated Core Policing System (iCoPS) എന്ന പേരിൽ ഒരു സോഫ്റ്റ്‌വെയർ രൂപകൽപ്പന ചെയ്തു. ഇത്തരത്തിലൊരു സോഫ്റ്റ്‌വെയർ വികസിപ്പിച്ച രാജ്യത്തെ ആദ്യത്തെ പോലീസ് സേനയാണ് കേരള പോലീസെന്നാണ് നാം കാണുന്നത്. നിലവിൽ കുറ്റവാളികളെയും കുറ്റങ്ങളെയും കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നതിനായി പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ വ്യത്യസ്തങ്ങളായ നിരവധി സോഫ്റ്റ്‌വെയറുകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. ഒരേ കുറ്റവാളിയെയും കുറ്റങ്ങളെയും കുറിച്ചുള്ള

വിവരങ്ങൾ പല സോഫ്റ്റ്‌വെയറുകളിൽ നിരവധി തവണ രേഖപ്പെടുത്തേണ്ടിവരുന്ന സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കി നിലവിലുള്ള സോഫ്റ്റ്‌വെയറുകളെയെല്ലാം പൊതുവായ ഒരു സോഫ്റ്റ്‌വെയറിന്റെ കീഴിൽ കൊണ്ടുവരാനാണ് iCoPS-യുടെ ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നത്. കുറ്റകൃത്യത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളവരുടെ വിവരങ്ങൾ അറിയുന്നതിനും അവരെ നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനുമുതകുന്ന രീതിയിൽ ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് കോർ പോലീസിംഗ് സിസ്റ്റത്തിൽ പുതിയതായി രൂപകൽപ്പന ചെയ്ത സർവ്വീസാണ് 'ക്രിമിനൽ ഗ്യാലറി'. ഒരു കുറ്റവാളിയെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു പോലീസ് യൂണിറ്റിൽ ശേഖരിക്കുന്ന പരമാവധി വിവരങ്ങൾ ഈ ആപ്ലിക്കേഷൻ മുഖേന മറ്റ് പോലീസ് യൂണിറ്റുകൾക്കും ലഭ്യമാകും. ഒരു കുറ്റവാളിയെ സംബന്ധിച്ച അതത് ഘട്ടങ്ങളിലെ സ്റ്റാറ്റസ് ഈ ആപ്ലിക്കേഷനിൽ അപ്ഡേറ്റ് ചെയ്യാനും സാധിക്കുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഒരു കുറ്റവാളിയുടെ തൽസ്ഥിതി, അതായത്, അവർ ജയിലിലാണോ, ജാമ്യത്തിലാണോ, ശിക്ഷാ കാലാവധി കഴിഞ്ഞോ, പരോളിലാണോ തുടങ്ങി എല്ലാ വിവരങ്ങളും ഇതിലൂടെ വേഗത്തിൽ അറിയാൻ സാധിക്കും. അതോടൊപ്പം പോലീസ് ജോലിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട റിപ്പോർട്ടുകൾ, വ്യക്തി പരിശോധനകൾ, കുറ്റാന്വേഷണങ്ങൾ

എന്നിവ ചെയ്യാനുള്ള ഏകീകൃത മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ MiCoPS-ഉം പോലീസ് സംവിധാനത്തിലുണ്ടായിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിനും സൈബർ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും ഡാർക്ക് വെബ് വഴിയുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിനുമായി തിരുവനന്തപുരത്ത് സ്ഥാപിതമായ കേരള പോലീസിന്റെ ആദ്യ സംരംഭമാണ് സൈബർ ഡോം അത് നമ്മൾ നല്ലരീതിയിൽ വളർത്തിയെടുത്ത ഒന്നാണ്. ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി എറണാകുളത്തും കോഴിക്കോടും ഓരോ സൈബർ ഡോം വീതം സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. സൈബർ ലോകത്ത് പൊതുജനങ്ങൾക്കാവശ്യമായ സുരക്ഷ ഒരുക്കുന്നതിനും സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ കണ്ടെത്തി കുറ്റവാളികളെ നിയമത്തിനുമുന്നിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനും സാധിക്കുന്നുണ്ട്. മയക്കുമരുന്നുകൾ, ആയുധങ്ങൾ, മോഷ്ടിച്ച ഡാറ്റ, വ്യാജ ഐഡന്റിറ്റികൾ, ഹാക്കിംഗ് ടൂളുകൾ എന്നിവയുൾപ്പെടെ നിയമവിരുദ്ധമായ ചരക്കുകളും സേവനങ്ങളും വാങ്ങാനും വിൽക്കാനും കഴിയുന്ന വിവിധ അധോലോക വിപണികളുടെ കേന്ദ്രമാണ് ഡാർക്ക് വെബ്. ഡാർക്ക് വെബിലൂടെ ലൈംഗിക വ്യാപാരവും സാമ്പത്തിക തട്ടിപ്പുകളും നടക്കുന്നുണ്ട്. ഡാർക്ക്

വെബിലെ നിഗൂഢതകൾ നീക്കുന്നതിനും കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ വിശകലനം ചെയ്യുന്നതിനുമായി Hac'KP summit എന്ന ഹാക്കത്തോണിലൂടെ കേരള പോലീസ് സൈബർ ഡോം 'Grapnel' എന്ന സോഫ്റ്റ്‌വെയർ സൗജന്യമായി വികസിപ്പിച്ചു. ഡാർക്ക് വെബിൽ നടക്കുന്ന കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ കണ്ടെത്താനും അവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അന്വേഷണങ്ങൾ നടത്താനും ഈ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഉപയോഗിച്ച് സാധിക്കും. സർക്കാർ സേവനങ്ങൾ ഓൺലൈനായി പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്ന സർക്കാർ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി കേരള പോലീസ് രണ്ട് വ്യത്യസ്ത സാങ്കേതിക സംവിധാനങ്ങൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഒന്ന്, ഓൺലൈൻ സിറ്റിസൺ സർവ്വീസ് പോർട്ടൽ (ഇണ്), മറ്റൊന്ന്, സിറ്റിസൺ സർവ്വീസ് ഉൾപ്പെടുത്തിയ മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ 'Pol-App'. ഒരു വെബ് പോർട്ടലിലൂടെ പൗരന്മാർക്ക് സേവനങ്ങളും വിവരങ്ങളുമെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള കേരള പോലീസിന്റെ സംരംഭമാണ് സിറ്റിസൺ പോർട്ടലായ 'ഇണ്'. പോലീസ് സേവനങ്ങൾ ഓൺലൈനായി പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാണ് 'ഇണ്' വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഈ സേവനങ്ങളെല്ലാം കേരള പോലീസിന്റെ മൊബൈൽ ആപ്പ് ആയ Pol-App മുഖേന ആൻഡ്രോയിഡ് ഐ.ഒ.എസ്. അടിസ്ഥാനമാക്കി

പ്രവർത്തിക്കുന്ന മൊബൈൽ ഫോണുകളിലും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അവയിലൂടെ പരാതി സമർപ്പിക്കാനും എഫ്.ഐ.ആർ.-ന്റെ പകർപ്പെടുക്കാനും Certificate of Non-Involvement in Offences (NIO Certificate) സ്വന്തമാക്കാനും അപകട കേസിലെ ജി.ഡി. (General Diary)-യുടെ പകർപ്പെടുക്കാനും കഴിയും. കൂടാതെ, പോലീസുമായി അഭിപ്രായങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും പങ്കുവയ്ക്കാനും കഴിയും. പൊതുജനങ്ങൾക്ക് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കയറിയിറങ്ങാതെതന്നെ സേവനങ്ങൾ ലഭിക്കുമെന്നതാണ് ഇതിന്റെ പ്രത്യേകത. പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ എല്ലാ സേവനങ്ങളും ഉപഭോക്തൃ സൗഹൃദരീതിയിൽ നൽകാൻ കഴിയുന്ന ഒരൊറ്റ സംയോജിത മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ Pol-App രൂപകൽപ്പന ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ സമയത്തിനുള്ളിൽ പൗരന്മാർക്ക് പോലീസ് സേവനങ്ങൾ നൽകാനാണ് Pol-App ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. സങ്കീർണ്ണമായ ഒരുപാട് സാമ്പത്തിക കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ നടക്കുന്നതായ കാലമാണിപ്പോൾ. സങ്കീർണ്ണമായ സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകൾ ഉൾപ്പെടുന്ന കേസുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന് സാങ്കേതിക വൈദഗ്ദ്ധ്യം നേടിയ അന്വേഷകർ ഉൾപ്പെടുന്ന സാമ്പത്തിക കുറ്റകൃത്യവിഭാഗം ഒഴിച്ചുകൂടാനാവാത്തതാണ്. ക്രൈം

ബ്രാഞ്ചിന്റെ നിലവിലെ അംഗബലത്തിൽ ഇത്രയും വലിയ സാമ്പത്തിക കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ സാധ്യമല്ലാത്തതുകൊണ്ട് സാമ്പത്തിക കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ അന്വേഷണത്തിനായി ഒരു 'പ്രത്യേക സാമ്പത്തിക കുറ്റകൃത്യ വിഭാഗം'തന്നെ ക്രൈംബ്രാഞ്ചിനുകീഴിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി ഒരു ഐ.ജി.-യും നാല് എസ്.പി.-മാരും 11 ഡിവൈ.എസ്.പി.-മാരുമടങ്ങുന്ന 233 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഒരുപാട് സാമ്പത്തിക കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ വളർന്നുവരുന്നതിനാൽ ഇതിലൂടെ ഫലപ്രദമായി ഇടപെടാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. രാജ്യംതന്നെ മാതൃകയായി അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളൊരു പദ്ധതിയാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ Student Police Cadet (എസ്.പി.സി.). ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം സർക്കാർ/എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളുൾപ്പെടെ 198 സ്കൂളുകളിൽ എസ്.പി.സി. ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 1001 സ്കൂളുകളിൽ എസ്.പി.സി. പദ്ധതി പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. നല്ല രീതിയിലുള്ള ഡിമാൻഡുള്ളതിനാൽ സർക്കാർ നല്ല പിന്തുണയാണ് നൽകുന്നത്. അതുപോലെതന്നെ ക്രൈം ബ്രാഞ്ചിൽ ലീഗൽ അഡ്വൈസർമാരുടെ പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. ധാരാളം കേസുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ഫലപ്രദമായ ഒരു ഏജൻസിയാണ്



കേരളത്തിൽ ഗുണ്ടാസംഘങ്ങൾ, വിവിധതരം മാഫിയകൾ

ഇടങ്ങിയവരുടെയെല്ലാം നേതൃത്വത്തിൽ നടക്കുന്ന സംഘടിത കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ഉന്മൂലനം ചെയ്യുന്നതിനായി 'ഓപ്പറേഷൻ കാവൽ' പദ്ധതി എല്ലാ ജില്ലകളിലും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിലൂടെ ഗുണ്ടകളെയും മാഫിയകളെയും നല്ല രീതിയിൽ അമർച്ച ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ചില ഘട്ടങ്ങളിൽ സംസ്ഥാനത്ത് സാമൂഹിക മാധ്യമങ്ങളെയൊക്കെ ഉപയോഗിച്ച് വർഗ്ഗീയസംഘർഷം വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങളുണ്ടായപ്പോൾ കൃത്യമായി അതിലിടപെടാനും നല്ലരീതിയിൽ അതിനെ തടയാനും സംഘർഷസാധ്യതയുള്ള പ്രദേശങ്ങൾ നിരീക്ഷിച്ച് ആവശ്യമായ മുൻകരുതൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനും ഇന്റലിജൻസ് വിഭാഗത്തിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെഭാഗമായി വർഗ്ഗീയ സംഘടനകളുടെ ശ്രമങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കാനും സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് സ്വൈര്യജീവിതം ഉറപ്പാക്കാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്തിന് ചില അംഗീകാരവും പുരസ്കാരവും ലഭിക്കുന്നത് ഡൽഹിയിൽ പോയി ചിലർ ചില വർത്തമാനങ്ങളൊക്കെപ്പറഞ്ഞ് ഒപ്പിച്ചെടുക്കുന്നതാണെന്ന മട്ടിൽ ഇവിടെ ഒരു ലീഗ് നേതാവ്



സംസാരിക്കുന്നതായി കേട്ടത് അങ്ങേയറ്റം പരിതാപകരമായ അവസ്ഥയായിപ്പോയി. എങ്ങനെയാണ് അദ്ദേഹത്തിനങ്ങനെ പറയാൻ കഴിഞ്ഞതെന്ന് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ഇന്ത്യൻ പോലീസ് ഫൗണ്ടേഷൻ നടത്തിയ ഒരു സർവ്വെ പ്രകാരമാണ് അഴിമതിയില്ലാത്ത പോലീസ് സേനയെന്ന ബഹുമതി കേരളാ പോലീസിന് ലഭിച്ചത്. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം ആണ് അങ്ങനെ പറഞ്ഞതായി ഞാൻ കേട്ടത്. എങ്ങനെയാണ് അദ്ദേഹത്തിന് ഇങ്ങനെയൊരു ധാരണയുണ്ടായതെന്ന് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. പോലീസ് ഫൗണ്ടേഷന് എന്തെങ്കിലും നക്കാപ്പിച്ച കൊടുത്ത് അത് നമ്മൾ നേടിയതെന്നാണോ കരുതുന്നത്. വാർത്താവിനിമയവും വിവരസാങ്കേതിക വിദ്യയുമെല്ലാമുപയോഗിച്ച് സാമൂഹികമാധ്യമങ്ങൾ നടത്തിയ കോവിഡ് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കേരളാ പോലീസിന്റെ സോഷ്യൽ മീഡിയാ സെല്ലിനും സൈബർ ഡോമിനും 2020-2021 വർഷത്തെ ദേശീയ ഇ-ഗവേണൻസ് അവാർഡ് ലഭിച്ചു. ഇതൊക്കെ സാധാരണഗതിയിൽ കേരളത്തിന് അഭിമാനിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന കാര്യമാണല്ലോ; പാസ്‌പോർട്ട് അപേക്ഷകളുടെ പരിശോധനകളുടെ കൃത്യതയ്ക്ക് കേന്ദ്ര വിദേശകാര്യ മന്ത്രാലയം നൽകുന്ന അംഗീകാരത്തിന് കേരളാ പോലീസ് അർഹമായി.

പോലീസിലെ സാങ്കേതികവിദ്യാ വിദഗ്ദ്ധർ നിർമ്മിച്ച 'e-VIP' സംവിധാനമാണ് പാസ്‌പോർട്ട് അപേക്ഷകളുടെ പരിശോധനയിലെ കാലതാമസം ഒഴിവാക്കുന്നതിന് കേരള പോലീസിന് സഹായകമായത്.

പോക്സോ കേസുകളിൽ അതിവേഗ വിചാരണയും ശിക്ഷയും ഉറപ്പുവരുത്താനാണ് സർക്കാർ ശ്രമിച്ചുവരുന്നത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വിചാരണ പൂർത്തിയാക്കിയ കേസുകളിൽ 863 പ്രതികൾക്ക് ശിക്ഷ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒട്ടേറെ കേസുകളിൽ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലാണ് പോലീസ് നടത്തിയിട്ടുള്ളതെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാവുന്നതിനാൽ ഞാൻ അതിന്റെ മറ്റുകാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും അഴിമതി കുറഞ്ഞ സംസ്ഥാനമായി കേരളം നിൽക്കുന്നുവെങ്കിലും അഴിമതി പൂർണ്ണമായും ഇല്ലാതാക്കേണ്ടതിന് വിജിലൻസ് ആൻഡ് ആന്റി കറപ്ഷൻ ബ്യൂറോ വളരെ ശക്തമായ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. കൈക്കൂലി ആവശ്യപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ 2021-ൽ 30 ട്രാപ്പ് കേസുകളും 2022-ൽ 47 ട്രാപ്പ് കേസുകളും 2023 മുതൽ ഇതുവരെ 10 ട്രാപ്പ് കേസുകളും രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സർക്കാർ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ക്രമക്കേടുകൾ

സംബന്ധിച്ച് സോഴ്സ് തയ്യാറാക്കി, സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി മിന്നൽ പരിശോധനകൾ നടത്തി കർശന നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. 2022-ൽ 13 സംസ്ഥാനതല മിന്നൽ പരിശോധനകൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. പൊതുജനങ്ങൾക്ക് വേഗത്തിൽ പരാതികൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിനും അറിയിക്കുന്നതിനുമായി ടോൾഫ്രീ നമ്പരും വാട്ട്സ്ആപ്പ് സംവിധാനവും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതുകൂടാതെ ഇ-പെറ്റീഷൻ സംവിധാനവും നിലവിലുണ്ട്.

വിജിലൻസിന്റെ സോഷ്യൽ മീഡിയ വെബ്സൈറ്റ് ആധുനികവൽക്കരിക്കുകയും വിജിലൻസ് കോടതികളിലെ പ്രോസിക്യൂഷൻ നടപടികൾ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനായി നാല് ലീഗൽ അഡ്വൈസർ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും നാല് പ്രോസിക്യൂട്ടർമാരെ നിയമിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി തിരുവനന്തപുരത്ത് മുട്ടത്തറയിൽ വിജിലൻസ് കോംപ്ലക്സിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്. ആഭ്യന്തര വിജിലൻസ് സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വിജിലൻസ് ആൻഡ് ആന്റി കറപ്ഷൻ ബ്യൂറോയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ആഭ്യന്തര വിജിലൻസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് പരിശീലനം നൽകിവരുന്നുണ്ട്.

നിയമിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് ഇവർ അഴിമതി മുക്തരാണെന്നും പ്രാപ്തിയും  
കാര്യക്ഷമതയുമുള്ളവരാണെന്നും ഉറപ്പുവരുത്താൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

വിജിലൻസ് അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ കാര്യക്ഷമത  
വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി പ്രത്യേക പരിശീലന പരിപാടികൾ

നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. വിജിലൻസിൽ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്നതിലേയ്ക്കായി  
പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ടെസ്റ്റ് നടത്തി, ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കി

അതിൽനിന്നും യോഗ്യരായവരെ തെരഞ്ഞെടുക്കാനുള്ള നടപടികളാണ്  
സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇതുകൂടാതെ ഒരു നിശ്ചിതകാലയളവിൽ വിജിലൻസിൽ

പ്രവർത്തിക്കണമെന്ന വ്യവസ്ഥ കൊണ്ടുവരാനും ആലോചനയുണ്ട്.  
വിജിലൻസ് കേസുകളുടെ വിചാരണകൾ വേഗത്തിലാക്കുന്നതിനായി

പുതുതായി വിജിലൻസ് കോടതി സ്ഥാപിക്കുന്നതും വിജിലൻസിലെ റേഞ്ച്  
സംവിധാനം പുനഃക്രമീകരിക്കുന്നതും പരിഗണനയിലിരിക്കുകയാണ്.

സംസ്ഥാനത്ത് 31-01-2023 വരെ കാപ്പ പ്രകാരം കരുതൽ തടങ്കലിന്  
996 ശിപാർശകൾ ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവികൾ കളക്ടർമാർക്ക്

നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 349 ഗുണ്ടകൾക്കെതിരെ ഉത്തരവ്  
പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. കാപ്പ നിയമപ്രകാരം 749 പേരെ നാടുകടത്തുന്നതിനുള്ള

ശിപാർശകൾ പോലീസ് നൽകുകയും 387 പേരെ നാടുകടത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ക്രൈം റേറ്റ് കൂടിയ സംസ്ഥാനമാണ് കേരളമെന്നൊരു പൊതുപ്രസ്താവന പലരും നടത്തുന്നുണ്ടെങ്കിലും ക്രൈം റേറ്റ് കൂടുന്നുവെന്നതിന്റെ സാമാന്യയുക്തി നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടതാണ്. കേരളത്തിലെ പോലീസ് സംവിധാനം ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിലും ഫലപ്രദവുമാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് നിയമസാക്ഷരതയും നിയമ അവബോധവുമുള്ള ആളുകൾക്ക് പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും അവർ കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യും. ആ കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെടാതെ പോകുന്നില്ല. മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ സ്ഥിതി നമ്മളിപ്പോൾ താരതമ്യപ്പെടുത്തേണ്ടതില്ല. നമ്മുടെ നില നമ്മൾ നോക്കിയാൽ മതി. ഇവിടെ പരാതി വന്നാൽ അതെല്ലാം രജിസ്റ്റർ ചെയ്തുപോകുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ട്. എല്ലായിടത്തെയും സ്ഥിതി അങ്ങനെയൊന്നോയെന്ന് നമുക്കിപ്പോൾ പറയാൻ കഴിയില്ല. പോലീസിടപെട്ട് കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാതെ പോകുന്ന എത്രയോ സംഭവങ്ങൾ മറ്റു ചിലയിടങ്ങളിൽ നടക്കുന്നതായി കേൾക്കുന്നില്ലേ; അതൊന്നും കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നില്ലല്ലോ; ഇതെല്ലാം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ റേറ്റ് കൂടുന്നതിനിടയാക്കുന്ന കാര്യമാണെന്ന് നാം

കാണേണ്ടതായുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്ത് പുതുതായി 56 അതിവേഗ പ്രത്യേക പോക്സോ കോടതികൾ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതിൽ 53 എണ്ണത്തിന്റെ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ തടയൽ നിയമപ്രകാരമുള്ള കേസുകൾ വേഗത്തിൽ തീർപ്പാക്കുന്നതിന് തൃശ്ശൂരും തിരുവനന്തപുരത്തും ഓരോ കോടതികൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുതിയതായി അഞ്ച് കുടുംബകോടതികൾ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ ഇൻഫർമേഷൻ ആൻഡ് പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ ജനങ്ങളുടെ അഭിപ്രായങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും മാധ്യങ്ങളിലൂടെയും അല്ലാതെയും ഏറ്റവും ഗൗരവത്തോടെ പരിഗണിക്കാനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനും സർക്കാരിന് കഴിയുന്നുണ്ട്. ജനകീയ പ്രശ്നങ്ങളിൽ പരിഹാരം കാണാൻ വകുപ്പിന്റെ ഫീഡ്ബാക്ക് സംവിധാനം എല്ലാവകുപ്പുകളുമായും ഏകോപിപ്പിച്ച് കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. കേരളത്തെക്കുറിച്ച് തെറ്റായ പ്രചരണങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തിനുപുറത്ത് ബോധപൂർവ്വം പരത്താൻ ശ്രമങ്ങളുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. അത്തരം കാര്യങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ

വികസനരംഗത്തെ മുന്നേറ്റങ്ങളും മാതൃകയാക്കാവുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളും കേരളത്തിനകത്തും പുറത്തും വിപുലമായ രീതിയിൽ പ്രചരിപ്പിക്കാൻ വകുപ്പ് ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. തെറ്റായ പ്രചരണങ്ങളിൽ കുടുങ്ങി ജനാധിപത്യ ഭരണ സംവിധാനങ്ങളിലെ വിശ്വാസ ചോർച്ച സംഭവിക്കാതിരിക്കാൻ സർക്കാരിന്റെ ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളും വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളും ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് നേരിട്ട് അറിയിച്ചുകൊണ്ട് പി.ആർ.ഡി. വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ മികച്ച രീതിയിൽ പ്രചരണപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിവരികയാണ്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളേക്കാൾ കുറഞ്ഞ പണം മാത്രം വിനിയോഗിച്ച് സാധ്യമാകുന്ന മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെയാണ് കേരളം അതിന്റെ പാരമ്പര്യവും വികാസവും പ്രചരിപ്പിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ നവംബറിൽ ന്യൂഡൽഹിയിൽ നടന്ന ഇന്ത്യ ഇന്റർനാഷണൽ ട്രേഡ് ഫെയറിൽ കേരളത്തിനായിരുന്നു സ്വർണ്ണമെഡൽ. റിപ്പബ്ലിക് ദിനപരേഡിൽ കേരളത്തെ ഒഴിവാക്കാനാകാത്ത സ്ഥിതി ഇപ്പോഴുണ്ടാവുകയും ചെയ്തു. മാധ്യമ പ്രവർത്തകർക്കായി ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ്, പെൻഷൻ പദ്ധതികൾ എന്നിവ നടപ്പിലാക്കിവരികയാണ്. ഈ രംഗത്തെ ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പഠിക്കാൻ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾ തയ്യാറാകുന്നുവെന്നൊരു പ്രത്യേകത നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. മാധ്യമങ്ങളുടെ

പിന്തുണയോടെ മാധ്യമ മേഖലയിലെ ജീവനക്കാരുടെ പെൻഷൻ വിപുലീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്. ഇതിനായി പ്രത്യേക പെൻഷൻ ഫണ്ട് രൂപീകരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നു. പെൻഷൻ ചട്ടങ്ങൾ പരിഷ്കരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ ഉടനെ പൂർത്തിയാക്കും. ഇതുവഴി കൂടുതൽപേരെ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയും. പെൻഷൻ ഫണ്ട് രൂപീകരിച്ചാലുടൻ പെൻഷൻ വർദ്ധനയുടെ കാര്യത്തിലും പെൻഷൻ കുടിശ്ശികയുടെ കാര്യത്തിലും പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയും. മാധ്യമങ്ങൾക്ക് പരസ്യയിനത്തിൽ നൽകാനുള്ള കുടിശ്ശിക തുക അടുത്ത സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതത്തിലൂടെ കൊടുക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. എല്ലാ ജില്ലകളിലും 'എന്റെ കേരളം' എന്ന പേരിൽ കഴിഞ്ഞവർഷം നടത്തിയതും ഇനി നടത്താനിരിക്കുന്നതുമായ പ്രദർശനങ്ങളിലൂടെ കേരളത്തിന്റെ വളർച്ച അടയാളപ്പെടുത്തുന്നതോടൊപ്പം വിഭവങ്ങൾക്കും ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കും വിപണി കണ്ടെത്താനും കഴിയുന്നു. കലാനുസൃത പരിഷ്കരണങ്ങൾ ഇൻഫർമേഷൻ ആൻഡ് പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് വകുപ്പിൽ വരുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്. വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ബോധവൽക്കരണ പ്രചാരണ പരിപാടികൾ കോർത്തിണക്കാനും കാര്യക്ഷമമാക്കാനും വകുപ്പിലെ ഐ.ഇ.സി. വിഭാഗം



വഴി വരുന്ന സാമ്പത്തികവർഷം മുതൽ പ്രത്യേക പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുന്നതാണ്.

ആധുനിക രീതിയിലുള്ള സംവിധാനങ്ങളും സങ്കേതങ്ങളുമുപയോഗിച്ച് പ്രിന്റിംഗ് ആൻഡ് സ്റ്റേഷനറി വകുപ്പുകൾ മികവുറ്റ സേവനം ലഭ്യമാക്കുന്ന വിധത്തിലുള്ള പദ്ധതികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കിവരുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തുകയും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ ഭാഗമായിരുന്ന പ്രിന്റിംഗ് ആൻഡ് സ്റ്റേഷനറി വകുപ്പിനെ സ്റ്റോർ പർച്ചേസ് വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് പ്രസുകളുടെ പ്രവർത്തനം ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഫയർ ആൻഡ് റസ്ക്യൂ സംവിധാനം നല്ല രീതിയിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. നല്ല അഭിവൃദ്ധിയും ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഫയർ ആൻഡ് സേഫ്റ്റി സയൻസിൽ ബിരുദാനന്തര ബിരുദ ഗവേഷണ കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതിനും മറ്റ് പ്രാഥമിക നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിലേയ്ക്കുമായി 2023-24 സാമ്പത്തിക

വർഷം ഒരു കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ജയിലുകൾ തിരുത്തൽ കേന്ദ്രങ്ങളായിട്ടുകൂടിയാണ് ഇപ്പോൾ മാറിയിരിക്കുന്നത്. ഫലപ്രദമായി രീതിയിലുള്ള പ്രവർത്തനം ആ രംഗത്ത് നടക്കുകയാണ്. തെറ്റ് ചെയ്തവരും കുറ്റം ചെയ്തവരും കൂടുതൽ കുറ്റവാളികളായി മാറുന്ന അവസ്ഥയല്ല, അവരെ തിരുത്തിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നല്ല ഇടപെടലാണ് ജയിലുകളിൽ സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പച്ചക്കറിയുടെ ഭാഗമായി കടത്തിയ ഒരു കേസിനെക്കുറിച്ച് നേരത്തേ ഇവിടെ പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. ആ കാര്യങ്ങൾ കണ്ടെത്തിയതിന്റെ ഭാഗമായി അവിടത്തെ സൂപ്രണ്ടിനെത്തന്നെ സസ്പെൻഡ് ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിലൊന്നും ഒരു വിടുവീഴ്ചയും സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാവില്ല. ഇതാണ് പൊതുവെ പറയാനുള്ളത്. മറ്റ് കൂടുതൽ കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഇപ്പോൾ കടക്കേണ്ടതില്ല എന്നാണ് തോന്നുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ), തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്, കെ. പി. എ. മജീദ്, പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്, പി. ഉബൈദുള്ള, മോൻസ് ജോസഫ്, എ. പി. അനിൽ കുമാർ, അൻവർ

സാദത്ത്, കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ, ടി. വി. ഇബ്രാഹിം, ഷാഫി പറമ്പിൽ, മഞ്ഞളാങ്കുഴി അലി, അനൂപ് ജേക്കബ്, യു. എ. ലത്തീഫ്, എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്, നജീബ് കാന്തപുരം, എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്, ഡോ. എം. കെ. മുനീർ, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ, ശ്രീമതി ഉമ തോമസ് എന്നീ അംഗങ്ങൾ XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്തുത ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

(ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ്തുത ചെയ്തു)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് നേരെ V-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, ഞാൻ പോൾ

ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ ശബ്ദവോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

മി. സ്പീക്കർ: പ്രമേയം ശബ്ദവോട്ടോടുകൂടി സഭ

പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

സർവ്വശ്രീ ടി. വി. ഇബ്രാഹിം, പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്, മോൻസ് ജോസഫ്, പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്, തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, നജീബ് കാന്തപുരം, സണ്ണി ജോസഫ്, അൻവർ സാദത്ത്, എ. പി. അനിൽ കുമാർ, കെ. പി. എ. മജീദ്, കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ), അനൂപ് ജേക്കബ്, എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്, പി. ഉബൈദുള്ള, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ, യു. എ. ലത്തീഫ്, എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, ഷാഫി പറമ്പിൽ, ടി. ജെ. വിനോദ്, സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്, ഡോ. എം. കെ. മുനീർ, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ, ശ്രീമതി ഉമ തോമസ് എന്നീ അംഗങ്ങൾ XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

(ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ് ചെയ്തു)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് നേരെ V-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, ഞാൻ പോൾ

ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ ശബ്ദവോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

മി. സ്പീക്കർ: പ്രമേയം ശബ്ദവോട്ടോടുകൂടി സഭ

പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

സർവ്വശ്രീ യു. എ. ലത്തീഫ്, എ. പി. അനിൽകുമാർ, ടി. വി. ഇബ്രാഹിം, എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്, തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, നജീബ് കാന്തപുരം, കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ, കെ. പി. എ. മജീദ്, കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ), അനൂപ് ജേക്കബ്, മോൻസ് ജോസഫ്, പി. ഉബൈദുള്ള, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്, എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, സണ്ണി ജോസഫ്, അൻവർ സാദത്ത്, പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്, റോജി എം. ജോൺ, ഷാഫി പറമ്പിൽ, ടി. ജെ. വിനോദ്, സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്, ഡോ. എം. കെ. മുനീർ, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ, ശ്രീമതി ഉമ തോമസ് എന്നീ അംഗങ്ങൾ XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

(ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ് ചെയ്യൂ.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന

XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് നേരെ V-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, ഞാൻ പോൾ

ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ ശബ്ദവോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

മി. സ്പീക്കർ: പ്രമേയം ശബ്ദവോട്ടോടുകൂടി സഭ

പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

സർവ്വശ്രീ സണ്ണി ജോസഫ്, പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്, പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, ടി. വി. ഇബ്രാഹിം, കെ. പി. എ. മജീദ്, യു. എ. ലത്തീഫ്, കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ, നജീബ് കാന്തപുരം, പി. ഉബൈദുള്ള, എ. കെ. എം. അഷ്റഫ്, മോൻസ് ജോസഫ്, എ. പി. അനിൽ കുമാർ, എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, അനൂപ് ജേക്കബ്, കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ),

തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, അൻവർ സാദത്ത്, റോജി എം. ജോൺ, ഷാഫി പരമ്പിൽ, ടി. ജെ. വിനോദ്, സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്, സജീവ് ജോസഫ്, ഡോ. എം. കെ. മുനീർ, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ, ശ്രീമതി ഉമ തോമസ് എന്നീ അംഗങ്ങൾ XXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

(ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ് ചെയ്തു.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

വാർത്താവിതരണവും പ്രചരണവും എന്ന XXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് നേരെ V-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....



പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, ഞാൻ പോൾ

ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ ശബ്ദവോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

മി. സ്പീക്കർ: പ്രമേയം ശബ്ദവോട്ടോടുകൂടി സഭ

പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2023 മാർച്ച് മാസം 02-ാം തീയതി വ്യാഴാഴ്ച രാവിലെ 9.00 മണിക്ക് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം 2.58-ന് പിരിഞ്ഞു.)

\* \* \* \* \*